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A nagy reformok.
Lelebbent a fátyol. A kormány re­

formtörekvéseinek mélységes titkai mezíte­
lenül állnak a bámuló ország előtt. A mi­
niszterelnök s a pénzügyminiszter egyesült 
erővel állították ma a pénzügyi bizottság 
elé az ülésszak munkaprogrammját. Azaz 
e programúinak egy töredékét. Elszámlál­
ták azon törvényjavaslatokat, melyek már 
készen vannak s még ez évben előterjesz­
tetnek ; továbbá azokat, melyek készülőben 
vannak s talán a jövő évben terjesztetnek 
elő; végtére azokat, melyek még készülő­
ben sincsenek, tehát elő sem fognak ter­
jesztetni. És váljon miről szólanak azok a 
teljesen kész törvényjavaslatok, melyeket a 
kormány sugalmazott lapja ma kiváló fon- 
tosságuaknak nevez? Egyik szól egy uj 
országház építéséről. A másik szól az uj 
fogyasztási adókról. A harmadik szól a 
bélyeg és illetékadóról. És végre a negye­
dik és utolsó javaslat szól a közadók ke­
zeléséről.

íme ez az egész. Sem több, sem ke­
vesebb. Egész nyárnak és ősznek, jó fél 
esztendőnek munkabíró hosszú napjaiban 
csakis ennyi készült el az elnökségi, bel­
ügyi és pénzügyi minisztériumok kebelé­
ben. A kormányzat három vezérága a ko- 
diflkáczió terén többre menni nem tudott.

És ebben sincs köszönet, vagy leg­
alább igen kevés. Az uj országház építé­
séről szóló törvényjavaslat csak a költsé­
geskedést, csak a deficzitet szaporítja. 
Van-e szükség, nincs-e szükség uj ország­
házra attól függ, vájjon a sándor-utczai 
épület eltart-e még egy darabig, vagy ott 
többé tanácskozni nem lehet. Persze szép 
lenne ott a Dunasoron egy sok millióba 
kerülő monumentális épület, melyben kép­
viselőház és főrendiház s ezeknek segéd- 
hivatalai kényelmesen, egy födél alatt el­
férhessenek. De hát van-e nekünk most 
erre sok milliónk vagy csak egyetlen mil­
liónk is ? Van adóvégrehajtásból és adós- 
ságcsinálásból. Egyébből nincs. Pusztuló 
birtokos gyakran akkor szerez be magá­
nak csengő-bongó négyes fogatot és czifra 
kocsit, mikor hitelezői már fojtogatni kez­
dik. Ilyenformán illik nekünk most uj or­
szágház palotájának építése. Rongyos ka­
lap mellé drága, szép bokréta. Pusztuló al­
kotmány számára fényes parlamentház. 
Nyomorgó nép számára állami íényüzés. 
Bizony pedig a sándor-utczai ház eltart 
még egy darabig s a főrendek is, még 
úgy lesznek, a hogy vannak, nagyon jó 
helyen vannak ott a múzeumban.

De hát ilyenforma annak a kormány­
nak egyik nagy reformjavaslata. Pedig a 
többi még ennél is sokkal rosszabb s ön­
magában is igen gonosz. Az uj fogyasz­
tási adókról szóló törvényjavaslat nem 
egyébb, mint egyenes adóemelés. Kor­
mánykörök levegőjében régen lengedez er­
ről már a hir szellője. Gróf Szapáry pénz­
ügyminiszter tavalyi költségvetési expozé­
jában tett erről említést a nélkül, hogy 
közelebbi részletekkel előállott volna. Sem 
azt nem mondá, miféle élvezeti czikkekre 
szándékozik adót vetni, sem azt nem mon­
dá, hogy az állami bevételeket mily ösz- 
szegig akarja ezekkel emelni. Sőt még ar­
ról sem világosított fel, hogy az osztrák

kormány minő nézetben van uj fogyasztási 
adók behozatala tárgyában. Mert azt tudni 
kell, hogy boldog állami önállóságunk 
mai intézményei mellett ily dolog csak 
Ausztria beleegyezésével kezdeményezhető 
minálunk. Megemlékezett erről a kérdésről 
szintén tavaly már a pénzügyi bizottság is. 
Összes bölcsessége a deíiczit leszállítására 
odáig ért el, hogy talán a fogyasztási 
adók terén lehetne még valamivel több ál­
lami jövedelmet besajtolni. De az általános 
óhajtás általános kifejezésén kívül maga 
a pénzügyi bizottság sem merészelt tovább 
menni.

No most valahára elő fog állani a 
kormány ezzel a nagy reformmal, vagyis 
ezzel az újabb adóemeléssel. Eddig négy, 
illetőleg ötféle fogyasztási adót ismertünk. 
A szeszadó, a boradó, a husadó, a söradó 
s a czukorgyártási üzemadó behozott mint­
egy 15 milliónyi jövedelmet. Most már a 
kormány nem elégszik meg enynyivel. 
— Fogyasztási adó alá akarja vonni a 
czukrot, a kávét, a petróleumot s esetleg 
és lassanként egyéb élvezeti s háztartási 
czikkeket is, s remél ezek után össze­
vissza legjobb esetben pár milliónyi bevé­
telt, mint akár a boradóból, vagy tán a 
husadóból. Jól van. A fogyasztási adóknak, 
sőt ezen adók emelésének is mi elvi ellen­
ségei nem vagyunk. De csak egyetlen nagy 
és elengedhetlen föltétel alatt. S e föltétel 
abból áll, hogy a mely arányban emeltet­
nek a fogyasztási adók : azon arányban le 
kell szállítani az egyenes adókat. Ha ez 
nem történik : a végletekig ellenezni fogunk 
minden fogyasztási adóemelést. Mert hogy 
a földmives, a házbirtokos, az iparos, a 
kereskedő az egyenes adókkal is oly ret­
tenetesen sujtassék, s a fogyasztási adók­
kal is naponként ki legyen szivattyúzva 
évről-évre nagyobb mérvben: az egysze­
rűen lehetetlen.

De hát az a kormány igy érti a refor­
mokat. Emelni az adót s koldussá tenni a 
társadalmat. A bélyegről s illetékről szóló 
törvényjavaslata se lesz egyéb, mint adó­
emelés. E nélkül bele se kapna e kusza 
kérdés egyengetésébe. Pedig e téren min­
den napi késedelem súlyos mulasztás. A 
bélyeg és illeték! törvény s ennek kezelése 
az állami közigazgatásnak oly részét ké­
pezi, melyre pirulva gondol a czivilizáczió 
s melyről haraggal és fájdalommal emlé­
kezik meg minden magyar ember. Ez már 
igazán nem ázsiai állapot, ni ért a nép bo- 
szantására és kizsákmányolására semmiféle 
ázsiai török vagy tatár fejedelem olyan 
gonosz rendszert ki nem gondolt, mint a 
mi bélyeg és illetéki közigazgatásunk. Va­
lóban óhajtva kellene várnunk azt az időt, 
a mikor ez a kérdés a törvényhozás elé 
terjesztetik. De e kormány kezétől még itt 
is félnünk kell. Mert e kormány kezében 
még ez is csak újabb adóemelésnek s a 
nép újabb sanyargatásának lesz eszköze 
Mert e kérdés jól csakis akként szabályoz­
ható, ha vele együtt s egyidejűleg a köz- 
igaztási bíráskodásnak okos és becsületes 
intézménye lép életbe.

Ámde épen az erről szóló törvényja­
vaslat az, melyet évről-évre igér s évről- 
évre halasztgat a Tisza-kormány. E javaslat 
az, melyről a mai pénzügyi bizottsági ülés­

ben világosan kijelenté a miniszterelnök és 
pénzügyminiszter, hogy ez még nem kész 
s az idén már előterjesztetni nem fog. A 
többit tudjuk. Olyan javaslat, mely végé­
hez közelgető országgyűlés utolsó napjaira 
igértetik, nem ér semmit. Abból nem is 
lesz semmi. Épen ezért nem fektetünk súlyt 
arra a negyedik törvényjavaslatra sem, 
melynek előterjesztését ma a kormány meg­
ígérte s mely a közadók kezelésének re­
formjáról szólana. Mit érhet e téren bár­
mely reform, ha a kezelés közegeinek bru­
tális hatalma alól nem vétetik ki a zakla­
tott társadalom s ha ennek jogai egy erre 
alkalmas intézmény előtt nem érvényesít­
hetők az állami hatalom s annak közegei 
eben ? Mindent összevéve a kormány mai 
kijelentései is csak azt bizonyítják, ‘ hogy 
jótékony reformra ez a kormány képtelen. 
Ilyenre sem készsége, sem akarata nincs. 
Emelni az adót s erre minden furfangos 
módot kieszelni: erre igen is van akarata, 
van képessége. Ebből áll öt év óta összes 
reform működése.

üíidsapesí, október 27.
Gróf Tisza Kálmán. A „Budapesti 

Közlöny“ holnapi száma, mint a felhivatalos „B. 
Corr.“ jelenti, egy Tisza Kálmán miniszterelnök­
höz intézett legfelsőbb kéziratot fog köz­
zétenni, mely] v el a király a miniszterelnöknek a 
Szent-István- rend nagykereszt jót 
adományozza.

Az uj ország ház. A kormány, mint ma 
Tisza Kálmán a képviselőház pénzügyi bizott­
sága előtt kijelenté, még az idén törvényjavaslatot 
fog a törvényhozás elé terjeszteni u j ország­
ház építéséről, az uj épület akkora terjedelemben 
építtetnék, hogy benne mind a képviselőház, 
mind a főrendiház összes segédhivatalaikkal 
(irodák, pénztár, posta, távírda, őrségi lakás síb) 
elférnének. A mostani országházat aMajláth-S en- 
nyeykormány építtető 1865-ben mégpedig nagy 
sietséggel. Az épület akkor, mint ideiglenes 
emeltetett. Később a rósz akusztika miatt a tanács­
kozó nagy terem 1A68 ban az országgyűlés bevé­
gezte után gyökeresen átalakíttatott. így is azon­
ban sok hiánya van, kivált a szellőztetés tekinte­
tében. Az 1871-ik év végén már készen állott a 
terv uj országház építésére s a Lónyay- 
kabinet elő is terjesztő a törvényjavaslatot a 
Ferenc z-Józse f-téri N á k ó-ház megvé­
tele s ennek ország házzá alakítása iránt. E 
javaslat azonban megbukott a pénzügyi bizott­
ságban s az agyonbeszólés miatt 1873 ben a kép­
viselőházban tárgyalás alá sem juthatott. Az óta 
nyugodott e kérdés, melyhez — mint értesülünk 
— az országház ho»a leendő építése tárgj'ában, a 
fővárosi bizottság is kérvé/iyilvg valószínűleg hozzá 
fog szólani.

Épügy tudomásul vétetett a közös pénzügyminisz­
térium kezelése alatt áiió alapok előirányzata. A 
„vámbevételek“ czime, miután a magyar pénzügy- 
min. erre vonatkozó adatai és kimutatásai még nem 
érkeztek be, egyelőre függőben hagyatott. Erre 
letárgyaltatott s közös legfelsőbb szám­
vevőszók előirányzata. Ezen előirányzat 
az említett legfelsőbb számvevőszék uj beosztását 
tünteti fel. — Miután Tóth Vilmos a lf. számsz. 
elnöke kijelentette, hogy a míg egy uj törvény a 
legfelsőbb közös számvevőszék hatáskörének tágí­
tását illetve e testület agendáinak kibővítését ki 
nem mondja: ő a meglevő személyzettel be fogja 
érni s ennélfogva az előirányzott összeg elegendő 
is lesz: az előirányzat változatlanul megszavaz­
tatott.

A magyar delegáczió pénzügyi albi­
zottsága gróf Bánffy Miklós elnöklete alatt 
ma délben ülést tartott. — Előadóként Harká­
nyi Frigyes működött, a közös kormány részéről 
jelen voltak Szlavy József közös pénzügyminisz­
ter, Tóth Vilmos a legfelsőbb közös számszék 
elnöke és Mérey és Szentgyörgyi udvari tanácsosok. 
Az albizottság felvette a közös pénzügyminisztérium 
előirányzata egyes ezimeinek s tételeinek tárgyalását s 
azokat az előirányzathoz képest változatlanul meg­
szavazta. Diskusszió a jelentékenyebben ma^asabb- 

, ra előirányzott nyugdijak körül fejlődött ki,° de az 
i előirányzott összeg az előterjesztett kimutatások 

felülvizsgálása után mindazonáltal elfogadtatott.

Az i88l-ik évi állami költségvetés tár­
gyalása.

- okt. 27.
A képviselőház pénzügyi bizott­

sága mai ülésében mielőtt a pénzügyi helyzet 
fölötti általános tárgyaláshoz kezdett volna, több 
függő tétele intézett el. Ezek közt kiváló fontosság­
gal bir az államvagyon eladásából elő­
irányzott 5 millió forintnyi tétel, melyre vonatko­
zólag beható vita fejlett ki. Ugyanis újabban, mint 
azt már a pénzügyminiszter ur expozéjában kilátásba 
helyezte, az eddig eladásra kijelölt 22 millió frt 
becsértókü államjószágon felül újabban 26 millió 
frt becsértókü államvagyon (jószágok és italmérési 
jogok) tűzettek ki eladás végett.

Helfy és Simonyi E. erre vonatkozólag 
azt kívánták, üogy ily nagymérvű állam­
vagyon eladásáról ne ineidentaliíer a költségvetés­
ben, hanem külön törvényben tétessék előterjesz­
tés, hogy az megérdemlett fontosságánál fogva 
külön megbírálható legyen,

W a h r m a n n és Lukács Béla elvben 
nem ellenezték az államvagyon eladását, de kéte­
lyüket fejezték ki arra nézve, hogy az előirányzott 
5 millió frt befolyjon, ha az eladás az eddigi mód 
szerint folytattalak. Kivárnák, hogy esetleg egy 
finaneziális operáczió alapjává tétessék az államva­
gyon, oly formán hogy a szükséges összegek be­
folyása az államkincstár javára biztosíttassák. A 
kormány kijelentette, hogy az eladásnak ezen mód­
ját is igénybe veendi, ha előnyösnek fog mutat­
kozni.

Lukács B. az államvagyon eladására nézve 
még jelentékeny garancziákat kívánt; nevezetesen, 
hogy a minisztérium előterjesztésében m-gállapi- 
tott becsárak felülvizsgáltassanak, hogy a tör­
vényhozás ez irányban is megnyugvást meríthes­
sen; hogy a megáliapitott becsárakon alul 
az államvagyon a törvényhozás elé intézendő 
újabb előterjesztés nélkül el ne adassák; hogy 
a vételár törlesztési idejének 
maximuma megállapittassék s hogy az el­
adásról s annak eredményéről évenként rész­
letes jelentés terjesztessék a törvényhozás elé, 
végül hogy az italmérési jogok csak községeknek 
adassanak el. A becsárak fölülvizsgáUtát s a tör­
lesztés idejének meghatározását kivéve a többi 
javaslatokat a bizottság és a kormány is ma­
gáévá tette.

Kérdés intéztetvén ezek után a kormányhoz 
a 1 á n e z h aj ó z á s és a p e s t-z i m o ny i v a sut 
tárgyában, melyekre vonatkozólag a képviselőház 
határozatai értelmében a kormánynak kötelessége 
a költségvetéssel egyidejűleg előterjesztéseket tenni: 
a kormány kijelentette, hogy ezen két ügyre nézve 
még nem állapodott meg, s igy azok finaneziális 
következményeire, illetőleg a netán szükséges költ­
ségekre nézve sem képes most felvilágosítást adui.

Ezek után következett az 1881-ki mérleg, j 
illetőleg megállapítása s a pénzügyi helyzet általá- !

nos megvitatása. A hiány kerek számban 25 millió 
írtban irányoztatik elő (eltekintve az adósságtör­
lesztésre szükséges összegektől.) Ezen hiány a 
pénzügyminiszter előterjesztése szerint következő­
leg lenne fedezendő : 1.500,000 frí várható a kő­
olajvám Kiemeléséből, ha az osztrákok is elfogad­
ják. 1.500.000 forint a szállítási és a kere­
seti adó felemeléséből, — ha a ház ezen
javaslatokat elfogadja. Uj fogyasztási adói

IMTOMnlMiiU.
Viktor Hugo uj müve.

Ma kaptuk meg Fázisból Hugo Viktor uj 
müvét, melyről az előttünk feküdt mutatványok 
nyomán siettünk már tegnap ismertetést közölni. 
„A szamár“ hozzánk jutott példánya egyike kván 
az elsőknek, melyek a sajtót elhagyták, szolgálatot 
vélünk tenni olvasóinknak, midőn folytatva tegnapi 
ismertetésünket, e remek költői mü néhány feje­
zetének tartalmát mutatjuk be.

Hogy Hugo Viktor e legújabb müvének ten­
denciája : az emberi önhittségnek, a szellem 
aberráczióinak és a hypothézisek ködébe vesző tu­
dománynak kigúnyolása és ostorozása, azt már 
mondottuk. Patience (a szamár) kifejezi Kant­
tal szemben mindazon kételyeit, melyeket a tudo­
mány, a vallás, a nevelés sat. keltettek föl benne.

„Mi következik a gondolkodók azon fönséges 
küzdelméből, melynek czélja elérni a rejtélyek 
megoldását ?“ — így kiált föl Patience a „L’ane 
Patience enIre dans le detail“ czirnü 
fejezetben. És az önmaga által fölvetett kérdésre 
imigy felel meg: „Küzdünk, fáradozunk, marczan- 
goljuk egymást életre-halálra. A tudomány sebez, 
a tudás bánt. S mi mmd meg a szívnek, ha 
ezen ütközet véget ér? Fajdalom nem egyéb 
mardosó gúnynál. Nem ez az, Kant, a mit 
én az embertől várok. Am jól van, hadd dia­
dalmaskodjék a szellem ! Azt kiáltják: le a régi 
dogmával: Összezúzzák, semmivé lesz és előáll a 
„tabula rasa“ ... De mentői inkább diadalmos- 
kodom e tárgyban, annál inkább elszomorodom. A 
negáczió vészes menhely. Hol és min nyugodjék 
meg lelkem? Somjain-e tán a régi hitnek?

A régi épületet lerombolták, de romjai he­
lyén még nem támadt uj. Látom a csákányt, de 
hasztalanul keresem a tetőt. Ez hát fönséges küz- 
delmeidnek czélja óh ember, ki magadat praedes-

tinált lénynek, magasztos építésznek nevezed ?! . . .
Épületet keresek és romot találok.“

Hugo Viktor e müvében is bizonyságát nyújtja 
hát annak, hogy rendhithetlenül hisz egy maga­
sabb lényben. A tudomány eltávolította a dogmá­
kat, halomra döntötte az emberi nem naiv fölfo­
gásainak épületét. A régi lom és omladék (V a n- 
tique fatras) eltávolíttatott, de vele eltűnt a 
hit is. Mit tettünk ennek helyére? A költő csak 
a rombolás „csákányát,“ a negácziót látja, mely 
nem elégítheti ki a szivet. „Le eh er ehe un 
ódific e et trouve une ruine“ — mondja 
Patience.

„La nuit autour de F hőmmé“ czimű 
fejezetben Patience az embernek állítólagos fónsé- 
gét taglalgatja.

„Látod hát — úgymond Kantnak — hogy 
nekem sok kifogásolni valóm van az emberen, kit 
a lények ingatag fokozatának hágcsóján meglehet 
fólénk, szamarak fölé, helyezett a teremtő. De bár 
erősítse az ember még úgy, hogy isten csupán 
Adámot teremtó a saját képmására, ón e fenség­
hez nyíltan, tekintetek nélkül szólok. Szavaim ér­
desek és nyersek ugyan, de igazak. Mert hát jobb 
szeretem a rut valót a kendőzött és föle? iczo má­
zott hazugságnál. Én nem udvariok, Kant, és nem 
bámulom bambán és gyáván a „természet kirá­
lyát.“

„Ha „fenség“ az ember, akkor e fen­
ség sántít. Váljon halhatatlan szellem repül-e ki 
azon odúból, hová a halál e bábut zárja ? Lélek 
távozik-e a megsemmisült bohóezból ? Én ugyan 
nem mondhatom meg. Kutassátok! Éj van körös­
körül . . . Csak annyi bizonyos ez örvendetes 
vagy kárhozatos köd daczára, mely előttünk min­
dent eltakar, hogy az ember silány és hitvány 
lény („Quec’est un vivant mediocre 
et m a u v a i s“.)

„Csörgősipkáját ép oly kevésre becsülöm, mint 
vezeklő csuháját; önszigoráról ép oly keveset 
tartok, mint gyengéiről. Ha szája véletlenül 
igazat mond, úgy szeme hazudik ... A helyett, 
hogy mindent magába ölelő kozmopolita szellem

lenne, mindenkor egy-egy kis darab földnek satel- 
litája. Paradicsomról, édenről álmodozik es poklot 
teremt magának. A fásultság-, hidegség, blazirt- 
ság nála az erényt kibéri. Ah, az ember csak túl­
zásból túlzásba, szélsőségből szélső égbe tud ro­
hanni. A ki tegnap kicsapongó volt, holnap ön­
sanyargatóvá lesz. Nőgyülölő lesz az alkovenek hő­
séből. Zárdába temetkezik, a ki azelőtt Évával 
enyelgett; ledér Don Juánból önsanyargató Ori- 
gines válik

Kelle kommentálnunk e sorok mardosó guny- 
ját ? Messze felülemelkedve az emberiség küzdel­
mei fölött, a köb.ő olympusi nyugalmának ma­
gaslatáról tekint le a „silány, hitvány“ emberre, 
kinek minden gyengéje, minden hibája szemébe 
oviik. _ Látja a nemtelen indulatokat, melyek a 
„természet urának életében oly nagy szerepet 
játszanak. — Látja az önhittséget, melylyel e 
törékeny testű, „porból lett és porrá leendő“ 
lény telve van. Ama philosophikus fölfogás magas­
latáról tekintve, az ember, ki itt lenn küzd, egy­
más ellen tör, érvényesítéséért harczol, ’ érzéki 
örömöket hajhász, de mindig bálványokat emel 
magának — „báb“ és „bohócz“ gyanánt tű­
nik föl a költő előtt. Gúnyolja az embert, 
ki édenről — boldogságról — álmodozik, és mégis 
oly viszonyokat hozott létre, melyek szá* milliókra 
néive nyomort, rabszolgaságot, boldogtalanságot 
jelentenek. Es mily jogosan gúnyolja a költő az 
egyik végletből a másizba rohanó emberiséget, mely 
az Astarte- és Baal-kultusz után az ascetismus- 
ra, a féktelen kicsapongás után az önsanyarga­
tásra, a vakbuzgóság után a hitetlenségre ad­
ja magát. Ma a paphosi Venus hódit, holnap 
a trappista zárdák fogadják magukba azokat, 
kik megunták a donjuánságot. Egyszer Kleopatra 
és Pompadour marquisnó, máskor önsanyargató 
szegény szüzek lábai elé helyezi hódolatát az em­
beriség. Ma zsarnokoknak ujjonganak a nemzetek 
és önmegadón viselik a kónyuralom rabigáját, hol­
nap már a másik végletbe esnek, örömrivalgással 
tánezolva körül a vértől csurgó nyaktilót.

Ez az, a mi szerintünk a költő lelki szemei

bél, melyekre nézve azonban az előterjesz­
tések még hiányzanak — réméi a pénzügymi­
niszter 2 mii. Irtot. Ezenkívül beszerzendő lenne 
KB/o mii. papirjáradék 161/-, mii. aranyjár&dék 
által.

Hát biz ez nem valami kedvező kép. Az 
első, ki az általános vitában szólt, Bakovszky 
István nem is igen lelkesedett mellette. Kiemelte 
a közös ügyi kiadások leszállításának szük­
ségét.

Tisza K. miniszterelnök rögiön síkra szállt 
ezen rebellis gondolattal szemben; nagyon kérte 
a bizottságot, hogy a hadügyi költségek leszállí­
tása iránt ma ne lépjen akezioba. Kéri, ezt a kérdést 
ma nem felmelegiteni, mert ez ma csak hát­
rányos.

Hát bizony az koránt sem lehet kellemes a 
kormányra nézve, ha saját pártjának hűséges tagjai 
is a hadügyi kiadások leszállításának szüksége 
mellett szólnak, midőn a kormány azon munkál­
kodik s minden befolyását arra használja fel, hogy 
2 millió írttal emelje Magyarország quotáját í. hadi 
kiadásoknál. De Bakovszky felszólalása, melyre Tisza 
miniszterelnök kissé gúnyosan válaszolt, jellemzi a 
kormány s a kormánypárt tagjai közt nagy össz­
hangot. Az egyik 2 millióval emeli a közös kiadá­
sokat, a másik ugyanannyival szeretné leszállítani. 
De azért támogatják egymást rettenetesen!

Különben az általános vita folytatása az esti 
7 órakor tarlandó ülésre halasztatott.

A délelőtti ülésről a következő tudósítást 
adjuk :

A képviselőház pénzügyi bizottsága ma dél­
előtt 10 órakor Szontagh Pál (nógr.) elnöklete alatt 
tartott ülésében az 1881. évi állami köhségvetesre 
vonatkozó általános jelentés feletti tárgyalást kezd­
te meg.

A kormány részéről jelen voltak: Tisza Kál­
mán miniszterelnök, gr. Szapáry Gyula, Trélert 
Ágoston, Szende Béla, Urdódy Pál. b. Kemény 
Gábor, Pauler Tivadar, Bedekovich Kálmán, báró 
Orczy Béla miniszterek. Hilbert Mór pénzügyi fő­
tanácsos.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesitése 
után elnök felkéii az előadókat, hogy a mint je­
lentéseikkel készen lesznek, hitelesítés végett ter- 
jeszszék elő. Ezután tanácskozási tárgyul tűzi ki a 
losonczi gymnázium ügyét.

Zichy Ágoston gr: előadó beterjeszti az albi­
zottság jelentését, melyből kitűnt, hogy az ügynek 
részletes tanulmányozhatása végett maga az elő­
adó elutazott Losonezra s ott személyesen köve­
tett el mindent a lehető megtakarítások eszközöl- 
hetesére.

Sikerült is több egyszerüsitésekf által 10.059 
frt megtakarítást eszközölni, s ezenkívül Losoncz 
város f. hó 24-én tartott közgyűlésében szives volt 
a maga részéről 100 ezer téglát (2000 írt érték­
ben) és 1000 szekér homokot (750 frt értékben) 
ajánlani fel, a melyeknek figyelembevétele mellett 
is a nevezett gymnázium építési költsége 66.883 
fr'ba kerül és ezen kívül a felszerelésre 2000 frt 
szintén szükséges lesz.

A bizottság a jelentést tudomásul véve az 
előirányzatot ezen értelemben állapította meg.

Hegedűs Sándor eiőadő előterjeszti az áü&in- 
javak előadására vonatkozó pénzügyminiszteri ter­
vezetet. Kiemeli az abban kifejezett azon ezért, 
hogy az állami mezőgazdasági jószágokat, amelyek 
részint ^szétszórva kisebb területekben vannak, ré­
szint áiiami kezelés alatt igen csekély Lamaijőve-

lapunk mai számához egy iv mellékletvan csato

előtt lebegett, midőn P a t i e n e e-szal a fönebbi
sorokat mondatja.

„Tévedne, a ki azt hinné — mondja tovább 
Patience — hogy az ég azúrjából, a sphaerákból, 
a tiszta aetherbőí és a nap sugár koronájából er­
kölcsi világ szűrődik az emberi lélekbe. Mily 
szerencsétlenseg az, Kant, hogy mi a ragyogó 
és_ meleget sugárzó éggel szemben olyanok vagyunk, 
mint a földalatti börtönök s a zárt pinezék! Vég­
zetes balsorsa az embernek, hogy lelki homályát 
nem oszlathafja el sem a föléje bomlő égboltozat, 
sem a kelő nap pompája, sem virágillat és ma­
dárdal. Nem, az ember bensejót semmi sem vilá­
gíthatja meg. Sem a tüzes és izzó láva alakjában 
szétbomlani látszó Aetna, sem a szikrázó villámnak 
szembántó fénye, sem a hold ezüst világa. Még 
maga a szörnvü íüz rém, mely elpusztítja 
Sodomát.“

„Oh, Kant, csalfa álmák gyötrik az embert! 
Létének nyomorult rongyai fölött az áltudás gőg­
jének biborpalástjat viseli... Az ember nőstény 
majmokkal párosult óriásoknak fia. Még több benne 
az arezfintorintás, mint a nagyság.“

„Ugyanannyi undok van benne, mint a meny­
nyi szép. S magasztossága oly közel esik a ne­
vetségeshez, hogy azt kell hinnünk, mikép léte 
csak a mindenség kezdetét jelöli. Mennyi árnyék 
benne és mennyi árnyék körülötte! Bemegni érzi 
minden lépése alatt a talajt. Az, mit remél, majd­
nem az, mitől fél. Aggodalmak árja után kételvek 
árja bántja. Minden, mi létezik, eltűnik az isme­
retlen sötét örvényében, elvész az éj homályában. 
Tapogatózik a tudós, szédül a költő ...

„De legalább tesztek-e valamit, hogy homá­
lyos agyatokban egy kis világosság gyűljön ? Sem- 
fnÍt • • • • Pedig birtok mindennel : beszéddel, 
írassa!, delejtüvel, gőzzel, nyomdával, bonczkéssel ! 
Am teremtsetek ezzel világosságot! . . Avagy bir- 
tok nagy szellemekkel, lángelmékkel, kutatókkal, 
kik fölnyitják a végtelenség kapuit? Óriásokkal, 
kik képesek lyukakat fúrni az égboltozatba, hogy 
földerítsék a mindenség titkait ? !“

va.

Megint az embernek jelentéktelensége ős pa­
rányisága az, melyet a költő e sorokban ellentétbe 
helyez a mindenséggel. Nem elcsüggeszteni akar 
Hugo Viktor. De figyelmeztetni ~ igenis arra, 
hogy határ van szabva az emberi elmének, hogy 
minden tudomány daczára nem sikerült félre vonni 
az emberiségnek a leplet a teremíós nagy tit­
kairól. E távcső megmutatja nekünk azon égi tes­
teket, melyek szabad szemmel kevésbé jól, va»y 
épen nem kivehetők. Az emberi elme megállapí­
totta bámulatos számítások alapján a bolygók "pá­
lyáit és a roppant távolságot, mely földünket ezen 
égi testektől elválasztja, a földtan kétségte­
lenné tette, hogy a gömb, melyen élünk, sok 
százezer év előtt létezett már. De ki fogú 
azt valaha földeríthetni, ki vagy mi hozta létre és 
honDan szerzett anyagból hozta létre az égi testek 
onasi mennyiségét ? A nagy rejtélyek nagy so­
rozatát emberi elme hogyan tudná megoldani, mikor 
maga az ember is sok tekintetben rejtély 
meg a tudomány előtt ? Ezen „ismeretlen vi- 
lagra“ gondolt Francziaország nagy költője, midőn 
az ember semmiségét tünteti föl, ellentétben a min­
denséggel. Mily igaz, hogy az, mit az ember re­
mél, majdnem az, mitől fél? Beméli, hogy leszen 
föltámadás; hogy a szellem nem enyészik el a sír­
ban, mint a porhüvely. És mégis, hogyan remeg 
a haláltól e „báb“ ! Hogyan fél az örökkévalóság 
éjszakájától ? ! . . . ®

•1 ~4Zr készük, hogy a közölt részletek által 
sikerült fogalmat nyújtani olvasóinknak e nagyszerű 
műről és , fölkelteni az érdekeltséget oly költői 
termek iránt, mely — bár jelentős része már 
huzamos idő előtt Íratott is — csodálatos bi­
zonysága a hetvennyolez éves Hugo Viktor szellemi 
üdesógének. A gyönyörű nyelvezet báját prózánk 
természetesen még csak távolról sem képes vissza- 
tükröztetni. A költői nyelvnek honfitársai között is 
utolórhetlen mestere Hugo Viktor, ki e mü által 
uj levelet tűzött elévülhetlen babérkoszorújába.

b—r.



délinél nyújtanak Uasankint s a fold értékének ve­
szélyeztetése ndkttl, eladassanak s agy az ezekből, 
mint az italmérési jegek eladásából befolyó össze­
gek hasznos és jövedelmező beruházásokra lordit- 
tassan-ik. Ö helyesli azon óvatosságot, a mely az 
vhdás sorrendje és terjedelmére jelezve van, s azt
elfogadásra ajánlja. .

Helfy elvben nem ellenzi az áilamjavas el­
adását, vsak hogy igen óvatosan megváiasztandó- 
nak tartja mind az időt, mind a modot. u nem 
hiszi, hogy <z,n nagy fontosságú ügyet _ budget 
tétel áUsl'eHntézni lehessen, hanem kivonja, hogy 
t rre nézve külön törvény alkottassék.

Wahrmann azt hiszi, hogy a Hoify , »hajtass 
?.k formai -dolog, mert akár kö.tsegvetesi, akai 
•nn íörvényben lesz erről határozat, az a lenye-

tókérdést,

rogy a 
ilyással

e
kü
fzr.-i i-.-.n változtat, mert magát azon 
hogy az á’lamjószágok eladandók-e, s ha igen, mily 
módon? épen ngv megvitatható a költségvetés^tör­
vény alkotva alkalmával mint máskor. 0 tehat ív 
léi dérnek tartja, hogy szükséges-e az állam javai 
eladása vagy rém, erre nézve az állítja, hogy ez 
ezé!;:- .ti i-:. szükséges úgy pénzügyi, mint gazda- 

i n sz-mpoutoktol • az előterjesztést ritogiidhaio- 
mk tart ja, s hiszi, hogy az abban kifejezett terv 
<-zéíezerü kererztiUviieía által az előirányzóit ól 
mi"kő irt be is fog folyni. , ,

Lukács Béla osztozik Heüy azon fcWgasa- 
hii:. hogy az ügy nagyon fontos, mert z5 n.iliiv 
í.rték'l vagyon eladásáról van szó, habár e* 
6-jreaki tfrs lassankint fog keresztfd vitetni, sem 
lapja egészen helyesnek az előterjesztésben foglalt 
módot mert nem hiszi, hogy azon a módon egy 
cv alatt öt millió frt folyhasson be. Azonban más 
úton azt hiszi, hogy biztosítani lehetne azon ösz- 
r-segeket, a melyeknek befolyásán a kormány is 
igen helyesen súlyt fektet. Ebben 6 sem ellenzi 
a: á'tamjavak eladását, de ha egyenkint adatnak
e! akk.r megveszik előbb a jobbakat, s a teresbe 
;ók m-gmaradnak. A regale-jogra nézve különbsé­
gét tesz abban, hogy esnpán községeknek vato 
eladást nem ellenzi, de a magánosoknak valót igen.

Kérdést intéz reég a becsárak megallapitasi 
módozatéra, inert néhol úgy látja, hogy a becsar- 
n-.l rendesen ióval nagyobb összegek adatnak, s 
ajánlja, hogy ennek részletes megvizsgálásán egy
atbizetf-ág ktiidess^K ki. ,

Kérdést intéz továbbá az eladas modozatara 
nézv-, hoiry t. i. azok 1-2 vagy több év alatt/ 
mily módon foganatosíttatnak. Bizonyos hatsnrto* 
”, is h ijiandó adni. Ki mondandónak tartja. h°gy 
eu-y ;, -; y Fém adható el beesaron alól. bzűísó- 
g^at-k tartja kimondani azt is, hogy évenkint je- 
i iités téte-sék a törvényhozó testület élen s tény­
leg történt eladásokról s azok módozatáról és ered-

iB"n'' Szapáry gr. pénzügyminiszter figyelembe 
venni kívánja, hogy a vagyoneladasbol befolyó 
összeg nem folvó jövedelműi tekintetik hanem 
hasznos bombázásokra fordittatik; ez eladás mó­
dozatáról elég világosan szól az előterjesztés, mi­
dőn hangsúlyozza, hogy óvatosan és úgy lesz esz­
közölve. hogy a földbirtok értéke ne csökkenjen, 
másoknak kárt ne okozzon. Hogy most az eladasra 
szám javak hosszabb időre tudomásra hozatnak, ez 
áiíal alkalom nvn tatiK ho»v minden birtoktestre 

t a kik mmik megvásárlását ona.it- 
vásáriá-ra előre Lépesekké le­

olt laknak s a regale jog épen akkor jő a természe­
tes birtokos kezébe, ha az a községé lesz. óhajtja, 
hogy a regale kérdésének a koronásáévá.! kapcso­
latos mielőbbi megoldása vitetnék kérésziül.

Tisza Kálmán miniszterelnök Szontaghot 
megnyugtatni kívánja azon kijelentéssel, h 
regale-ügynek rendezésére legkisebb Lefúj 
sem lesz azoknak belyenkint való mostam eladása.

Kéri a bizottságot, hogy fogadja el_ az előter­
jesztést ngv, a mint van s sz eladási módozatokra 
nézve ne kösse meg a kormány kezet hogy az 
idönkint is belyenkint legvzélszerübbnek látszó mó­
dozatokat választhassa meg a mint az állam ér­
d-ke mellett a polgároké károsodást nem szenved.

Nézete szerint bármily módon történjék is, 
ngv kell az államjavak értékesítésének t történnie, 
hogy azok lassankint, kellő mértékben a magán­
vagyon károsítása nélkül, lehetőleg mind állampol­
gárok kezébe jussanak.

Láng Lajos szintén meghagyandonag tartja a 
kormány kezében azon jogot, fiogy &£• értékesiios 
körül a legezélszerfibbRek mutatkozó módodat be­
látása szerint szabadon választható meg. _

Hegedűs Sándor indokolja előbbi indítványát, 
kifogásolja, hogy az ellennézeíek alkalmazhatók 
volnának a jelen körülményekre A becsértéknea. 
albizottság általi felülvizsgálása ruszint ^elss.eges, 
részint boss'-adalmas volna, miután & pénzügymi­
niszter is kijelentette, hogy a becsérték meghatá­
rozásának módozatát, s ha az albizottság tételen­
ként akarja az ellenőrzést gyakorolni, aUor ki 
kellene a helyszínekre utazni, ott szemleket tartani 
s csak ezáltal is véghetetlen hosszú munkálatot 
végezni a nélkül, hogy az eredmény valami nagy 
haszonnal járhatna. .

Gróf Szapáry, Helfy, Eles, Daniel Ernő, Mó­
ricz Pál, Lukács újabb felszólalásai után elnök a 
kérdéseket teltette s végmegáll-podás lett, hogy a 
miniszteri előterjesztés és indokolás helyesne« ve­
tetvén, elfogadva ajánltatik s tudomásul vetetik a 
pénzügyminiszternek azon nyilatkozata, hogy / 
tényleg' eladott javakról jelentés terjesztetik be es I becsáron alól egy jószág sem fog újabb jóváhagyás 
nélkül eladatni.

Helfy indítványozza, hogy a költségvetési 
vita alkalmával azen tárgy egészen külön önállóan 
vitattassek meg.

Tisza miniszterelnök utalva arra, hogy az 
általános vitánál, a pénzügyminiszteri Kreta meg­
kezdésekor, nem különben az öt milliós tételnél a 
részletezés alkalmával ismete-t rendéiben újból 
megvitatható, nem ajánlja még .külön vitát is elő­
idézni. Ezután . .

Hegedűs előadó előterjeszti, az összes minisz­
tériumok szolgáinak fizetés javításért beadott ké
relmét. , . ...

Több oldalról való megvitatás után sajnálta 
u<rjan a bizottság, de tekintettel a figyelmen kí­
vül nem hagyható körülményekre, a fizetés eme­
lést ajánlatba nem hozhatja

Kiv­

édi do-
entést

oivan
ják,
he.-

égvén
icigukat

e

- > teh

a zárszámadásokban 
ha a törvényho-is 

jelentést. A regálékra 
vonatkozólag magában az előterjesztésben világosan 
kí van mór dva. hogy szók csakis községeknek fog­
nak dadatr.h A lei-értek rendesen az atolso ot

Az eladott jószágokról 
ono:an történt j- lentés, s 
kívánja, külön is

tervvel szemben 
embert bátoríthat 
nck kár ne okoz busók 
és lesz is segítve.

A mi az egyesek 
visszaéléseket illeti, 
natkozó sensaczionális 
olyanok, a kik nem 
m hiba elkövetéséről

^jegyzi, hogy csupán kevés 
azon tekintetben, hogy egyesek- 

itt más eszközökkel kell

azt 
mindig

megkárosítására történt 
tgy-ii, hogy az erre vo- 
irek terjesztői rendesen 

vizsgálták meg a dolgot és 
merül fel hir, nem magat a 

hibát s az ezt elkövető egyén magán viszonyait 
vizsgálják meg, hanem az egész rendszert ; sót 
egészen más illetéktelen közegeket hibáztatnak.

A törvényalkotás terén is nagy vai az, hogy 
nem elégszünk meg azzal, hogy ha. valamely tör­
vénynek egy-két szakasza kiigazítást kivan., 
egyszerűen módosítsuk, hanem e helye 
egészen nj nagy eodex kell, a mi pedig^ minden 
esetben nagy bajjal és több munkával .pír. ilyen 
haj az is, hogy az ipar terén sem ártaniuk. foko­
zatosan és erőnk kellő mérséklésével haladni, hi­
nein egyszerre nagy, s a viszonyokkal össze nem 
egyeztethető lépéseket követelünk.

vasúti politika és gyáripar rohamos paijo- 
ása is oly mértékben veszi igénybe anyagi, erőn­
lét, hogy alig hiszi, miszerint msgs. a pénzügyi
bizottság is képes lenne azoknak megfelelő eszközü­
ket és módúkat találni fel. Ismételten hangsúlyozza 
minden olyan követeléseinknek és kívánságainknak 
korlátozását, a melyek belső áltopotauiE-ísl és a «ül­
ésemén
látja

vekkel nem egyeznek- meg, - ePe11 
.. leghelyesebb üt követését, midőn számolunk 

a múltban gyökerező viszonyokkal s szemben a kö­
rülöttünk minden felől alakuló körülményekkel 
nem hunyunk szemet; nevezetesen, ha kerülünk 
minden olyant, ami hadképességünket kérdésessé 
téve, állami életórdekeinket koezkáztatna.

A bizottság a tárgyalás tovább folytatá­
sát ma esti 6 órára halasztotta.

As e»ti ülés.
Esti ülésében a pénzügyi bizottság folyisí-ta 

a költségvetés fölötti általános vitát. Az files éjjeli 
fél 11 óráig tartott. Az ellenzéki tagok — Bu­
li ács Bála, Helfy Ignácz és Szontagli Pál 
(gömüri) konstatálták :. kormány teljes programm- 
talanságát pénzügyeink v>-i dezesére. a helyzet javítá­
sára nézve azonban sem a pénzügyminiszter, sem a 
miniszterelnök semmi .- zmét, semmi tervet nem 
tudó t mondani s a pénzügyi bizottság jelentése a 
többség megáilapúd ka szerint semmitmondó álta­
lánosságokban fog mozogni.

Az érdekes tárgyalási» még visszatérünk.
ez iiié-:ő! a következő tudósítást

goknál nem kíván ugyan kamat-redueziót, de ezéto 
szerft konverziók eszközlését egészen helyén való­
nak látná s sajnálja, hogy több kínálkozó ?. kálóm 
eddig is fel nem használtatott. — Meg csak 
egv megjegyzést kíván tenni, mely n‘-m 
annyira pénzügyi mint politikai jelegű.,. —a 
mely a pénzügyminiszternek azon

az „0. E.“ 
hozza:

A k é p V 
z o tt sá g a ma

év bérössz ge állagának 20-Fzofosában 
Kiint minimális össze-

állapíttatott
meg mindenütt, mint minimális összeg, de ezen- 
kívül a forgalmi és más viszonyok is kenő figye­
lembe vétettek. A mostani előterjessze és sz ed­
digiek közt nagy különbség van mert eddig 
e«ak évenkint apró részletekre vo«, az engedel, 
megadva mgvobb bevételt remélni nem is lehetett, 
d»' most már sikeresebben lehet tervszemleg
hajadra cvről-évre. ,,, . ,

Erre vonatkozólag pedig az előterjesztesek 
többször meg voltak téve, a törvényhozás nem­
csak elvben elfogadta az államjavak eladásai, ha­
nem érdemileg is határozott az eladások enge- 
délvezése és tudomásul vétele altat. Kéri az elő­
terjesztés elfogadását s az előirányzat helybenha-

Simonyi Ernő nem tartja alkotmányos dolog­
ról- az uiiamjav.k ily módoni eladását. Azt igen 
i .níosnak tartja s nem fogadj* el az e^,t!rve" 
, Az állam javainak tladását azon okból, bogy 
,-z ái .1 vagyoncserét csináljanak, nem tartja jó­
nak. Azon """tervet, hegy az államjavak úgy adas­
sanak el hogy a magán vagyon érlekéoen ne vé­

néin hiszi keresztülviheiőneí, s na ek- 
adnak el, az befolyást 

gyoni eladási elv 
heg7 az tervsze-

Elöadó: beterjeszti továbbá a sze 
hány be váltó hivatal feláüitására vonatkozó 
a mely elfogadtaíik.

Az átalános jelentés tárgyalásának megKez 
dósé előtt a múlt évi jelentésben is említve volt 
javaslatokra nézve a kormány részéről ki jelentetnek, 
hogy a nyugdíj államszámviteli, adókivetési és be­
szedési valamint a közigazgatási bíráskodás es 
pénzügyi bíráskodási ügyeire vonatkozó . tör­
vényjavaslatok részint már oly előre ha* a
dott állapotban vannak, hogy nem sokára, de 
mindenesetre az ülésszak statt beterjesztelek, épen 
úgy íz országház és közhivatalok építésére xonat- 
kozó 3 a kölesönsegélyző egyletek tárgyában alko­
tandó törvények .javaslatai most legközelebbről be 
fognak terjesztetni. A lánczhaiózásra vonatkozólag 
is rx ismeretes okokból, a szükséges tanulmányo­
zások elrendeltettek.

Ezután Hegedűs előadó felsorolja a bizottság 
által tett változtatásokat, melyekből kitűnt, hogy a 
hiány *24.798.054 frt, tehát csak 32,033 írttal na­
gyobb, mint a hogy a kormány által az elő
van írva. ,

Ennek fedezetére a kormány altat tervezve 
van a) petroleum adóból 1 500,000, b) leendő 
egyenes fogyasztási szaporulatból 5.000,000 írt, e) 
az 1880. évi VIII. és IX. törv. czikkek által nyert 
felhatalmazásban említett értákpapirok kibocsátása

di) elnöklete 
ts ég vet és 

tárgyalását. A

! ö h á z v é n z ügyi b i- 
:* 7 éraka- Szontagh Pál 
.tan tovább folytatta az 1881. 

1 t alá n os jelentés é- 
1 r.rmány részéről j- len voltak

(21 
k ö

T i sz a Kálmán ministerelnök'S zapáry gr, pénz- 
itayminiszier és Orczy b. király oldala melletti 
miniszter, Hilbert tanácsos. Elnök az ülést meg-
Ü>ltVaF.les Henrik beszéde után, melyre lisza 
válaszolt. Kautz Gyula szólal fel. A miniszterel­
nöknek a k&tonasági ügyekre vonatkozó nyilatko­
zatait legnagyobb részben nem. csak osztja, ele biz­
tos adatok szerint bebizonyíthatja. Jelzi, hogy a 
katona tartási kiadások minden más országban 
többe kerülnek, mint nálunk, mert pl. egy katoná­
nak ecy évi tartása (aranyban számítva) osztrák 
magyar” monarchiában 346 frt, Olaszországban 
359 frt, Belgiumban 369 frt, Oroszországban 469 frt, 
Poroszországban 447 frt, Francziaországban 478 
frt, Angliában 10C0 írt, az összes költségekhez, ará­
nyosítva pedig a katonai kiada-osszes

20%-át,

felszólítására
vonatkozik, hogy az egy közjogi alapon állók, most 
így esti! jenek. Erre nézve mint sajat vuemtBye. 
mondja, hogy a válasz a képviseiőházban fog meg­
adatni, de ez által az éretett el, hogy a budget 

alása alkalmával a tárgytól sok beszed el log 
, s többet beszélnek egyébről, mint magáról 

költségvetésről. _ ,
Szapáry gr. Az átruházási jogra megjegyzi, 

hogy az most sem vétetik nagyobb mértékben, 
igénybe mint eddig, s ahol előfordult, ott mindenütt, 
indokolva van, a mire kiváló példa a honvédelmi 
tárczánáli átruházási jog épen takarékossági szem­
pontból szükséges; s nem felejtendő, hogy pb a 
bányászatnál s más helyeken régebben gyakorlat­
ban volt átruházási jognak megszüntetései. ep»n o 
a miniszter — indítványozta. Hogy m- g jva. nleg van 
e»y pár olyan törvényjavaslat, a melyre a nőikül, 
hogy mostanig készen volna, hivmiro-zás tétetett, 
ezt hátrányosnak nem tarthatja. Ili a személyi ki­
adásoknál néhol emelkedés van, máshelyt megta­
karítás éretett el. A tözösügyi költségeknél a kor­
mány nem vállalhatja magára a felelőseget, ha a 
külpolitikai szituácziők figyelmen kívül hagyása 
miatt komoly következmények és veszélyek talál­
nának az államra hárulni.

A bevételek mértéke ellen tett megjegyzé­
sekkel szemben hivatkozik, hogy ezek kellő tárgya­
lásokon mentek keresztül, mikor a bizottság tagjai­
nak módjába volt hozzászólani.

Az adóemelésekre vonatkozólag ő maga épen 
úgy hangsúlyozta, mint az ellenzékiek, hogy azok 
az egyenes adóknál nem eszközölhetők, több adó 
töröltetett vagy redukáltatott.

Azon nyilatkozatra, hogy tavai a ke.lvnel 
több fedezet szavaztatott volna meg, Kihívja a fi­
gyelmet épen azon beszédre, melyet Lukács Bels 
a'tavaü budget tárgyalásakor azzal támadta meg a 
kormányt, hogy a költség előirányzat szépítve van, 
az nem lesz elég a szükségletekre s meg több ki­
hagyott szükségleteket említett fel. Hogy a pénz­
ügyi helyzet az eddiginél roszabb s a deficzit ál­
landó lenne, figyelembe venni ajánlja, hogy meny­
nyi fordittatott beruházásokra s azon összegeket 
ne vegye a defiezit emeléséhez. Hiszi, hogy a de­
ficit lassan elenyészik.

A konverzió kérdésére nézve s hogy a kor­
mány ne kösse ni‘gát az aranyjáradékhoz s mss 
papírok is bocsáttassanak ki, hivatkozik a sajat 
maga által régebben tett azon nyilatkozatokra, 
—- hogy e tekintetben a penzpiacz állása fog 
minden időben az irányadó lenni. A konv. rzió 
kérdéséhez csak tartózkodva lehet beszélni s e te­
kintetben oda keil törekedni, hogy papírjainknak 
állandó szilárd érteke legyen; hogy pedig ez még 
aia nincs meg az a külviszonyokba s minden ai- 
lamra nyomasztólag ható körülményekben kere­
sendő és abban, hogy már régebben sok papírt bo­
csátottunk a piaczra.

Wahrm-iifi Mór: 0 is éveken at azt hangsú­
lyozta, hogy ha takarításokat akarunk elérni, azo­
kat ne a 15-20—50 stb. ezer forintos tételeknél, 
hanem a nagyoknál tegyük s pb s hadügynél te- 
melte és akarta, ele a tapasztalat mutatta, hogy 
mikor a körülmények komolyan figyelembe vétet­
tek, a nagy tételeket meg kellett szavazni.

A költségeket apasztani, — jövedelmeinket 
lehetőleg fokozni kell, de ez utóbbiakat, az egye­
nes adók kímélése mellett inkább a fogyasztási 
adók által, — s addig is, míg ezekben az egyen­
súly helyre állhat, lehetőleg, kevéssé terhes kölcsö­
nökkel fedezni, a melyre nézve 5 is ajánlja, b 

- .................. ni

Zsigrnond nagyváradi apát kanonok ma reggel a 
fővárosba érkezett. - S apui ha here« Lem- 
berghői, H a 11 őrnagy Londonból, gr. E s t e í - 
házy Kálmán Kolozsvárról, gr. Bethlen Erzsé­
betvárosból, T a b a j d y Károly Aradról es P e r- 
czel Miklós Pécsről Budapestreerkeztek. - Oese­
in e e i Kárólv ma tisztelgett a fővárosunkban időző 
nunczins, J a e o b i n i bibornuknál, ki mint. tudjuk, 
ez állomásától búcsúzik, hogy a pápai kúriánál az 
államtitkári hivatalt foglalja el. A bibornok igen szí­
vélyesen vette e megtiszteltetést és nyájasan azzal vált 
el látogatójától: Mindnyájan szeressetek, s ti oko­
sak vezéreljetek bennüeket. — Gönczi Pál mi­
niszteri tanácsos két heti szabadságidőre karácsonili 
jószágára ment, — Kremminger Antal sze­
gedi "prépost-plébános félszázsdos íudori jubileu- 
mát ma ülték nug Szegeden. A misén Olt- 
v á r. v i Pál prépost ponti Ilkáit; az evangélium 
után "Kremminger tartott egyházi beszedet A fel­
százados hittudori díszoklevelet Bő dy Antal ma­
kói prépost-plébános nyujtotü át az ünnepednek 
ékes latin beszéd l-iséretébvn.. _

_ (; rőt T i s z a K á 1 m a n. A pénz ­
ügyi bizottság ma éjjeli illése végeztével Tisza 
KáinKi
vett

mán miniszterelnök avval a n-jíelyes mondással 
í ucsiit az onnét távozó Lrpvise-oktől. hogy 

„a holnapi hivatalos lap nagyon ér­
dekes lesz.“ Ez érdekesség, mint lapunk 
első oldalán olvasható, abb:.a á;iand, 
hivatalos l*p közli ui«!ko<lvfi&k _6gy 
iratát, mely Tisza Kálmánt 
nagykeresztjével díszíti lel. 
valevíil eg a g r ó fi 
Kálmán bizon

ogy. a
tónak egy kez- 

a szent István-rend 
E rendjellel tud­

at é 1 tó s á g jár, melyet Tisza 
ára nem is fog késni mentői előbb 

Serénybe venni/ ügy látszik, hogy e kitüntetése a 
miniszterelnöknek már hosszabb idő óta van elő­
készítve. Épen ma halljuk, hogy Tisza az idén mar 
részt fog venni a rákod róka-vadászatokban, s egy 
kitűnő fakó lovat már a tavaszszal kezdtek a 
számára idomítani. A miniszterelnök ugyanis,/ mit 
kevesen tudnak róla. szenvedélyes lovas és agarász; e 
szenvedélyének eddig is áldozott, de csak ti esz- 
t<-n • most azonban, miután már mágnás lesz, 
úgy’ látszik nem akarja magától megvonni a 
rókahajtás élveit sem. s mikor az említett 
fok-ót a tavaszszal idomitás alá vétette, mar 
anticzipálta a holnapi eseményt. Megemlítjük 
méo- hogy Tisza Kálmán sport szenvedély 
kora’ ifjúságából ered, a mikor oly kitün 
tartó lovas volt, hogy 1846 ban István nádort Ze- 
réndig kísérte egész Biharmegyén át.

— az osztrák ddegác z i o taglalnak 
vésze, névszerint: GoroniniCronberg 

elnök,

ilye még 
aő és ki-

egy

m a 
herezeg,

Ferenr-z gróf, az elnök, Lichtenstein Frigyes 
herezeg, "lovas tábornok, Brandis gróf, F al­
ke n h a y n Ferenez gróf, H o f t m a n n baro, 
Gundaker W n r m b r a u d gróf, K h e v e n h fi 1- 
1 e r herczeg, Tinti Károly báró, Se hmerling 
táborszernagy, Hü b n er báró, Seh w ai z e n- 
b er »Károly herezeg, Hohenwar t-Gerlaeh- 
stein/Károly gróf, Javorski lovag, Traut- 

n s d o r f herezeg, Gzartoryski 
Königs w ártér, P i e n e r 

Ernő, W i 11 m a n n , Gudeua u báró, Dr. 
Sturm, Dr. Bydeowski, Chrzanovki, 
Dr Kuss, Kaub Ede lovag, Dr. Sturm Ede, 
Grocholski, Pflügl Albert, Lienbscher. 
Dr. U n g e r. 8 c h 1 e r , Dr. S m o 1 k a, öze r- 
kavszki Özséb. Gőgl János és Dr. Stochr 
Antal együttesen látogató jegyeikkel tisztelték 
meg delegátus magyar kollegáikat, kik e megtisz­
teltetést természetesen mielőbb viszonozni fogják.

— H a v n a i d é r s e k lakomái. A ka- 
lovsai érsek "Jakobini nánai nunczins tiszteletére 

és tegnap kedélye 
szálloda éttermek

pápai nnnczms 
lakomát rendezett a Nem -

a fővárosunk-

van
tehát csak két ország, 
és Belgiumból 18%-át képezi, kifogása 
az előléptetési és nyugdíjazási szabályok ellen, 
molvoket valóban terhelőknek tart s azokat vált«

most
mit

az általár 
mondjon

papíré
utján 7.800,000 forint, d) aranyjáradék kölvények 
kibocsátása által 10.500.000 forint, összesen 
24.800.000 frt.

Előadó a fedezeti tételekre megjegyzi, hogy 
azok közül az a) alattit számbavehetőnek tekinti, 
de a b) alatt jelükből legfeljebb a kereseti és 
szállítási adók czimén várható 1.500.000 forint, 
mert a többire vonatkozó törvényjavaslat még is­
meretien ; a c.) alatti 7.800.000 forint érték pa-

megadását terme- 
rente és

egy

pírok kibocsátására az

í znsen,
kora vagyont egyszerre 
tng gvakorolni. Nincsen a va 
ellen‘kifogása, d - m?y sz-retné. hegy 
,-illeg történj.k és bizonyos czel éressék el altala 
Külön törvényes intézkedést óhajt. A regáléra 
nézve megjegyzi, hogy abban, hogy valamely re­
sale az államé, községé vagy magánosé, nem

, . . . ,*> -_2 4. 1.4 y. tv p. »vs r-.n >L-g:

és
és

lát
.'em mi különbséget, ö egy át-Ián nem prokáfo-ra 
snnak, hogy a kapatos ember egészen levetkeztes­
sék a szűrös emberek kedvéért, vagy egészen tö­
röltessék el, vagy pedig külön tekintet *á ne joj- 
íöd, mert nem tudja igazságosnak tartam, nogy 

a szűrős emberek testületéből aílo község e.őb- 
va! ónak tekintessék, mint a kaputos embere«. — 
Legjobbnak tartaná, hogy minden községben nlta- 
Bit‘&s=ék a korcsmák száma a szükséges számban, 
azaz állam javára fizetendő összegért engedelyezi.es- 
-ék n megyei erre választott egyének at ca».

Wah mann helyreigazitásokat tesz a Belly 
SimoBvi állításaikra, különbséget lesz a csere 
/•sere sózott. Az olyan beruházásokat, melyek az 
általános forgatom, kereskedés stb. érdekében szük­
ség vasútvonalak megvételét, fejlesztését es Ke Hő 
felszerelését eszközük, sokkal fontosabbaknak és az 
eo-ész ország összes lakossága nagyon erdekeben 
állóknak tartja, mintha egy vagy másik jószág
meetartataék. ,

A? lehet felfogás dolga, hogy egyik vegy ma­
rik vasutat valaki hasznosnak tartja-e vagy nem, 

hajós volna vasút hálózat auk lehető kiterjesz- 
K-sérek káros voltát bebizonyítani. 0 úgy latja, 
íreu' a legsikeresebben ezéihoz vezető módozatok 
Ssenek^ előterjesztésben Itómtő tm áM h, 
zárva s igy 5 nyugodtan fogadja el es ajanlja a 
heljbMjhagyásri ik t8rtjaj hogy a ma-
gáuti,fokok értékére is figyelmet »J J to- 
zatosan történő eladások az allam altat tel esntes 
senek, ő sem defierit fedezésére szeretne«üadni az 
államjavakat, azonban most ez nem terveztetik 
mert a költségvetési törvényben latja hogy az 
ebből várandó öt milhó frttal «mben U m U o 
ezé’szerű beruházás iranyoztauk elő. Csatlakazik 
Wahrmann nyilatkozatához. _ #

Szontagh PB (gömöri) csafakozik Lukacs 
-n,Kívántához, hogv a beesarak megvizsga^- 

«4ra albizottság küldessek ki. Eladás helyett czél- 
szerübbnek tartaná inkább jelzálog kölcsöct 
f L mikor a 26 millió értékű vagyonra 13 
lehetne felvenni.

A Ätt Ä SSSBk meg. 
előnjftaebbgVOl Sjjnon?ivjll szemben meg­

jegyzi, hogy a

szétesnek találja s ngy véli, hegy az arany rente és 
földtehermentesitési kötvények kibvesátása á.tu 
lesz legkevesebb niegterheltetéssel törleszthető a 
defiezit oly módon, hogy a d) alatt jelzett 10 mii. 
500,000 Irt értékű aranyren: e mellett az 1880-ra 
2 783 424 frt s 1881-re 2.972,606 frt, tehát ösz- 
szesen 16.256,030 frt aranyérték mellett tekintetbe 
jön a földtehermentesitési kötvények törlesztésére 
kibocíátandó 5°j0-os 
sából az 1880. évi

18S0-ra megáliapittatott 
s 1881-re eiöirányoktatott 

tehát összesen
engedélyt adva arra, hogy a 
között egyikből vagy 
sebb vétessék igénybe.

s papirjáradék" kötvények eladá- 
IX. tcz. afopján.

' 5.075,280 
5.607,540

frt
frt

10.682,820 frt 
két összeg korlátái 
1 több illetőleg kevs-

venni 
13 milliót

hegy

Rakovszky István hivatkozva arra, hogy ren­
des bevételeink rendes kindásainkat nem fedezik, 
éréi ve R rendszabályok szükségét hangsúlyozza. Ilye 
nt k egyrészről a "fogyasztási adók czélszerü kink 
názása, másrészről a hadseregnél létesít 
h e t ő tetemes megtakarít á- 
s ok, melyek főleg a tényleges szolgálati idő 
ieszáliitása, a teröieti elhelyezés rendszere és a 
katonai nyugdíjtörvény reformja által érhetők eh 
Más irányban pedig a közvagyon emelése tűzendő 
ki ezéhii és mindazon bajok orvos’ása, a melyek a 
közönségtől indokolatlan és az állam minden 
haszna nélkül nagy áldozatokat igényelnek

Emezek közé tartoznak az adó- és illeték- 
kezelés reformja, mely égető szükséggé vált, vala­
mint az igazságügyi eljárás gyorsítása és egysze­
rűsítése. Amazok közé a gyorsan keresztül vitt 
erélyes vasúti politika és az ipar fejlesztése és pe­
dig úgy a kézműiparé, valamint a gyáriparé.

Tisza Kálmán miniszterelnök kéri. hogy a 
bizottság a hadseg leszállítására vonatkozólag sem­
minemű tanácskozásokba ne bocsátkozzék, mert 
noha ezek érzékenyen nyomnak is minket, úgy 
mint más államokat, mégis a jelenlegi viszonyok 
között annak leszállítását még csak tervbe veum 
sem szolgál a pénzügyi helyzet javítására; — 
nemkülönben nem ide tartozónak tartja a ved- 
törvényben megállapított szolgálati idő tekintete­
ken fennálló szabályoknak a megvitatását, s a ter­
ritoriális divíziók tulhajtását is károsnak tartja. 
Hogy némely katonai rangban több egyén 
nyugdija, mint a hány szolgálatban van, ez nagy 
rés. ben az ez előtt hozott törvényeken _ alapszik, 
s a mi a hadügyi teherre való hivatkozást illeti, 
ő minden állításokkal és felmerülő vádakkal 
ben is kijelenti, hogy úgy Német- mini 
és más országokban egy főre sokkal nagyobb had­
ügyi költség esik, mint nálunk.

melyeket valóban terhelő 
tatni kell.

Lukács Béla azt hiszi, hogy 
cos pénzügyi helyzetről van szó. s 
ma a bizottság?

A budget reális voltál a nézve megjegyzi, 
hogy a difforenezianem valami nagy, azonban van 
abban egy néhány momentum, mely annak mint- 

a jellem vonását képezi; ilyen az átruházási 
nak most is gyakorolt mérve. Elismeri, hogy 
etnek bizonyos kivételek egyes , esztendőkben, 

de folytonosan nem helyesli; s hátránya abban 
áll, hogy a személyi kiadásokat nevein

Másik fő momentum, hogy _ tekintélyes osz- 
szegek irányoztaínak elő kellő indokolás nélkül, 
például: Dunaszabályozásnál, állandó katasternéi 
stb. Másik az, hogy a hivatalok száma s fizetése 
i*t ott emeltetik, mely ha több helyen indokolt is, 
de sok helyen nem.

A közösügyi költségekre vonalkozolag elis­
meri, hogy nem annyira a kiadások szaporodtak, 
mint inkább a vámbevételek kevesbedtek s a ka- 
tonaszallásolási törvények is befolyást gyakorol­
nak, de mégis tehernevekedés van s neki tel­
jes meggyőződése, hogy ezekhez is előbb-utóbb 
hozzá kell fogni. Igaz, hogy ha összehasonlít­
juk a monarchia hadügyi kiadását a többi 
államokéval, a mienk " roindeniknél előnyö­
sebb, de van egy határ, a melyen túl egy allam 
sem költhet. Ha mások többet költenek, ezt lehet 
azért teszik, mert van, de nekünk az o ülte sze­
rint nincs. A deficzitre nézve ngy véli,^ hogy az 
25 millió, de vannak még olyan összege« i-K 
lyek a defiezit neveléséhez járulnak, pi. 
íiermentesitési kölcsön törlesztések, 
vasút építési költségei stb. ,

Ő pénzügyeink helyzetében visszaesést íala, 
mert az adminisztrácziónál megtakaritast r.em re­
mélhetni. Hogy deficzitück állandó, ezt tartja 
legnagyobb bajnak s felsorol több okosat, 
szerint? a költségek keyesbiíését 
deletek növelését gátolják, _mmt&u 
lé-e vagv újadéi: teremtése kivihető

Csak a kölcsönt látja kiszgito eszköz­
nek. Helyesli, hogy a p. 6. miniszter a múlt -er­
ben nem vette igénybe az sranyjaradek kibocsá­
tása által engedélyezett hitelt; de azt hiszi 
azért nem vétetett igénybe,

lehetőleg papírban kamatozó értékpapírok bo 
tassanak ki.

Helfy kijelenti, hogy a pénzügyi terem 
tekintetben csalódás történt s u 
kiadások szükségességét minden 
zonyitoitnak találják, de hogy a

ma es tegnap Kcueiyes 
veti szálloda éttermében. A tegnapin 
ban időző összes minisztereken, a nunezheon saz 
érseken kívül Széfben Antal gróf, H o f f- 
m a n n báró, a volt közös pénzügyminiszter, 
Karácsonyi Gaidó gróf, Jetii- 

sok Ital u s s y Lajos miniszteri tanácsos és má­

i­

mé - 
a földte- 

ujszász péezeli

a
a melyek 

8 a jöve- 
adók eme- 
nem lesz.

a, hogy a 
oldalról beto­

lják, de hogy a hiány honnan 
fedeztessék, arra nézve positiv tervet nem hallott.

Ezt ő a bukás bevallásának tekinti. — 
Nem ismeri el, hogy nem jött volna el az ideje 
a hadügyi budget kevesbitésének ma, kell ezt ke­
resztül vinni s a külügyi helyzetre való hivatkozás 
jogosultságát sem ismeri el, mert a külpolitikai 
helyzetet épen a mostani kormány teremtette. 
Rendkívüli helyzetben rendkívüli eszközöket kell 
igénybe venni s ez ókból követeli, hogy mondjon 
le ezen ország a nagy hatalmi állásról, s ez a je­
lentéiben nyerjen kifejezést.

Szontagh Pál (gömöri) osztozik a Lukacs 
Béla nézeteiben s a pénzügyi helyzeíete.t aggodal­
masnak tartja s igy állva, valamit keH tenni, — 
adóinkat felemelni nem lehet, kiadásainkat sem 
igen szoríthatjuk meg, gazdálkodjunk tehát jóiban 
pl. az, erdő es kohó gazdaságok folytonos vesztese­
gei szüntessenek meg, de mivel mindezek későn 
és lassan jönnek meg s mindazon törekvéseink, 
melyek bajainkon gyökeresen segítenének a ki- 
po-yezésen megtörnek; ezt csak kocstata.ni ki vauja 
de javaslattételtől tartózkodik, mert ez a kormány
kötelessége. , TT , r .,

Tisza Kálmán miniszterelnök : hogy defiezit 
van az még nem ok, hogy magunkat bukottaknak 
jelentsük ki, h nem igenis, hogy elenyésztésre to-
rekedj^i bizottság; javaslatot a legméltányosabbnak 

s a valóságnak legmegfelelőbbnek tartaná, ha )igy 
tonne hogy annak reáüsiága elismertetvén, a fede­
zetre ’nézve elfogadtatnék a p. ti. miniszter terve­
zete. azon kijelentéssel, hogy a pénzügyminiszter 
felhatalmaztatik, a czélszeríiségnek megfelelően 
vagy aranyjáradék, vagy esetleg annál előnyösebb 
értékpapír kibocsátása utján gondoskodni arról.

Elnök a kérdést feltéve a javaslat _ elfog&dia- 
tik a jelentés szerkesztésére előadó felkéretik,

Az ülés esti 10 óra után ért véget.

ÚJDONSÁGOK.

volna rá szűk

szem- 
Franezia-

ff SiÄ"! 1165 w***. ™“tM61

az nem 
mintha nem lett 

a pénzügyi helyzet ked­
vezőbbéi vált volna, hanem azért, mert a tavalyi 
költségvetésben több fedezet szavaztatott meg, 
mint a mennyire szükség volt. Úgy ?áli, “úgy 
akkor terjeszt a bizottság valót, ha a jelentésben 
kijelenti, hogy a pénzügyi helyzet nem kedvező, 
a defiezit állandó lesz s a pénzügyi politikában 
nincs terv ; továbbá a bevételek fokozása elkerül­
hetetlen, de ez a direkt adóknál nem képzelhető 

a kormány, mint a törvényhozás a legna- 
b takarékosságot tartsa szem előtt.
A bevételeknél tarthatatlan állapotnak tartja 

hogy egy ország vámbevétele 600 ezer forintot 
képezzen s a vámrestiiucziókból m más összeg 
lenne várható. Egy másik fontos tetei a vasúti 
subvencziók kérdése, melynél felhívja az államvas­
utak kezelésénél! takarékosság elérésere a kormány

^ A közösügvi kiadásoknál szerinte van egy 
alap, a közös activák, a mely mintegy 40 millió 
értéket képvisel s a melyből a közosugyi kiadások 

" " lehetne. Végül az állam adósita-

gy°

— olt, *27.
Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 

Az osztrák delegáczió bsdgetbizolteágának ülése. Tanügy. 
Törvényszéki csarnok. Egyletek, társulatok. Fővárosi 
ügyek. Közgazdaság. Tárcza: A szegen mosolygo hölgy.

* Időjárás. Európában, a. depresszió (<50) 
özakrvugatoa a nagy légnyomás pedig (716). délkeleten 
vsn. Tönbnyire délnyugati szelek mellett a hőmérséklet, 
Olaszországot 1 ivévé mindenütt nagyobbodott. Az idő sz é=z:;k- 
nyugaii felben havas, esős, a délkeleti félben inkább derült. 
Hazánkban erösbödött déli szelek mellett a hőmérsék­
let keveset az erdélyi részeken mindenütt a fagypontnál 
feljebb emelkedett, a légnyomás pedig tetemesen kisebbedéit. 
Az idő általában enyhébb, délen dereng, az északi félben 
borong. Eső az északi félben kevés helyen és csekély volt. 
Kilátás a jövő időre: Hazánkban aa északnyu­
gati nagyobb félben borús idő, belyenkint esővel, a délkeleti 
kisebb félben pedig napos-felhőssel váltakozó idő várható. A 
hőmérséklet, mindenütt nagyobbodni fog.

— Személyi h i r e k. A k i r A1 y hol­
nap
előtt

tol 6 érakor érkezik Budapestté; dél- 
allgatást ad, s délután visszatér Gödöllőre. 

— J óz set íőherczegrt a budai izr. betegsegélyző 
és temetkező egylet disz tagjává választotta. A 15-
herczeg elfogadta a választást. — Gr. Taaífe 
osztrák miniszterelnök tegnap este vissza utazott 
Bécsbe. — Beusz herczeg bécsi német nagykö­
vet tegnap Budapestre érkezett. — E^y kőnyo­
main lap hire szerint a minisztertanács elhatározta 
ajánlani a királynak, hogy gr. Bomb elles Iíá- 
rolynak, a trónörökös íőndvarmesterének a magyar 
állampolgári jog adományoztassók. — B u b i c s

u ....
sok voltak ' jelen. A mai lakomában, mely 
kedélyesség dolgában nem maradt el a teg­
napi ^ mögött, a következő személyiségek vettek 
részt: R süss herczeg, H a y m e r 1 e báró kül­
ügyminiszter, Szapáry Gyula gróf pénzügymi­
niszter, Tisza Kálmán miniszterelnök, Szende 
Béla honvédelmi miniszter, Ordédj Pál 
közlekedésügyi miniszter, S z a b ó Imre szom­
bathelyi püspök, 1) ó c z y Lajos udvari ta­
nácsos* és Káli a y Béni büliigymimszteri 
osztályfőnök. A tegnapi úgyszintén a mai lakoma 
délutáni 5 órakor vette kezdetét s hét óra körül 
ért véget. A kizárólag magánjellegű társalgás ma­
gyar, olasz és" franezia nyelven folyt. A mai la­
koma menüje ekkép volt összeállítva:

Potage á la reine, Malaga. Fogas sauce tartare, V i n 
de Somi ó. Bouckiées farcies. Aiquillfcttfs de Poularde, 
Saint Julien 1364. Rolle de vhevreuil avee confitures 
Johannisberg 1SG2. Punsch á la romaiue. Poitrine de 
diude. Neidsieek Monopol. Saladé russe, — compotes. Pond- 
ding avee ekaudean. Gelée d’Ananas. Fm its. < afe Mocca. 
Bénfdictine. Creme de Cacao.

A pápsi nunczins Haynald a kalocsai érsek­
kel együtt a nemzeti szálloda első emeletét lakja.
A holnapi nap folyamában kihallgatásra megy a 
király elé, ki őt a" Szent litván-rend nagykereső­
je,veí fogja kitüntetni.

— ITj majorátus. A száz éves magyar 
nábob báró Podmaniczky János majorátust alapit 
unokái Vigyázó Sándor gyermekei számára._ A 
majorátusnak nem áll egyéb injában, mint felfe­
dezni, hol és melyik anyaköny vije van beírva br. 
Podmaniczky Jánosné sz. Hodossy Klára halálesete.
A hold guit úrnő Budapesten halt meg, s R.-Ke- 
resztm-on temették el, de sem a fővárosban sem 
Kereszvnron nincs bejegyezve.

— Az a m p h i t e a t r ti m i ásatásokat 
<igyre nagyobb érdeklődéssel kíséri a közönség, a 
Ó'Bndáróí folyton tartó csapatok, kocsik, omnibu­
szok szakadatlan sora vezet ki a nevezetes pont­
hoz. Tegnap és ma, Tn-tort miniszter családjával, 
Jókai, .jakobini pápai nunczins, Hajniid bibornok, 
Kóburg főherezeg s mások tekintették meg a mun­
kálatokat, melyek valóban sok érdekes mozzanatot 
tártak fel e két nap alatt. Néhány feliratos kisebb 
kövön a Nem ez is szobrának lejár-, szentélyének 
freskóin és vagy tizenkét darab rómsi pénzen kívül 
eay oszlop fejet is találtak, mely eddigeló 
egyetlen a maga nemében e romok között, A 
síén freskó egy része azonban az éjen át 
leszakadt. Terma Károly ur, a ki fáradhatatlan buz­
galmában nem mozdul az ásatások helyéről, lei­
kért többeket, nevezetesen a muzeum igazgatóságát 
is hoery küldjenek számára valami szakértő embert, a 
ki’legalább lemásolja őket, mielőtt megsemmisülnek, 
mert ellevén ?. faltól válva, leszakadásuk előre volt 
látható. De hiába. Csak a második részt lehetett 
lefesteni, a mit Zsigmondy Gusztáv nr eszközölt. 
Közönséges mozaik szerű falfestés ez, a szivárvány 
mindenféle, szín- iben, s az, mit némelyek látni veitek, 
mintha f. i. Budapest város színei lennének ott csu­
pán képviselve: nem áll. Ma került színre egy 
harmadik kisebb bejárás is, északfelől, mely szin­
tén megerősíti a már előbb tett leitevést, hogy t. 
i. sz arénáról is volt feljárás a nézőtérre. Ez a ki­
sebb bejárás alkalmasint a gladiátorok kaszárnyá­
járól vezetett a küzdőtérré. Torma ur tekintettel az 
időszak előrehaladott voltara jövő szombaton be­
ak arja szüntetni tavaszig a további munkálatokat. 
Tervezete, melyet Trefort miniszternek szóbeli« 
leg tett a romok jövendő fentartása felől, annak 
teljes tetszését kinyerte, s megígérte, hogy nem­
csak magát az amphitheátrnm helyiségét, de köz-



zetlen szomszédságát is mintegy 8 hoidnyi terü­
letben ki fogja sa/unani.

— To 1 d y F e r e n c z síremléke le­
leplezésének ünnepére a „Pozsonyi Tvldy-kör“ kül­
döttségül** fogja magát képviseltetni. A küldöttség 
t gjai, mint nekünk írják a következők lesznek: 
Dr. V n t k o T i e h Sándor aleinök, Andrássy 
•Jenő jegyző, s Füzy Szaniszló körtag. A Toldy- 
kör válásiímánya azonkívül felszólította a körnek 
Bndspesten tartózkodó tagjait: Hosztínazky 
János. Thaly Kálmán, Poór Antal, s Pri- 
1 esz ky Tádé orsz. képviselőket a küldöttséghez 
való csatlakozásra. A leleplezés tudvalevőleg vasár­
nap október 31-én lesz.

— A n d r á s s y Tivadar gróf a volt 
külügyminiszter fia jelenleg nagyobb utazáson van. 
Londonban, hol Lord Iisehester vendége. A fiatal 
gróffal ne ró rég kellemetlen baleset történt. Egy 
éjjel ugyanis, midőn gyalogszerre! tért haza laká­
sára, ismeretien tettesek czilinder kalapját fejébe 
nyomták s az ez alttal beállt meglepetés közben 
éráját és tárnáját ellopták. A klubban elpanaszolta 
ezt az esitel s egy műkedvelő lord kinek 
rendőri kutatások magért sportját képezik s a ki 
már ;• téren többször szerencsésen operált, ajánlko­
zott, hogy . lőkeriii az ellopott holmit. Ez azon­
ban nem siket ült neki, mert a lettesek a pick-po- 
i-kelrk olyan osztályához tartoznak, kiket sem a 
lord sem a rendőrség nem ismer.

— Házasságok. Stein acker Irma. fc a. a 
tóvárosi közönség előtt is előnyösen ismert zongoraművésznő, 
Kteinacker Ödön és az angol wezekonzui Steiuacker Arthur 
nővérét Rade t 7. k v Károly zdnvosi (svájci i) zeneigazgató 
eljegyezte. — l»r. Báron Jónás hndapesti egyetemi mö- 
tanár é< kórházi főorvos eljegyezte Deutsch Ilka kisasz- 
szór vr, Deutsch Sámuelnek, a budapesti izr. hitközség elől- 
jurzj'ának leányát. — F r i e d i u n g Soma vasúti hivatalnok 
tegnap kelt eg; Ve ti raun ti ni i It a kisatszonynya! Szé­
kesfehérvárott.-- Pozsonyban tegnap esküdött meg Mi tier- 
h a u s e r József városi tanácsos í. a m p r e n h t N. kis« 
asszonynya!.

— A M u k ú n y i i a k o m a tegnap este 
tartatott vagy Zápolya szerint: larLódoít Szikszay 
emeleti étkrmtibsr,. még pedig Csiky vigjátékának 
méltón megfelelő sikerrel. Tömött ház otí, tömött 
asztal itt, 3 folytonos deiiilt-ég ott is itt is. A lako­
mán lianniaczkéí meghívott volt seien, a?, irodalom 
és színművészet kiváló tagjai, kik közt h. Pod- 
in ani ez ky Frigyes eirököit, (az első intendáns 
a kivel a színészek s a ki színészeivel meg van 
elégedve;) egyik oldalán Ar.-.d- Krassú és Szörény 
megyvk hírneves f ői - [ián jn Tabajdy Károly, ki 
nem kevésbbé fényes eredmény nyel apostolkodott 
a magyarság terjedésén adminisziraíiv utón. mint 
az ünnepelt, drámaíró irodalmi munkálkodásával : 
másik oldalon P an I ay igazgató, „ajó vígjátéki szí­
nészek 8piv‘ továbbá Szigeti-Nesztor, a 
kinek tcsicve lelkére szabta a szerző Mukáajit, 
majd az t-t'iLv'-óg nyelvész, a miniszteri 'tikár a 
revolver re-p.-rteur, a homeo- és alleopatha orvos, 
a vidéki czelebritások és a valódi főispánnal szemben a 
színpadi, majd fijőrj \ tlmos, Mschtnebel * ' ión 
ügyvéd, Cfiky sógora, ki a főispánnal jött. fel At .•d- 
róL V adná y, Beöthy, Bercsényi, K 0- 
v ács Oy uh. A h rányi Emil, Bart ő k, M á r- 
k u g Miksa, S ti m e g h y, S z e m e r e, V á- 
i s d y, M e r e z Sándor. Fclkoszöntasek termé- 
zetesen nem hiányzottak a táraság jóval éjfél 

lilán oszlott szét.
— Felhivá:. Felit érettünk a következő 

•;.,rok közlésére: A jász- nagykan-szoinokmegyei 
48-as — füg-ellenség! párt híveit Szolnokon az 
egyetértési kor helyiségében f. é. nov. hó 7 én d. 
11. 5 órakor íratandó éitekezletre tisztelettel mc-g- 
bivom. Keit F.-Inkán 18S0. oki. 25. Makay Imre 
a megyei flUrg<it!»nsé:'i párt elnöke.

Halálozások. Hargitai (Fiiíiaz) Ahn», 
a népszínház kardalnoknője, ti kisebb s-erepekfcen is föllépett, 
elhunyt életkora tavaszán, agy hártya gyukdásban A viruló 
szépségű, kiváló műveltségű ifin hölgy korai hab la a szín­
ház köreiben a legmélyebb rénvétet idézte elő. Szülőinek 
(atyja Frivisz ierencz nyugalmazott őrnagyi egyetlen gyer­
meke és minden reménysége szállt a sir ki. Temetése holnap 
lesz. — E a ni p i s ím e jabai gazdatiszt 70 éves korában e 
hő -,4-éo meghalt. — fi o t 11 Viktor a pozsonyi polgármes­
ter fia. a magyar áilamvasut volt tisztviselője a napokban 
meghalt. — Dreg án Gergely Hajdumegye bizottságá- 
n.zfc kg.a, rádsdvari kőzbirtokossági igazgató életének C!-ik 
évében okt. 25-éu meghalt. Béke poraikra.

— Cső d a-s z ő 11 ő. Molnár Istvánnak az 
országos vinezellérképezde igazgatójának Balaton 
mellékéről egy jó nevű bortermelő szőlővenyigét kül­
dött Le, melyen két idei termésű fürt van, melyek 
közül az egyik fehér, a másik piros musko­
tály. E természeti ritkaság, hegy egy tőkén és 
egy vesszőn termeit nem csak félreismerhetlenlii 
bizonyos, de hat hitelt érdemlő tanú által is erő- 
eiitelík, kik a lemetszésnél s a becsomagolásnál 
jelen voltak. Molnár nr e rejtélyt akként fejti meg, 
hogy a talaj, hol a cáoda-szóHö termelt vastartalmú 
még pedig szénsavas vas tartalmú. A vesszőn az 
»Untabb álló fehér szárazság idején, a fentebb álló 
piros esős időben l--.ji.-it ki, a mikor a talaj vas- 
tartalma több hatást gyakorol a szőllóh.járiak szí­
ne zésére.

— Szuezi a i i sí a n i r i s pl r ó. tirünfeld, 
recte Seapira F iilüp állítólagos hírlapírót., a „Wie- 
ner Tagijait" hely heti tudósítóját Thaisz Elek fő­
kapitány ma reggel 6 órakor annak ó uteza és 
hsjes-atcza sarkán levő lakásán elfogatta és maga 
elé idéztette. Az elfogatási azon körülmény idézte 
elé, hogy a rendőrségnek besúgták, hogy (iríinfeid 
a fővárosban soezialdemokrr.fa üzelmeket folytat. A 
kihallgatás folyamán a gyanú erősebb alapot nyert 
azáltal, hogy fi. saját vallomása szerint hasonló 
iízelmekért Berlinben már I és lél évi börtönt 
tilt, s hogy jelenleg Budapesten „fi r ti n- 
f e 1 d“ íVnév alatt tartózkodik. T halsz fő­
kapitány őt kihallgatván, azon utasítással helyezte 
szabadlábra, hogy igyekezik a fővárost mielőbb ei- 
higvei. mert ba ellene a legcs-kéiyebb nj adat 
merül fel Magyarország területéről ki fog ntasit- 
latni. Fnnk Ti. és Csada József ma reggel a lő- 
kapilány által szintén kihallgat latiak, további Ie- 
urtóztvá uk rz.íikrége. nek mutatkozván, elrendelte­
tett. — Mini értesülünk, Seapiera nem más, 
mint a német soezia'demokraták főközlönyénelr a 
„Berliner Freie Préssé®-nek volt szerkesztője. E 
lap tudvalevőleg már régen betiltatott, munkatársai 
mind bebönönöztettek, nagy részük még most is 
fogva van, r egy a fogságban meghalt. Scapierával 
a rendőrség déie!ő-.t tudatta, hogy holnap reggel Írás­
ban fogja megkapni a kiutasítást parancsot, ügy látszik 
azonban hogy Seapiera Grünfeldnek befolyásos barátai 
vannak mivel délután ismét előhívatván, a főkapi­
tány tudatta vele, hogy megmaradhat tovább is 
Budapesten Seapiera itt mint been lapok tudósí­
tója működik, ő ugyanis sógora a „Neues Wiener 
TavblaU“ kiadójának Fóliáknak s tudósításai >eg- 
főfeép e lapban jelennek meg.

Skövi«! híreit. Kihallgatás a budai vár­
ban. A király jövő cötöitökön, azaz fo yó évi 
november 4 én A sitt tartózkodása alatt 
minden esü tfiriök0 n Budapesten kihallgatást 
fog ad ni. Előjegyzések a kabineti b ódában (budai 
kirí várlak) iszközöltótnek. — A király a szikrai 
r. kitti, hitközségnek templom-adóssága törleszté­
sére Ifit) irtot, adott. — Uj számológépet találtak 
föl Pozsonyban. A föltalálok: Knppi.-. kőnyvkeres- 
kedő-tegéd és Ranbert, órás. A gép pontosan és. 
Mztosan dolgozik és 12 sor iniiiiomcs számokat 
egy Ízben lehet, vele összeadni, az összeadás ered­
ményének helyessége csalhatatlan. A gép szerke­
zete nagyon hasonlít, a zongoráéhoz. — A felosz­
lott tót könyvnyomda utolsó darabja is nyuga 
jómba került; ugyanis peeséinyomóját a napokban 
ajándékozták a múzeumnak, A fővárosi 
anfelügyelöi hivatal november 1-től kezdve a IV.

kér. kalap-uteza 3. sz. ház II. emeletébe helyezte­
tik át. — Vasúti szerencsétlenség Azé hó 24-én
Sarkadról Gyulára induló nagyváradi s-einélyszálÜtó 
vonat kazánja a Sarkadon túl levő második úrim­
nál a Kőrős-hid közelében megrepedt s a gőz oly 
erővel tódult ki, hogy a gépészt és fűtőt helyeik­
ről a ghtoldaloa lökte. A vonat a géppel tovább 
nem mehetett s veszteglésre volt addig kárhoztat­
va, mig Nagyváradról segélygép nem étkezett. — 
Barlang a budai várhegyben. Egy foldbeomlás al­
kalmával a napokban, mint a P. Hirt. Írja, nagy­
szerű barlangot találtak a budai várhegyben. A 
barlang az Érezhegyi-ház előtt kezdődik, vé­
gig megy a Szentháromság tér alatt s valószi- 
nüleg még a Mátyás temploma alatt is kiter­
jed. Végét még nem is találták meg. — 
— Földrengés. Ide érkezett hivatalos jelentés sze­
rint a torontálmegyei .Tócsa községben f. hó 
24-éii este 7>/4 órakor, sz egész község területén 
8—10 másodpereiig érezhető morajszerii zúgás 
által megelőzött földrengés volt, mely különösen a 
község éjszaki részén intenzivebb erővel dúlt. — 
Vihar a tengeren. Egy newymki távirat jelenti: 
Vasárnap nagy szélvész uralkodott Dj-Sbóczia ten­
gerpartján : számos hajó tönkre ment. -- Péter- 
várról azt írják nekünk, hogy a hivatalos kimuta­
tás szerint ezen év szeptember havában 2714 tüz­
eset fordult elő Oroszországban, mely összesen 
14 810,706 rubelnyi kárt okozott. 634 esetben a 
tűz gyújtogatás következménye. — A szász egye­
tem ez idei közgyűlését Waeehter Frigyes szebsn - 
megyei főispán nov. 25 re hívta egybe.

Srinhás, művészet.
— Hangverseny. Herman Mariska k. 

a., ki tavai ügyes játékával közt-tszést aratott, ma 
újra bemutatta ügyességét a fővárosi közönség 
eiött. A kis redoute-teremben adta hangversenyét. 
a kisasszony tavai óta a bécsi konzervatóriumban 
tanult s hegedűién technikájában ma már nagy 
előhaladást tanúsított. Vonóját biztosan kezeli s 
szép készültséggel bír. Játékát a szép számú kö­
zönség sünin tapsolta. Hallottuk tőle Ernst egy 
fantáziáját, Sarasaié magyar ábrándját, VVilhelmi 
és Spohr egy szalon darabját. A hangversenynek 
igen érdekes számát képezte Láng, színházunk 
baritonistájának éneke, — Kántor Gizella k. a. is 
énekelt néhány dalt. Bevezetésül Ságh József ta­
nár és Telbifrt Jenő játszották tetszés mellett 
fiobtii Liszt-kantátáját.

— A nemzeti színház drámai 
igazgatósága a Parisba küldött Meliére- 
koszorut, mint a F. L. közli, a Théatre fiancais 
igazgatójához. Perrin-hez intézett következő levél­
lel bocsálá útra:

..Igazgató nr ! A t.pesti magyar nemzeti színház az 
gyeden, mely a frscezia színházakon íiviil, Moliére darab- 
alt folyvást kiváló tetszéssel adja. Játákrendünkün van a 
Mizantróp“, „Taitnffe*, a „Fösvény“, a „Tudós nők“, 

a „Nők iskolája“, a „Férjek iskolája“, a „Szele- 
vurdi“, .Sganarellc'1, „Kénytelen házasság", „Pórul járt 
negédesek.“ Szinte kerülnek folytatólag mások is. — 
Egy szépirodalmi társaság , mely egyik elhunyt jeles 
vigiátékirónk nevét viseli : a „Kisíaludy-Túrsaság“ gondos­
kodik a legleikiismeretescbb fordításról, a nemzeti színház a 
lehető leggondosabb előadásokról; a magyar közönség pedig 
ép oly kegyelettel és elragadtatással élvezi a vígjáték terem- 
tojénék müveit, mint a frauc-zia. A magyar irodalom színház 

i közönség e közös tiszteletének óhajtunk kifejezést adni, 
midin önt igazgató nr fölkérjük, szíveskedjék a Théatre 
fiancais kétszázados ünnepe alkalmával, az általunk fel­

niéit szerény koszomnak egy kis helyet engedni ama 
yes hódolatjelek közt, melyekkel cnok a világ első szín­

házának megdiesőiiit alapítóját ünnepük.“

TÁVIRATOK.
ny, októ 
idósitóií

Pozsony, október 27. (Az „Egyet­
ért é sCí tudósítójának távirata). Mint a 
West. Grenzbnte“ biztos forrásból értesül, 

a közös hadügyminisztérium egy bécsi 
szállító társasággal, mely a boszniai 
okkupáczió alkalmával is a fuvarozást 
teljesítette, szerződést kötött 2000 szekér 
előállítására. Malaczba környékén már fo­
gadják is a fuvarosokat és téritvényt irat­
nak velük alá. E térítvén? értelmében az 
illető fuvaros köteles 24 óra alatt az eset­
leges értesítés után kocsijával a megjelö­
lendő összpontosítási helyen megjelenni.

A török kardén
Konstantinápoly, okt. 27. a „Pulit. 

Corr.“ jelenti: A porta utasította Dervis 
pasát, hogy négy zászlóalj rendes katona­
sággal haladéktalanul hajóra szálljon és 
S k u t ári b a vitorlázzék. A pasa feladata : 
támogatni E i z a pasa akezióját. A porta 
utasitá egyszersmind Riza pasát, hogy az 
egyezség a 1 á írás a u t á n i 8 nap 
alatt szolgáltassa ki Du 1 cig n ot 
a m o n t e n e g r ó i a k n a k.

London, őst. 27. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az itteni politikai körök Dulcignó bé­
kés és végleges átadását november e 1 s e j 
várják.
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Konstantinápoly, okt. 27. (Az „E g y e t- 
értés“ tudósítójának távirata.) Néhány 
nap előtt a persa sah, N a s v e d d i n, 
egy fia Hussa rn-A s s-S ni t an e her- 
czeg időzött itt. A szultán ünnepélyesen 
fogadta, mindenféle kitüntetésben részesí­
tette, s midőn a herezeg Dzse d á-ba uta­
zott el, saját „Ismail“ nevű hajóját bo­
csátotta rendelkezésére. Hírlik, hogy a 
herezeg azon küldetéssel járt itt, hogy a 
szultánnak atyja nevében egy török- 
persa véd- és daezszövetséget 
ajánljon, továbbá, hogy tud túl adja, hogy 
a sah kész Ab d ul H am i d-ot a mu­
zulmán fejedelmek khaüfájának elismerni. 
A szultán hit* szerint mindkét ajánlatot el­
fogadta.

Páris, okt. 27, (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) A klerikális lapok biztos kntfor- 
rásból azt jelenük, hogy a dekrétumok 
mindenütt egyszerre fognak végre­
hajtatni. A rendőri ptäfektus az illető biztosok­
nak a szerzetesek kiutasítása tárgyában uj utasí­
tást adott ki.

Moszkva, okt. 27. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) A khinai ha­
dikészületek D zsung á riába n nagyban 
folynak. A k u 1 d z s a i orosz konzul S i n n- 
s a r e f f jelentése szerint khinai hadcsap 
tok roppant tömege vonul Dzsungaria 
határvárosaiból K u 1 d z s a határai felé. A 
kalmükök és kirgizek közül tömérdek 
ujonezot soroznak be. A sereg zöme 
Dz sínben van, nem messze Dzsis 
s e h o városától. A főparancsnokság Z so­
ft u m b o kezében van. A khinaiak ezélja

első sorban az orosz keleti tartományok i 
meghódítása.

Pótervár, okt. 27. (Az ,.E g y e t é r t ó s“ 
tudósítójának távirata.) a moszkvai egyetemi 
tanulók példája kövétőkre talált az ittenieknél, kik 
szintén a régi tanulói szabadalmak érdekében akar­
tak S a b u r oT f, oktatásügyi miniszterhez kérvényt 
intézni, mit azonban Beketofí rektor megaka­
dályozott. A tanulóság ettől kezdve mindig nagyobb 
mérveket öltő demonstrácziókat csinál, a felolvasá­
sokra nem jár el, a rektor és a dékánok békéltető 
szavait pereatíal és fiitytye! fogadja. Két szá­
zad lovasság készen áll a netalán megkísértendő 
kihágásokat megakadályozni. Mint hifiik, a moz­
galom Oroszország egyéb egyetemein is terjed.

Lemberg, okt. 27. (Az „Egyetértés® tu­
dósítójának távirata.) Keleti fiácsország e»yes ré­
szeiben a ruthen lelkészek, kik nyíltan izgatnak 
Oroszország és a pánszlávizmus érdekében, íöpirato- 
kat terjesztenek,melyek az itteni Stauropigiani nyom­
dában jelentek meg Jarosiaw Alebsiejew kiadásában.
A rüpirat czime: „Nagy Wladimir fejedelem apos­
toli üzenete.“ A röpirat lefoglaltatott. Népszerűén 
vau irva s azt igyekszik bebizonyítani, hogy a 
gác-sországi rnthenek elválaszthatja», «észéi «f'hat­
van milliót tevő orosz nemzetnek s szerző szerint 
nines emberi erő, e nagy nemzetet megverni vagy 
megsemmisíteni. Bizonyítéka ennek Napoleon 
moszkvai hadjárata és az utolsó törők orosz háború, 
melynek folyamán egész Európa Oroszország ellen 
volt fidizgatva. A röpirat az uniót úgy tünteti fel, 
mint a lengyelek borzalmas tnlhataimát. A rop­
hat a ruthenek viszonyát a lengyelekhez izgató 
modorban t'rgyalja, mi könnyen idézhet elő °za­
vargásokat. A pánszlávizmus apostolai ezenfelül a 
ruthenek ragaszkodását a trónhoz és Ausztriához 
megingatni igyekeznek,

Lemberg, okt. 27. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) A „Dziennik Polski“ tegnapi 
számát nem a lengyel felkelés ötvenedik évforduló­
ján rendezendő jubileum tárgyában irt vezórczikke 
miatt foglalták le, mint tegnapi sürgönyömben té­
vesen jeleztem, hanem a következő közleménye 
miatt: „Nem ártana, ha a katonai ellenőrzést ve­
zető közegek bánásmódja emberiesebb volna. Á 
tartalékosokat az igen rossz időjárás daczára négy 
oran keresztit! a szabad eg fdatt engedték vára­
kozni. E tartalékosok pedig nagyobbára idősebb 
emberek, sokan közülök magasabb társadalmi állás" 
sál bírnak, családos emberek. Sokan meg is bete­
gedtek.“ A lefoglalás a késő esteli órákban történt 
s a szerkesztőség azt hitte, hogy a vezérezikk 
miatt, fisak ma jutott tudomásra, hogy a fentebbi 
közlemény volt a lefoglalás indoka. A „Dziennik 
Polski“ mai számában a lefoglalásra vonatkozólag 
azt jegyzi meg. hogy ez az abszolutisztikus kor­
szakban lehetetlen lett vo’na.

Lemberg, okt, 27. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) A „Gazeta Narodowa“ a ki­
rály sziléziai útjára vonatkozólag iris, hogy a túlzó 
németéi kellemetlenné tették a király Sziléziában 
való tartózkodását főleg a burnkráciia segélyé­
vel.-— Midőn a király egyik lengyel község 
bírójától megkérdezte, hogy milyen nemzetiségű s 
az eltagadva nemzetiségét azt felelte, hogy német, 
a király hátat fordított neki. A hivatalnokok nem 
akarták a kihallgatásra bocsátani a lengyel és cseh 
községek képviselőit, de a kabineti iroda — bízó­

ira nem királyi parancs nélkül — bebccsáttatást 
engedett nekik. Bialában a porosz-barát Seellger 
nem tartotta be a programmot s midőn a királyi 
fogat kocsisa a programúihoz képest az iskola felé 
akart hajtatni, Seeliger más irányt parancsolt neki 
s igy elkerülték az iskolai épületet, hol számos 
lengyel gyűlt össze a királyt üdvözlendő. Troppau- 
ban, hol a lakosság csehek és németekből áll, a 
polgármester a programm daczára kihagyta a „Ma- 
tica czsska“ épület meglátogatását s a czentraiista 
tömeg macskazenét rendezett a Matiea ablakai alatt 
és letépték a cseh jelvényeket, miért is e cseh 
egylet nem vett részt a királynak rendezett ova- 
eziókhan. A király mindenről értesült. A „Gazeta 
Narodowa“ hozzáteszi, hogy ez nincs ártalmára a 
sziléziai lengyelek és cseheknek valamint általában 
az antonomistáknak sem, de a czentralistáknak 
kára van a történtekben a király szemet előtt.

BéeS, okt. 27. (Az „Eg y c t ó v t ő su 
tndósitójának távirata) Az a hír, hogy a 
tartományi bank megvásárolja a „Netto 
Freie Pressét“, mind határozottabban lép fel.

Belgrad, okt. 27. (P. 0.) A fejedelem fo­
gadta Marinoviesot, ki előbb értekezett Risz- 
ticscsel. Kétségbe vonják, hogy Marinovics, Pi- 
rotsanacs vagy Bogicsevics elvállalják sz nj kabinet 
megalakítását.

Páris, okt. 27. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A holnapi minisz­
tertanács fogja megállapítani a kormány 
nyilatkozatát, melyet a kamara megnyitása 
alkalmával fog tenni. A szélsőbal hívei 
elhatározták, hogy Cissey ellen enquefet 
követelnek.

London, okt. 27. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Az itteni kormány 
ellenkezésben van az indiai kormánykö­
rökkel, kik K an d a h á r bekebelezését kö­
vetelik. A kereskedelmi körök és több 
manchesteri ezég K a n d a h á r meg­
tartását kívánják.

A „Daily News“ folytatja ellenzé­
sét a kormány azon rendelete ellen, hogy 
hogy az i r a g i t á c z i ó k üldöztessenek, 
mivel ez nem volna alkalmas az ingerült­
ség lecsillapítására.

Pétervár, okt. 27. Boris z-M e 1 i k o f f Li- 
vádiábíii a ezár engedélyét kérte több közigazga­
tási retormjavasla! tárgyalására nézve. Visszatérte 
után megkezdődnek az értekezletek a sajtótörvé­
nyek revíziója fölött. Valótlan az a hir, hogy Me- 
likoíí gróf és a minisztertanács többi tagjai közt 
nézetkülönbségek keletkeztek.

London, okt. 27. A konzervativek ban­
kettjén Salisbury marquis beszédet tar­
tott, melyben kijelenté, hogy a kormány­
nak keleten követett politikája nevetségessé 
tette Angolországot; a hajóhadit ü ta­
té t é s eltévesztette c z é 1 j á t. Hal­
latlan dolog, hogy egy hatalom kötelességé­
nek ismerje el a szerződés foganatosítását, 
olyan határozatokra nézve, melyek őt leg­
távolabbról sem érdeklik. Görögország 
nem emelhet jogos igényt török 
területre; Angolország különben nem 
ígért soha Görögországnak bármilyen te­
rületet is.

London, okt. 27. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Gambeila megezáfuitatja azt a hitt, hogy 
politikáját igazoló beszédet log tartam", fisak a szo­
kásos rövid beszédet fogja intézni a kamarához. 
Privatim Gambetta igen megelégedetten nyilatko­
zik a kormány eljárásáról s különösen annak elő 
vigyázatos külügyi politikájáról.

A radikális párt folytatja a* i áczióit 
a béke érdekében. A kormány békés nyilatkozatok 
által iparkodik az agitaczióaak óiét venni.

A vendéa-i legitimista bankétól a hivatalos 
tudósítások jelentéktelennek tüntetik fel. A köztár­
saságiakat csak a rendőrség tartotta vissza a tett- 
legességekíőf.

Bécs, okt 29. Ma délután ment végbe, óriási népiiimeg 
részvéte mellett, Helferstor fér tartományfönök és 
apát. tem etése. .Jelen voltak Vilmos és Rain r föhercze- 
gek, Taaffe és Ziemialkoveky miniszterek, Felder tartomány- 
főnők helyettes az országos bizottság összes tagjaival, Marói- 
eeies táborszernagy, a rcctcr magnifieus, számos küldöttség 
és egyesület. Kutschker bíbornak végzé a beszentelési szer­
tartást. Valamennyi ntezában, melyen a gyászmenet átvonult, 
égtek a légsieszlámpák. A bullát Breitenbebe szállítják.

Berlin, okt. 27. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A Norddeutsche Allgemeine Zeitung jelenti, 
hogy a szövetségtanáes elé terjesztett javaslatok 
közt van a Hamburg fölötti kis ostromállapotról 
szóló is. Ez sürgősen tárgyaltától fog.

Berlin, okt. 27. (Az „Egyetértés“ táv­
irata. ) A Tagblatt jelenti Pétervárról, hogy daczára 
a dementinek, a czár betegsége komoly. Agyiul lés 
symptkomái észlelhetők.

London, oki. 27. (az „Egyetértés“ táv- 
irkta.) Lord Salisbury beszédet tartott, melyben 
Gladstone, keleti politikáját keserűen kigunyolta.

A kormány hivatalosan mitsem tud Ka b u !- 
ból, miután a távirdai összeköttetés szót van 
rombolva. A herali felkelésről szóló hir alaptalan. 
Eynb khin olt a helyzet ura. A kurdok 
15,000 emberrel, három hadosztályban nyomulnak 
előre:

Berlin, okt. 27. A „Nordd.Atlg.Ztg.“ Hay- 
merle osztrák-magyar külügyminiszternek az 
osztrák delegáczió albizottságában tartott beszédére 
vonatkozólag azt Írja: „Ausztri«-Magyarországnak 
a keleten követett politikája, mely tartózkodik min­
den a tulságig menő rendszabályoktól, nem tagadja 
meg magát azon pontok egyikére nézve sem, me­
lyekről Haymerle báró különösen tett említést.“ Az 
idézett hírlap hangsúlyozza, hogy a keleti kérdést 
illetőleg teljes egyetértés uralkodik Németország és 
Anszlria-Magyarország közt.

ft özgazílasági táviratait.

London, okt. 27. (Az „Egyetértés“ tu- 
dósitojának távirata) A „Times“ azt mondja, 
Törökország pénzügyi körirafára, hogy talán kele­
ten vannak, kik felhívására pénzüket a póridra Li­
zák, de nyugoton már elhint a hivő közönség.

Páris. okt. 27. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tójának távirata). Az illető körökben nagy feltűnést 
okoz a „Repnblique frangaise“ (Gambetta közlönye) 
egy ezikke, mely a hat nagy vasúti társulatot igen 
hevesen megtámad ja és erélyesen azt kívánja, hogy 
a vasutak az álla m k e z e lésébe m e fi­
ién e k á t.

Pária, okt,. 27. (Az „E g y e t é r t é s“ távirata) Az 
osztrák á 11 a m v a ä u t befejezte éttekezíeíeit és az összes 
kérdésekre nézve megegyezés jött létre. Kopp vezérigazgató 
már elutazóit, W odi a ner egy-bét hétig még itt marad.

London, okt. 27. (Az „Egyetértő s“ tudesitójának 
távirata ) (C z u k o r v á s á r j degec«.ed»tt Deaterara 6 pen­
ésszel aiac’onvabb, 29 sh, barna nitali 6 sb. 19 p, je­
gyezett 27 - 2S sb , Portorico 53 eb

Bilgrád, okt. 27. (Az .Egyetértés“ távirata.) 
Bisztica lapja „Istók1 harezias vezérczik- 
k e t közöl, melyben fetszólitja az összes pártokat, hogy a 
kereskedelmi kérdésben száiljanak fel 
aesztri a-M agyarországgal.

Krakó, okt. 27. (Az „E g y e í é r t é a'1 távirata ) A 
jövő hónapban a tartományi bizottság P c t o a k 1 helytartó 
elnöklete alatt üléseket fog tartani s petróleum-ipar 
emelése ügyében, az értek zleí után a bizo tság nehány 
tagja Élesbe utazik, bogy az Unió bankkal az egyezményt 
megkösse. Hir szerint Prohobjozban és más helységekben, 
hol petroleumforrások léteznek, raktárházak fognak építtetni.

Lemberg, okt. 27. (Az „Egy été rtés’® tu­
dósítójának távirata.) A tartományi bank lembargi 
fiókjának igazgatójául hir szerint Zyblikie- 
w i c z krakkói polgármester van kijelölve.

Bécsi értéktőzsde.
Becs, okt. 27. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 

távirata.) A mai elötázede tartózkodóan nyílt meg, 
mivel a tegnapi prolongáeziőból még meglehetős en- 
gagementok maradtak fenn. Később azonban szilárdult az 
i'rsny és a piaezra jó befolyást gyakoroltak az osztrák 
földhitelintézet és a bankegyrsüleíi részvények emelkedése. 
Az iiziet csak a kulisszában veit élénkebb,

J eg ye zte t i k: Hitdrézzvény 278.--, angol tat 
114.30, unió bank 108 ÍO, baukegyeeftl.it 138. .0, magyar 
hitelbank 247.28, lombard 8!.27», áiinravasut —, kossá- 
oder bergt vasat alföldi vasút —, tramway -21050
papirjaradék 7170--, magyar aranyjáradék 107.31 - , inner- 
bergt* —, 20 frankos arany 9.35-, bírod, márka 87.92*/, 
Tiszai sorsjegyek —,

11 órakor jegyeztetik: tiitelrészvény 277X0, 
angol bank 114.2."», unió bank 108.60, kankegyesftkt 18810, 
magyar hitelbank 248.75, iombardok . innerbergi —, 
papirjáradék 71 CT1/,, m. wanyjáradúk 107 35 20 fran
kos arany —

A déli tőzsde a földhitelintézet,i rész-ények 
rohamos hausieával nyi.t mtg Máskülönben is magas 
eabtak az árfolyamok, a forgatom azonban mri'fiékelt.

Jegyeztetik: fíitelrészvény 27820, angol bank 
114J0, unió bank H»8 9 ), bank-egyesület 138 7.7, ragyái 
hitelbank —, államvaeut —, Károly-Lajos vasét
------ járadék 71.70-, ícnerbsrgi — —, »agy. aranyi sate
10738-, 90 frankos ar. —. tiszai eorsjegyek ------ .

Később berlini kedvezőtlenebb árfolyamok befoiyá: 
alatt, melyeket arbitrage-eladások követtek, roérséhlt re- 
akczió állott be.

Valuták valamivel szilárdultak.
Jegyeztetik- Hitc-Irászvény 'J778'!, »-.ugoi b.»ak 

114.26, eníó bank 108.75, magyar hitelbank 247 , bank
egyesület 138.78, Károly-Lajos vasét 270.25, gőxli. síszv 
832.—, kaesa-odc-i bergt 12G.S7, papirjáradék 7168—, L-ira 
daimi márka f>7.S2:/. magy arany icnto 107.27‘/s, 2ö hanti# 
»iiuiy 9.35'/«. London 117 4«i. tiszai sorsjegyek

Délután 2 órakor jegyeztetik: llUeltátt 
lény 278 40, angol bank Í14 50. unjihank 108 80. mag**' 
hitelbank 247 25, backegyesület 138 50, áilezavaent 275,98. 
Károly-Lajos vasat 270.70. gőzhajó réezv. 535. —, tiszai vaeu’ 
—tramway 210 25, lombard 80 80, papiriáradék 717a1/,, 
m.'aracyjáradék 107.60-, 1864-ki sorsjegy 172 50, kSzeótl 
sorsjegy 115 75 innerbergi —, 90 feaníez »rwiy 9 85—, 
birodalmi márt* 5792—, ilsiai »»jegyek —

Bécs, okt, 27. (Az „E g y été r t é s“ tudósítójának 
távirata.) Déli zárlat: osztrák hitei 27K 75, papirjáradék 
71.75, magy. aranyjáradék 107.55.

Zárlatkor a tröveíkt-aő jtigyzóstík törtéutók :
Atéea «kt. 27 Hitelrészvény 273.25, lombard SÍ.— 

arany jár. 86,70-, tendon 117.30. gaiiemi270.50. 1664-» 
172 75, 1860-.HS 130 —, Frankiért 37.25, nemzeti bank 812.-- 
angol-osztrák 114 50, ail&mvasut 275 2ó, Napeleeud'or 9.35 
rente 7170 - hitele rsjegy 1,7 50 porcéi pénzntalv. 67 91, 
Arany 668—, tihrók torsjegy 14 50 járadék 22 70
Szilárd.

ifift. oki. 27. M föhltoheiia. köt?. 95.50 erdélyi 
föld. kőtv. 93 easy záloglevél lül erdélyi vasút 
137 28, magy. *eL vnent 81 Magy. earsjegy 108 50 sy.ő- 
iődézsma S3.81), arany járadék 107 55. «agy. vas. tMesön 
129—, magy. hitel 247.26. alföld 153 —, magy. é'STak-kel 
ver. 143 50, kel. vasait eJs/lds 80 60, das! >&#nt 2' 3 - 
kasttt-oderbergi vasút, 186 50, magy. leszámitoló bank - ..... 
tiszuvfllgyi sorsjegyek 107.59.

Bécs, okt. 27. (Az „ti gyetértés“ iiidósitójának 
távirata.) (Esti tőzsde.) Kedvezőbb politikai hírekre az esti 
tőzsde emelkedő irányzatban nyílt meg. Félhatóra 
árfolyamok: osztrák hite! 279 papirjáradék 71.77, ma 
gyár a-aoyjáradék 107.50.

Az esti magánforgalom változatlanul sziláid 
volt. Ellenez órai zárlat: osztrák hitel 27?.90, pa­
pír) iradék 71.80, magyar aranyjáradék 107.70.

Mtócs . október 27 ítisíi for-raloml 0ú-:
979 25 u agy. bií.-l 247 95 »..i 8125 »,>*>-. arasytM
107.82, járadék 71.80.togcl :;r:.;rak 115 —, sfiAisieeet 87b.— 
Natreir 9.34*gal;-. ztai 271—, cn'r. u^jtrr üti 80
Szilárd. '

Bécsi gabnatózsde.
Bécs, okt. 27. (Az „Egyetértés“ távirata.) a 

k<t eleje óta megindult lanyha irányzat ma is term» ma­
rad!. A B Mapestről érkezett* lanyha hírek befoiyá3a alatt az 
üzlet kedvezőtlen hangulat mellett nyílt meg ma. A kínálat 
'"Hk ezikkben sem öltött még nagyobb mérvekben, de azért 
a vőtelkedy minden várakozáson amli.

Az árfolyamok ma majdnem kivétel nélkül hanyatlot­
tak. Finom Biinieésii búza 10—17 kr, közép 25—3 i kir-tl 
hanyatlott tómázsásként a mait szombati arakhoz képest. 
A r pában is nagyon nehézkes a forgatom és arak U 
gyengébbek és csupán legfinomabb fajit tarthatta fenn árat.

A határ i d őüzlethen a forgalom nagyon von­
tatott volt. Hu za tavaszra 12.2(1 írt, zai, tivaezra (i.70 fit, 
tengeri május- júniusra 6.79 írton jött forgalomba.

Jegyeztetett: Búza táv. !».»>-12.85, Eszi« 1165 
11.7»,— tenceri 1S31. mains--júniusra 6.55—6 63— ft,
zab őszre 6.86---- CfO - írt. tavaszra 6 65----- 6 70- irt,
rozs magy. 10.40-ll.2t) fit, ketwke.i. mb 6 8» -U;V. írt 
tengeri kész áru 8.40—8.60.

Szesz szilárdabb. Kész áru 3.VO fit pénz.
Behltáll külniljrői érkerett magasabb áifoifaiuokra itt 

is szilárdultak sz árak. forgalom nem volt, m -n az itzírte- 
dés a rzíláidabb jelentések daezire tartózkodó maradt.

8Á eil földi <srt.6fc<őzsttök.
Berlin, okt. 27. Játékértékbea fedezeti váiírlások, 

vasutak, bankok külföldi értékek kedveltek, bánták 
gyengék.

("Zárlati árfolyam.) Píipirjárr-dék 61 50 Biagraf síao/- 
jéradék 93.5o, 10 milíiúa koiesftn 66.40. lüteiréssvAnyek 
■-j.v3.í:'0 lemb&rd 141 fO, kam-ádtibetgi 54.10, oroszoatirpimi 
203 50, ezüstjéradék 62 40 m. kiü-ssl nti.lv. — — £. v«* 
elsőbbe, kötv. 84.10, állam-vasat 17»-. fráiföaia; 116.60, 
8ált- romániai 63.60, B&ssw 171.40. Kedvező

Frankfttrí, okt. 27 (Zári.-u.) y>pirjír. 515), oari.r. 
arayyjhr. 76J/„ Mstr. hitej-íizvíav 23995 ol/.tr állastvaeut 
237.- , jómban! 69 25. magy. gatíeziai vae 193 37. váitóár- 
íoiys.iíj Becsre 172.40, ezüst jár.vtc-3 62.66, magv sranyjár 
92*/, oattr, bankrészvény 701 g üieziai' 233 5o Erzsébet 
aysgiü vauul 161.50 tisaal vág eíelbbs. - ms.n-. kinee- 
Un eaív. 7360. Szilárd.

Frankftirl, okt,. 27. (tisti tőzsde) Pnpirjtovlák 
osztó, aranyjáradék osztrák hitel 239.50. ul­

trák államvasat 236 50, Iombardok —, ezüst járadék 52 75 
magy. ar.myjáradék 93.60. galieziai Vttó.75. Elgyengfllt

iparié, okt 27. (Kái-lat) S»/,-se eejár. t$6.07 tófiesztH 
ífjáraoék SH.tiz. i.rmbard 186 -. msgy. áranyíára-.rik 94 SÍ. 
'"-os. évjáradák 120.82 cszir. áiiamv^st 595 - török 

jsg> földhitel «12, r.yv.tr. «»sy:Av. 74 81 Szilárd.

iá Üli i gtiUmaééÍKSdéíi„
Páris, oh. 27. B u ?. a folyó hóra 28.30 frank (—13 

fit 21 kr), novemberre 57 90 ban'.- i' = i3 fit (.3 kr) Uv- 
vembertől 4 hónapra 27.6) frank (=12 fit 89 kr) az cUo 
négy hónapra 27.40 frank (= 12 fit 79 kr). Liszt folyj 
hóra f 9 60 frank (= 27 frt 83 kr), novemberre 58.-) frank 

27 frt 43 kr), novemberiül 4 hónapra 58.10 frank (= 27 
frt 13 kr), az első négy hónapra 67.*, frank í== 26 frt 96 
kr). Olaj folyó hó:a, 73.»/, frank (.-= 34 frt 43 kr) no­
vemberre 74— frank (= 84 frt 55 kr), novembertől négy 
hónapra 74.'/, frank (— 34 frt 78 kr), sz siső négy hó­
napra 76 — trank í= 35 frt 48 kr). Szesz folyó hóra 
64.— frank (= i-9 fit 88 kr). novemberre 62 */, frank (=29 
frt 86 kr), deezemberre 62.»/, frank (= i9 irt 30 kr). az 
első négy hónapra GO.») frank (= 28 frt 36 kr).

Sues z szilárd, liszt gyenge, többi csendes,. — RA 
Átszámítási árfolyam: 100 frank -- 46 frí 68 kr. 
Szállitási 'díj Bndapest-Péris 824 fntne = 3S8 bt. 

Bécs'Páris 7.07 frank = 3.33 fit.

Á I Okt, 26. Okt. 27 b'ntőubözet tó-

B ü z a f hóra 13.‘>3 13.51 - 02 kr.
„ novemberre .
„ nov'.ői 4 hera

13 10
13. -

13 OS 
12.88

— 1 7 kr. 
li kv.

, első 4 hóra . . 1 >.9f: 12 73 — 18 kr.
ló i s z t i. hóra 2T 98 V 7.5 5 -— 1 :> kr

.. eovem^erré ... 27.fii 2743 — 08 kr,
,. novtőt 4 hóra 21-85 •2711 — >9 El.
„ első 4 húr» . . 

,0 i a j f hóra
•27.02 26.96 - 06 kr.
8 r.89 34.43 -r 04 kr.

, novemberre — 2162 34.55 - 07 Kr.
:i novtíl 4 hóra 35.86 3i 78 — 03 kr.
n első 4 hóra 35 56 35.18 — 08 kr.

Szesz f. hóra ... 29.94 29 83 — V6 ki.
j „ novemberre . . 29.36 2<20 - 1 6 kr.
1 „ deezemberre . 59.24 29.70 4- 06 kr.
! első 4 hóra . 28 56 23.36 j — 53 kr.

Berlin, október 57. B a 2 a Októberre 212— márka 
12 frt 26 kr), április-májusra 214 (/, márka (= 12 frt

40 kr). Köze Icon 215 mrk, i— 12 írt 43 kr), október_
bérré 215.— mrk. (= 12 frt 43 kr), november—der-zei# 
212. •/, mrk. (=12 frt í 9 kr), április—május 199 fi, 

mrk. (=11 irt 54 kr). Zab okt.-re 149.— mrk (—8 tit 
62 ki), áDrilis - májusra lóik— mrk (— 8 frt 63 kr). 
Olaj loeof)4.— márka (= 31 frt 22 kr), okt.—novemberre 
53.70 márka. (=31 f:t €4 kr), ápril—májusra 57 30 
mrk. (= 33 frt 12 kr). Szesz, 'októberre 5830 márka 

»3 frt 70 kr), október -novemberre 6860 mrk. (-- 33 
83 kr), november—deezemberre 57 90 márka í= frt 

46 kr), április—májasra 58 50 mrk. (= 33 frt 82 kr.)
Átszámítási árfolyam: 10 i márka = 57 írt 8) kr.
Szállítási díj Budapest-Berlin 3.93 márka = 223 frt 

Séas-Berlin 3 24 máik 1.8S frt.

A í u Oki 86. Oki. 27, niilönböiet + —

Búza f. hóra 12 07 12.-26 -1- 19 ii
n ápr.—májra 12 33 12.40 - - 07 ki

Rozs looo ........... 52.44 18.43 - 01 kr
., okt,—nov-i ü 12.41 12.13 J - 02 kr
., nuv.—decz. re 32.24 12 29 ■J- 05 kr
„ apr.—máj.-ra 15.46 11.54 - - Ob kr

Zab októberre . . 8 65 ti.62 - 03 kr
„ ápr.—máj.-ra 86Í 8 68 -4- Oi kr

Olaj looo ............. 31.12 31.22 t- iO kr
„ okt. - cov.-re 31.00 3i01 h i4 kr
„ ápr.— 33 15 33.12 - 03 kr

Szesz októberre 33.41 33.70 h 26 kr
„ okt.-nov.-re 33 33 33.S8 1- tO kt
„ nov.—dei.z-re 3321 33 46 [■ 25 kr
„ ápr.— máj -ra 33.67 33 82 h 15 kr

Stettin, okt. 27. B u z a októberre 2ö7— m.írka(=li
frt 97 kr), április májusra 310.*/, márka (=12 frt 17 kr) 
Rozs októberre ál!1/, márka (=12 frt S3 kr),nov.—deez • 
bérré 195- márki (=11 frt 28 kr), Olaj októberre 53 £0 
márka (=3u frt 93 kr), ápr.—májusra 56 — mi ka (=32 írt 
37 kr). Szesz októberre 58.— márka (= 33 frt 53 kr i, 
okt. - novemberre 58.90 márka (=83 fit 64 ki), covemb.
deczei 
57.40 má
(= 18

ka F 
rt 8S kr.)

márka ( 
) fr

‘ka (= 52 írt 66 kr), ápril.—májusi» 
IS kr) R e p a z * okt 2i0. máiLa

Átszámítási ái idy&Bi : 100 máik a = 57 ói 8ó ki.
Hzállitá i dii : Budapest Stettin 4 5] rutikí t ~ V fi

51 kr ). Béna-Stettin 3 62 márka (-= g in frt)

Áru Okt i’G Okt. . 7 káísnbázet f -

Bins októberre 11.89 1 i .97 tó OS kr
„ apr.-máj.ra 12.09 12 17 + í b kr

fiú», a októberre 12 1) 22.93 18 kr
„ Qov.-deez.re 11.93 1128 05 kr

u 1 íj októberre . . 30 6", 30 93 + 23 kr
„ apr.-máj.-ra 32.37 82.37 — — kr

Szesz obtoberre 33.24 ...3 5 i -P 23 kr
„ okt —nov.-re 33.24 3364 + 40 kr
„ nov.-deez.-re 32.57 32 66 -tó 09 ki
„ 1 pr.—máj-ra 32.98 33.18 + 20 kr

kepezft októberre 13. >-9 13.88 — 01 kr
Köln. ckt. 27. Búza októberre 21.45 márka (= 12 

frt 40 kr), márez.insra 22.20 f.'áik» (= 12 forint 84 kr.) 
I! ozs októberre 9095 ni (= 12 frt. 11 kr), máreziuara 
20 45 márki (= 11 frt 82 kr.) Utat októberre 29.40 márkit 
(=17 frt — kr), apr —májasra 29 30 márka (= 16 Irt 94 kr.) 

Atittámitáei irfolyivm: tfO uiárta = 57 frt sd kr. 
Szállítási• díj: Budapest-Köln í>.85 márka = j fii 

46 krajézár.

21 F fi Oki 26 Okt 27. Különbözet .

Búza októberre . 12.33 12.40 + 07 kr
„ márczin. ra 12.73 12.84 4- 11 kr

R oz g októberié , 12.07 12 11 4 04 kr
márceiusra. n:,6 11 89 4- 06 kr

Olaj októberre . 16.96 17. - f- 04 kr
» *Pri- máj.-ra !C.r0 1694 f'4 L v

Aiasterdam , október 27 B u 1 a novemberre

(= — frt — kr). Rozs októberre 244 k fit (= 10 frt 
üj kr) máreziusra 235 li. fit (= 9 frt 78 kr.)
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r Királyné ő felségének udvari szállítója. 'xi r í
Tn

ALTERésKISS
Budapest, váezi-uteza 16. szám.

ff Üf* -A.Z őszir* ■•£&*$I „ „ „ , f

i í| ajánlják mindennemű legújabb bársony, selyem atlasz, brokátselyem, peluche, fantaisie gyapjú es mas ^
'l * kelmékből álló

f| dúsgazdag raktárukat,
l| továbbá ^

í|őszi- és téli folöltöfeet||
valamint .<> -e

j utazó és eső köpenyeket rendkívüli vált sztéküan. Lyoni selymek és di- M
szités kelme különlegességek nagy raktára jU

öltözékek saját műtermükben a legújabb párisi minták szerint készíttetnek. 804

Minták kívánatra bérmentve küldetnek. Jr

‘rwh<r-

A Franklin társulat kiadásában Budapesten megjelent

ZEE
Vígjáték három felvonásban. Irta

Ára fűzve I irt.

ELBESZELESEK.
TARTALMA: (tömbös ur válópere. 
A ki* Viola. — Hervadt koszorúk. - 
Zavaros történet. — Az uj lakó titka. ■

Irta

- A végrehajtó. - A félelmes szomszéd. — A 233-ik szám.
Maláta ur karácsonyfája. — \ asuti történetek. — A betegapu o. 

•Az arany haj. — A „báró és bankár" Palotán. kisvai ősi pej a.
Ára fii zve 2 frt, _________ _______ _ -

PETŐFI RELIQUIAK
1841-1849.

Gyűjtötte ZH^IL-^SX ^.ILij&.TD^EZ.
TARTALOM Előszó, livillái Páltól. — Vegyes dolgozatok. — Apróságok. — Levelek 1840—1849. 

Toldalék: A Petőfi irodalom. 1843-1878. - Pótlék a levelekhez,
Ara fűzve SO kr. _________ __________ ..

TAB!

Eszmék, adatok, adomák

GRÓF SZÉCHÉNYI ISTVÁN NAPLÓIBÓL.
összeállította ZICHY OTAL.

Gróf Széchényi István arczképével.
Ara fűzve GO kr.

'ALMA - Első rész. Komolyak. Hit. — Haza. — Bölcselet. — Nők. — Vegyes. — Személyesek. 
Második rész. Tréfásak.' Közélet. - Családi. - Vegyes. - Személyesek. - Autografok.
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Lőrincz István
lábbeli gyáros

Budapest, muzeum kőrút 5.
Ajánlja több kiállításon I. osztályú 

érmekkel kitüntetett gyárának lábbeli áruit
Nagy választék mindennemű férfi, 

női s gyermek lábbeliekben, melyeket 
divatosan, szilárdan gyártva, — 
mérsékelt áron eladok.

Felhívom a t. gazdaközönság 
fi vlmét — a közvetlen 
Moszkváből vett - valódi >• *=£@7 J 
orosz bagaria körből készült vízhatlan 
patent gazdasági csizmáimra szenvedő 
Lkakra gipszminta öntvény vétetik

liiszolf-'áltatás gyors és pontos.
Nem ülő áruk szívesen kieseréitetnek. — Ár­

jegyzék ingyen es bérmentve küldetik,» mértékül elég 
beküldendő viselt lábbeli. Tizztelettel

Lőrincz István, lábbeli gyáros.

TEA
tisztított, pormentes és törmelék nélkül valódi 

chinai fajta.

RÜM

egy
(151

Friss magyar strachinó 
valódi liptói őszi sajt

enyhe és zsíros
saját készítmény, 39 évi gyakorlati tapasztalat nyomán és 
nagybátyám Galbawy M. ur felügyelete alatt készítve; to­
vább finom friss vaj mindennemű sajtok, nyári liptai túró 
kereskedőnek nagybani elárusítóinál klgja 52 krjával ajánl

WITHALM Z. ezelőtt GALBAWY M.
sajt üzlet eskütér, kegyesrendiek épülete Budapest.

Szétküldés pontosan utánvét mellett. 827

HÜZ1LLS ....
Budapest, váczi-utcza 2. I

W Felver és vadászati kellékek1
Védjegy raktára

a, ■» iLüttiohi vadász fegyver és revolveieknek. /,
A J Gyári raktára 'Krebs A. J.-féle Lefaucheux és Lancaster ] 
jí) I I fegyver töltényeknek gyári áron. &
f{ Mindenféle angol és franczia töltények Eley és f 
£ f Gevelottól, különlegességek a sport különféle ' 
? I nemeihez.

Bogardus üveggolyó , dobógépek
darabja IO frt.

____So——rí IP------

régi, jamailta.
váczi-utcza 13. és hatvani-uteza 15.

Küfferle József és társa.
Rum csak váczi-utcza 13. szám alatt kapható.

Rövid ideig alólirt mü-intézet nagy minta kiállítást iáit

arczképekböl porczellán
tárgyakon

a legújabb és legdivatosabb alak szerint művészi dekorácziókkal az 
„EUROPA-1 szállodában I-ső emelet 24. szám alatt. Szabad beme­
net mellett reggeltől estig megrendelések tetszés szerinti arczképek 
átvitelére porezellánra elfogadtatnak. 893

ÁRON LAJOS Karlsbadból
fényképészeti és művészeti-intézet porezellánra valé fényképészetre.

Fímeméi! 240,000 tóriárta araSn
Húzása már október 30-án van

a Brannschweigi sorsjegyeknek
évenként 6 húzással, kaphatók lő havi 5 forintos 

részletfizetésre

Szászmeiningeni sorsjegyek
évenként 6 húzással. Főnyeremény 12,000 frt, kap­

hatók 10 havi 2 frios részletfizetésre,
A vevő mindjárt az első részletfizetés után 

játszik már a legközelebbi húzásnál minden nyere­
ményre egyedül.

Ígérvények
tiszavölgyi sorsjegyekre.

Húzás már november 15-én! Csak I frt 50 kr 
és bélyeg.

ÁLLABSORSIÁTÉK SORSJEGYEI.
Húzás november I l-én! csaK 2 frt.

LÖR Y J.
882 bank- és váltóüzlete

Budapest, hatvani-uteza 7. sz.

k£5S3g£SSa

Ipfiummi vagy halhólyag
jfcj H legfinomabb párisi tuezatja I írttól 5 írtig, va- 
Fgl a iódian csak is ööi

HATSCHEK EMIL-nél
BUDAPEST, Deák-FerenczTutcza 15-ik szám.
Vidéki megrendelések pontosan ,és titoktartás mellett tel­
jesítettnek. Nagybani vásárlásnálFjelentékeny árleengedés

Fö-városi -viga-d-ó
(bejárat vigadó-utczaA

Prauscber-féle muzeum
megnyitása. A sok újabb és más intézetekben nem 
létező prüparatumak közül íelemliijiik a

A bolygó tetemet
a nestis és diphteritis áldozatainak gyűjteménye. 
Naponta reggel 9 órától este 9 óráig fel­
nőtt urak és hölgyek számara nyitva. Ken­
teken délután 1 ólától kizárólagosán hölgyeknek 
áll nyitva. - B-lépfidij %) kr. Katalógus m-gyar, 
német, cseh és olasz nyelven 20 kr. 871

Minden könyvkereskedésben kapható:

A társadalom-tudomány elemei,
vrgy

érzéki, nemi és tarmászeti vallás.
A társadalom 3 főbajának:

a szegénység, prestitutio és házasságtalanság
valódi okáról és gyógyításáról.

Irta EGY ORVOS
A 13-dik angol kiadás szerint fordítva.

8°-r. 574 lap, díszes kiállításban, ára csak I frt 50
Tártál in a :

I. ré=z: Érz ki vallás. II. rész: Nemi vallás.
Ili rész : Természeti vallás. IV rész: Társadalmi tudomány.

Ezen mii eredetileg augol nyelven Íratott és már 
majdnem minden európai nyelvre le lett fordítva. Az a me­
leg, rokonszenves hang, a tárgy iránt való legnemesb buz- 
géság és lelkesültség, mely a mü minden sorából_ kisugárzik 
könnyen világszerte népszerűvé tette azt X kitünően sikerült 
magyar fordítást ajánljuk a magyar közönség figyelmébe. Az 
574 lapra terjedő vaskos munkának azért szabatost oly cse­
kély ár (1 frt 50 kr), hogy a nagy közönségnek is lehetővé
tegyük a megvételt. .____ 748
Kapható Budapesten ZILAHY SÁMUEL könyv­

árusnál (vaczi-uteza 12. szám), valamint minden hazai 
könyvkereskedést) n.

------------------------------------ -mmm

- --- ----------- í

Uiißoji
,6:? te.i6t 7 A-« 2o fa,

<1,80 ír I
”Aosííf testöv^..4 flt 80 kr- kljeit,

”H£iVKh'„a *£«>■&< - »"ft*««.
ln:Z°aae fi-rríf« ,, Jett> csak*oL:tl0lrt80kl: fáéra*'

sai5f«

Részesülésrei meghívás
a Hamburg állam áltál biztosított nagy pénzsorsolás eshető­
ségeihez, melyben

8 millió 379.760 11. márkát
néhány hó alatt biztosan nyerni kell. Az uj 7 osztályban so­
rozott játékterv 94,000 sorsjegy közül 40,610 nyeremé­
nyeket tartalmaz, és pedig

44*0,000 Mr. márki!á
azonkívül pedig 
1 nyerem, á m 250,00.0 

150,000 
100.000 
60,000 
50 000 
40 000 
80 000 
25,000 
20,000 
15,000 
12 000 
10,000

52nyerem.
1 nyerem 
1 nyerem á m.
1 nyerem, á m
2 nyerem á m.
2 nyerem, á m.
5 nyerem. 4 m.
2 nyerem, á m 
12 nyer. á m,
1 nyerem. 4 m.
24 nyer. ám.

A nyereményhuzások tervszerül eg hivatalosan megál- 
lapittatett.

Az állam által biztosított nagy pénzsorsolas legköze­
lebbi első húzáshoz kerül:
I egész ered. sorsjegynek ára csak 6 marna vagy frt 3.50 oé. 
I fél !. .. .. 3 ...................1.75

108 
214 

10 
2 

533 
676 
950 

26 345

nyer a m 
nyer. á m. 
nyer. á m 
ny- r. 4 m. 
nyer. á m 
nyer. á m. 
nyer. á m. 
nyer. á m. 
nyer. á m 
nyer. 4 m. 
nyer, á m 
nyer. á m, 
stb.

8000
6000
5000
4000

I negyed „ IV.2 !> —.90

3000
2000
1500
1200
1000
500
800
138

stb.

és ezen az állam által biztosított sorsjegyek azon­
nal az összeg beküldése vagy postai befizetés el­
lenében a legnagyobb figyelemmel^ eszközöltetik. — Kisebb 
összegek postabélyeggel egyenlithetök ki.

Megrendelésekhez a szükséget hivatalos tervek, me­
lyekből úgy a nyeremények illetve osztályok beosztása, vala­
mint az illető betétei kitűnnek, ingyen mellékelteinek.

A nyeremények kifizetése azonnal állami kezesség 
mellett történik, és közvetlen beküldése vagy megbízóink meg­
keresésére összeköttetéseink által Osztták-Magyarország na­
gyobb piaczain ezt kieszközöljük.

A Steindecket' ház rövid idő alatt nagy nye­
reményeket 125 000 m., 80,000 m., 80,000 m., 
20,000 márknyi összegben fizetett^ ki megbízóinak, es ez 
által számos család szerencséjéhez járult.!

Megrendelések posta fordultával, de mindenesetre e 
hó 30-dika elölt egész bizalommal

STEINBE€KER JÓZSEF
bank- és váltó-üzlet, Hamburg.

894 régi ezéghez intézendők.
U. i, a Steindecker ház — mindenütt szolidságáról és 

megbízhatóságáról ismeretes nem szorul reclamra, erre a t. 
ez. közönség figyelmét felhívjuk.

A Frankiin-Társulat magyar írod. intézet kiadásában megjelent:

REGÉNYEK, BESZÉLYEK ÉS NOVELLÁK.
AiiiCi'ikni leiiisaevisliíU. Két. kötet. I 

Aid:ich T B, II Twain Mark Fűzve 4 frt.

Be© Ihy Zsolt .4 névtelenéit. _ Elbeszé­
lések és rajzok.............................. 1 frt 20 kr.

Byr Róbert Lejtős Hton Regény. Fordí­
totta Beuiezky inas. Három kötet .......3 frt.

C'ohh William. A verés pénz Ame lkai 
regény. Fordította Csuk ssy J Fűzve 1 fit

Cooper Feuiniore. A kém. Regény An­
golból fordította C.croy József. Két kötet 
Fűzve.............................................. 2 frt 50 kr.

C'siky (ierge’y. elbeszélések. Fűzve 2 frt

Bandet Alfons 5 íj. Fromont és id. 
Itisler. Regény Franeziaból fordít Nagy 
István. Fűzve ..........................................2 frt

Bickens Károly munkái. Olcsó ki­
adós Hét kötet. Egy-egy kötet ....... 50 kr.

1—5. kö'et: Bsisztishííz. Ford. Réesi Emil. 
5 kötet.

6—7. kötet: Nehéz idők. Ford Réesi Emil 
2 kötet

Hugo Victor. 1793. vhgy a polgárlió- 
horu. Regény. Ford. Aldor I. és uyöigy 
Aladár. Három kötet. Fűzve...................5 frt.

Jókai Mór. Égy magyar nábob. Re­
gény. Diszkiadás. Három kötetben. Angol va- 
szonkötésten ................................. 6 frt 40 kr.

- Kárpáthy Zoltán. Regény. Diszki­
adás. Három kötetben. Angol vászonkötésben

6 frt 40 kr.

— A régi jó íáblabirák. Reg. Diszki­
adás Három kötetben. Angol vászonkötésben.

6 fit 40 kr.

Bickens Káro y Bombey és 11a. re­
gény. Ford. Búi Vitéz. Öt kötet. Fűzve 5 frt.

— Copperfield Biávid személyes élettör­
ténete, kaland a', tapasztalatai és ész evételei. 
Regény. Angolból fordít. Zichy Camilla. Ót 
kötet. Fűzve..............................................5 fit.

11. íóötvöJózsef A nővérek. Regény 
Másod k czimképes kiadás 2 foriir, disz­
intesben..................................................... 3 frt.

— Kibeszél ésel$ ..........1 frt 40 kr.

Fóy András. A szuiyogíalviak. Magy. 
ta,képik. Kés kőiét.................................. 2 frt.

Franken->i:rg r.dolf. Őszinte valló- 
mások. A szerző arczképével. Két köt. 2 fit.

— Zsibvásár. Beszélyek. Két kötet ... 2 frt.

Jósika Julia. Éva. Regény. Két köt. 2 frt

Családélet. Reg. Két kötet 2 frt 50 kr.

— Valók és költött. Novellák és vázlatok 
gyűjteménye. Három kötet.......................3 frt.

Lanka Guszt legújabb novellái 2 frt

Litkay A. A Porlaky család. Reg.
Három kötet.............................................. d *rt

— Margit Regény............... I frt &Ö

Mártiit E. A pusztai herczegnő.
Regény. Forditá Beniezky Iru.a. Két kötet. 

B 2 frt.

Mühlbach Luiza. A kártya-király. 
Tört. besz.—Roskowska M Az utolsó 
órában. — Halm Ödön A titkos 
szerelem. Novella........................ 1 f.t

Pál ft y Albert Az atyai ház. Reg. Két 
köt -t".................... 2 Rt.

Pongrácz Emil b. Uton-ntfélen. Raj­
zok utinaplómlól. Két kötet ...................3 frt.

Freytag Gusztáv, líiilmár és báró.
„Soll und Haben“ ezimii regény után re 
mctből fordítva. Két kötet. Harmadik kiadós

2 frt.

Gáborján Emile. A mások pénze
Regény Francziát ól ford. Zichy Camilla. Két 
kötet ...........................................................3 frt.

Gnlantai A. E. A hontalanok Genre- 
képek Két kötet ...........................2 frt 40 kr.

Gersíiieker
Zölvomi I........

Végzetek. Reg Ford. 
.................................... 60 kr.

Gynlokai M Novellák és korrajzok
1 frt.

Struensee Regény. ..2 frt.

h Hajnalka. A kandalló mellett Be
I szely • és rajzgyüjtemény.............. 1 frt 50 kr.

Hevesi L Harezképek az ország 
városából. Angol vászonba kötve 2 frt.
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Puskin Sánd. Anyégin Eugén Regény 
versekben. Oroszból fordította Bérczy Károly. 
II. kiadós. Fűzve...........................1 frt 60 kr.

Három kötet. 
................5 frt.

Sand George. Conzuclo 
Fordította Zomurfalvi. Fűzve

Schwarz Mária. A mostoha leány.
ElbesttLs. Ford B . . . Géza ............. 1 irt

Toldy István. Tarka képek. A rajzok
Jankótól. Fűzve ...................................... 2 irt.

Tóvölgyi Titusz. A rónák vésze. Ké­
pelkel.............................................. 1 irt 20 kr.

— Tavaszi levelek
kiadás .............................

Beszélv. Második 
.......................1 frt.

- A konárulók. Reg Három kötet 3 fit. 

Szivek világa Besz Két köt. 2 frt 40 kr.

— Az ezüst vitéz Regény a tatár-puszti-
tás idejéből Négy Lötet......................... 4 frt.

— Az anyák bűne. Reg. Négy köt. 3 frt.

Vadnai Károly. A rósz szomszéd.
Regény. Fűzve.........................................1 frt.

Zichy Géza gr. Az álom regénye 2 frt-

Sir-koszorúk
erfurti

..."BOR
llftsdl elsőrendű

í§l kitüntetést nyert.

EUBIK NÉP. JÁNOS
feez5t37"Ci- és ©ér^rlsötő g-y áros 

Székesfehérvárott
ajánlja legújabb (saját) találmányi!

gummi- és rngé-sérvhötőil,
28 évi gyakorlat által sikerült ezélszerü és gyenge nyomást kifejtő 
sérvkétöimet oly annyira tökéletesbiteni, hogy azok bámulatosan 

eszközük a rendes nyomást. 534
1 egyes finom ára- -.......................................... 4 írt.
1 egyes legfinomabb ára..................................... ® “*•
1 kettős finom ára ....... *
1 kettős legfinomabb ára.................................ío^irt.

lomb- és bőrkoszoruk
ízléses,

minden nagyságban olcsón kaphatók

Dffltt Mlllllil
virággyár

Budapest, ffirdő-utcza 9.
nagyban és kicsinyben, 852

a következő leszállított árakon árusítjuk: 
Futó-szőnyeg 25, 28, 32, 37, 45, 55. 60 kr méterje. 
Finomabbak széllel 60, 70, 80, 90 kr méterje.
Hollandi 80, 90 kr, 1 frt, 1 frt 10 kr méterje.
Ugyanaz V4 széles ’ 1 frt, ’ 1 frt 15 kr, 1 frt 20 kr, 1 frt 30 kr méterje.
Angol (tapestry) 1 frt 50 kr, l frt 70 kr, 1 frt 90 kr méterje.
Brüsszeli 2 frt 25 kr, 2 frt 40 kr, 2 irt ,0 kr, 3 írt, 3 frt 25 kr meterje. 

Mindenféle bútor- és Lggöayszövetek.

Weiss és losenfeld,
szöveg- és bútorszövet raktár Erzsébettér 16. 883

f73s$j
0 Pompás sirkoszoruk

a liözclgő mindszentek- és halottak-napjára,
sm szárított és izléstcljesen csoportosított természetes virágokból kötve.

legnagyobb választékban kaphatók 872
y Lajos

magkereskodésében a „napraforgódhoz,
BUBA PESTÉN, IV. kerület, Mária-Valéria-nteza 7. szám alatt.

Árak da rab önki n t osztrák értékben.
Lipcsei minta. j Leg njabb bécsi minta-

Gtmr. Darabjai Tojásdad alakban.
álmérő frt kr ' Ctr. Ctr Dbja Ctr Ctr Dbjlarmero m | gz_ h0MZ sz<1 (t kr Sz- hoä8Z. B2,: ft kr

Érí'uríi minta.
Finom virágokból,

ctmr. Drbja Ctmr. Drbja
Sz. átmérő frt kr. Sz. átmérő frt kr

1 23 —.45 3 31 3.—
2 2S —.8 '•

Gyászkoszoruk.
gyász- vagy tarka színekben.

0
Drb ja 
frt kr. 
—.45 
— .60 10 
—.90 11 
1.30 Iá 
3.80 -3

Ctmr. Drbja 
Sz. átmérő frt kr 

53 
58 
G2 
G4 
70

2.20
2.50
3-40
3.80

Egy­ es kétszínű, zöld vagy 
fekete alappal.

mr. Drbja Ctmr. Drbja
nérö írt kr. Sz. átmérő frt kr
19 1.— . 8 58 2.50
l4 1.30 19 60 3.—
|Q 1.50 20 64 4.—

!>.— 2i 68 4.50

22 30
23 33
24 36 —.90
25 40 1.30
2d 45 1.80
27 50 2.50
28 55 3.50
29 6J 4.—
30 65 5.-
31 70 6 50

Angol minta.
Gyönyörű, ezüstfényü eap-virá- 

gokból.
Ctmr. Drbja Ctmr. Drbja

Sz. átmérő frt kr. Sz. átmérő frt kr
32 22 í .20 36 36 3.—
33 27 1.80 40 40 3.50
34' 32 2.40

. .90 45
8 43 63 l.tO 46 62 50 3 80
9 46 38 1.40 47 64 47 4 20

40 47 41 1.60 48 65 56 4 60
41 49 43 1.90 49 66 51 5.—
42 50 43 2.20 50 67 57 6.—
43 5! 44 2.60 51 08 58 7 20
44 55 40 3,—

V irág vánkosok.
Legkitűnőbb újdonság.

Ctmr Drbja Ctmr, Drbja
Sz. átmérő frt kr. Sz, átmérő frt kr

1 25 4.— 3' 35 8.—
2 39 6.— 4 40 9.—

Virágfiizérek.
Tarka virágokból szélesre kötve.

Szám Méter hosszú Darabja
1 4 2 80
2 4 3.60
3 4 5.-

U. i. Hogy a t. ez. vidéki megrendelőimnek teljes megelégedésükre szolgálhassak, a megren­
delésnél ké.em megjegyezni, hogy a koszorúk fiatal vagy pedig már éltesebb személyek sírjára valók-e,

Gummi vagy halhólyag
legfinomabb minőségű valódi franczia präseryatif tuczatja 

1 írttól 5 frtig, valamint
Különlegességek hölgyek számára

(franczia szivacsok)
tnczátja 3 és 8 frt, titoktartva szétküld

O ii m in i-W aare n-A gentle
Alex. Mosé

701 Wien, I. Kellnerhefgasse 4. I. em. I

A valódi “ JS'Äw."' Arcanum
a vakonda, sváb- és oroszbogár, patkány 
házi- és mezei egér kiirtására, mely sokszor ha- 
misitottán árusittatik, hamisítatlanul kapható 
egyedül csak BudapestenHtibur L. Károly 

IV. Lipót-uteza 3. Egy nagy doboz ára i frt. — Récsben. A 
szabadalom tulajdonosnál Bortolotti M.-nél Neubangasse 70,

Hirdetések
e lap ? é 3 s é F @* -pg

fel-, étötaek

a d ó h irataiban
tbúxiző- itezA L sz. a.)

Budapest, ayomatoU Soälesisger áe WoUsier kőmfViyomáijibM, Károly-kminyi (rostdlj-utess 8« #*AwP
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Az „Egyetértés meüékiete,
— 299-ik számához. —

Az osztrák deiegáczló budget bizottságá­
nak ülése."

Budapest, okt. 37.
Az osztrák delvgáezió bndgetbizottsága ma 

folytatta a közös kormány előterjesztéseinek tárgya­
lását. Ma a h a cl fi g y i budget került tárgyalás 
alá s változatlanul elfogadtattak annak tár­
gyalás alá kenik tételei. — Nagyobb vita 
csak a nyugdíjügynél volt. E ezim 
alatt jelenleg 413,690 forinttal magasabb az 
előirányzat mint a múlt évben, úgy hogy nyugdí­
jazási költségekre a hadügyminiszter kerek 11 
milliót követel. A nyugdijak tehát több mint nyol- 
ezadrészet nyelik el a 94 millió forintot tevő 
egész hadügyi rend s szükségletnek. így a födera- 
lista S r o m, mint az alkotmányba Sturm megsokal 
ták a nyugdijak folytonos s nagymérvű szaporodá­
sát s az általuk kezdeményezett vita eredménye 
az lett, hogy a bndgetbizottség a delegáezió elé 
terjesztendő jelentésében hangsúlyozni fogja azon 
óhaját, hogy a nyugdíjazásoknál nagyobb szigorral 
járjon el a hadügyi kormányzat.

Az előirányzott II millió megszavaztatott.
E vita alkalmával sem lesz érdektelen a had­

sereg tényleges szolgálatban levő s nyugalmazott
szíjéiról szóló ki■vetkező kimutatás k 

tény!,
özlése: 

nyug.
tábornagy 1 —
táborszer nagy 11 15
altábornagy 58 91
vezérőrnagy 111 176
ezredes 263 460
alezredes 299 390
őrnagy 583 763
kapitány 3248 4010
főhadnagy 3838 1340
hadnagy 3 i 79 900
A hadügyi budget tárgyalását megelőzőleg

Pl e n e r előadó bemutatta a külügyi költségve­
tés fölölti jelentésének a politikai helyzetről szóló
bevezetéséi.

az ölésiő! a következő tudósítást ad, 4::
a mai ülésben Plener előadó beam; tja a 

ddegáezió plénuma elé terjesztendő jelente ét a 
külügyminisztérium előterjesztőké­
ről. E‘jelentés következő bevezetéssel kezdidür.

.a bndgetbizottság az ülésszakban és a kül­
ügyminisztérium előterjesztése fölötti tanácsko­
zását megelőzőleg nehány politikai kérdést beszélt 
meg. (A külügyi miniszter ki a keleti politika egyes 
függő kérdései felöl terjedelmes jelentést terjesz­
tett a delegáeziók elé, ezenkívül az albizottsági 
ülésben több hozzá intézett kérdésre behatóan vá 
laszolt s ezáltal feltüntette nehány jelenleg fontos 
kérdésben elfoglalt álláspontját.

Az utolsó delegácziónáiis ülésszak berekesz­
tése óta az osztrák-magyar kormány a berlini szer­
ződés végrehajtására vonatkozó két fontos kérdés­
ben egy európai akczióban vett részt. E két 
kérdést híörögország s Montenegró te­
rületi igényei képezik. Á görög határnagyobbitás, 
mely a berlini szerződésbe felvétetett, Tö­
rök- és Görögország közti direkt tárgyalások 
által megoldált nem nyerhetett, — s a mint 
Franeziaország a szerződésben előrelátott közvetí­
tést javaslatba hozta, a cs. és kir. kormány hozzá­
járult e javaslathoz, mely később angol propozi- 
c-ziók folytán a szerződéses hatalmak nagykövetei­
nek e nyár folyamában Berlinben tartandó konfe- 
reneziájának alakjában volt végrehajtandó, a cs. 
és kir. kormány e konferenezián azon határszabá­
lyozáshoz, mely Janinál, Thessaiia s déli Albánia 
nagy részét (Epirust) a görög királyságnak Ítélte 
oda, hozzájárult, s ép oly kevésbé látszott tekintetbe 
venni, mint a többi hatalmak, az albán lakosságnak 
tiltakozásait területüknek Görögországba való kebe- 
lezése ellen. Ellenben a csász. és kir. kormány e 
konferenezia határozatainak végrehajtását illetőleg 
azok oldalán volt található, kik e határozatok kény­
szerre! való kierőszakolását kizárták s megelégedett 
a portához intézett azon felhívás ai, hogy a kon­
ferenezia határozatainak engedelmeskedjék

A es. és kir. kormány nagyobb tevékenysé­
get fejtett ki azon lépésekben, meivtk Montenegró 
területének nagyobbi fására vonatkoztak. Mintán a 
berlini szerződésben eredetileg Montenegrónak Ítélt 
területeket az ottani lakosok eilenmondása követ­
keztében a fejedelemség be nem kebelezhette és 
miután a Zem területre vonatkozó későbbi kon- 
bináezió eiejtetett, a hatalmak abban egyeztek 
meg, hogy a berlini szerződésben Moníe-

á szépen mosolygó hölgy.
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ELSŐ KÉSZ
Párté éjjel

XI.
A? anya es leánya.

(Folytatás.)
— És mivel igazolta tagadó válaszát ? Szólott 

valamit rólam ?
Midőn e szavakat kiejtő Adél arczán ké­

tely ült, úgy, hogy a fiatal ember hevesen igy 
folytató : ,

— En a tagadó válaszról mit sem tudok, 
Adél. Éu boldogan érkeztem Párisba. Anyám igy 
szólt hozzám : „Hozd el leányomat.“ Ezután ügy­
védemhez mentem, kit a megkereséssel megbíztam 
volt. Ő azt monda, hogy itt nincs remény, hogy 
borzasztóan fogadtatott és én kétségbeesve jöttem 
ide. Erre már nem kell gondolnunk. Jöjjön velem 
anyámhoz. Ha ön egyszer teljes biztonságban ott 
lesz, akkor fogunk cselekedni.

A szegény fiú szánalomra méltó volt.
Adél száraz hangon igy szólt:
— Hol az ember, ki anyámmal szólott ?
— Ő lenn van; mi együtt jöttünk, a kocsi­

ban ül.
— Menjen le érette, szótanom kell vele. A fiatal 

ember egy kissé zavartan, de engedelmeskedve 
lement és rögtön visszajött, magával hozta ügyvédjét.

— Ágoston ur, szólt ekkor a szép hölgy, 
engedje meg. hogy én magam intézzek kérdéseket,

Ágoston a fiatal leány kérelmét nagyon he­
lyeselte s vigasztalására szolgált, hogy a halottakat 
nem neki kell közölni.

— Kérdezze csak, kérd.-zze csak tőle, hogy
mit mondott anyja.

Ezzel sírva kiment. Adél mindenre el volt 
készülve; azon kérdést intézte önmagához, hogy 
mit mondhatott anyja, és hogy minek tulajdoní­
totta szökését; ő annyiszor ok nélkül szidalmazta- 
tott és gyötörteteít, hogy a legborzasztóbbtól kel­
lett tartania.

Midőn az ügyvéddel egyedül maradt, felkérte 
hogy mondja el a tiszta valót, hogy ne szépitges-

negró részére Ítélt terület-nagyobbodás he­
lyett kompenzáczió gyanánt Bniezigno adas­
sák át. Ezúttal azonban n m elégedtek meg a 
görög határigazitás tárgyában választott kivánság- 
formával, hanem az angol kabinet sürgetésére a 
történelem utóbbi éveiben meglehetős gyér kényszer- 
eszköz : a közős hajóhad-tüntetés iránt egyeztek meg. 
A cs. és kir. kormány itt is bizonyos vonakodás­
sal egyezett bele és megakadályozni igyekezett az 
angol politikának igen gyors kény szeri tósót neve­
zetesen pedig e tüntetésnek esetleges hadi akezió- 
vá fejlődését, a csapatok parira szállításának 
— vagy a montenegrói csapatok közvetlen katonai 
támogatásának eszméje tehát eiejtetett.

Epén igy igyekezett a cs. és kir. kormány 
Konstantinápolyban erélyes előterjesztések által a 
portát engedékenységre bírni, hogy ezáltal a bo­
nyodalmat mielőbb végéhez juttassa. A miniszter azon 
helyzetben volt, miszerint közölhette a bizottsággal, 
hogy a legújabb jelentések szerint Dulcigno átadása 
legközelébb megtörténik; továbbá, hogy mindjárt 
kezdettől fogva figyelmet fordított arra, hogy a 
berlini szerződés 29-dik czikkének intézkedései 
épen úgy alkalmaztassanak a montenegrói uj part­
vidékre, mint Amivarira vonatkozólag és hogy e 
felfogáshoz a hatalmak már hozzájárultak. A ha­
jóhad-tüntetés Dulcigno átadásával véget ér.

A berlini szerződés végrehajtása tárgyában a 
folyó év folyamán telmerült eme két legfontosabb 
kérdésben az osztrák-magyar kormánynak —■ mint 
azt a közzétett sürgönyök mutatják s mint a mi­
niszter ur szóbeli nyilatkozatai igazolják — főleg 
két czóija volt; nevezetesen az európai konezer- 
tet fenntartani, egyidejűleg azonban az európai 
akcziót bizonyos korlátok között tartani s a na­
gyon gyors és rohamos eljárást visszatartani. Két­
ségtelen, hogy a berlini szerződés megkötése után 
a legtöbb hatalom a keleti ügyekben főleg bókét 
óhajtott, hogy az uj alkotások konszolidáczióját fo­
kozatosan akarták végrehajtani és épen ezért 
a még nem véglegesen rendezett kérdéseket 
nem szándékoztak elhamarkodni. — E felfo­
gás — mely a múlt évben talán általános 
volt, -- némileg megzavartatott azon buzgalom 
és nyomaték által, melylyel az uj angol kormány 
a keleti ügyekhez hozzáfogott. Érthető és helyes 
is lehet, ha az osztrák-magyar kormány ez eljá­
rással szemben részint őrizkedő-, részint pedig las­
sító állást foglalt, annyival inkább, mert nehány előbbi 
angol államférfinak magatartása kormányunkat kü­
lönös elővigyázatra kényszeritette. Más részről is­
mét épen igy nem volt elkerülhető a részvét egyes 
közös akcziókban, ha Ausztria-Magyarország nem 
akarta magát elszigetelni. — Csakhogy oly po­
litika , mely más hatalmak akcziójához csat­
lakozik, ez akcziót azonban tolytonosan korlá­
tozni igyekezik, tulnyomólag negativ politika 
és lemond róla. hogy positivabb, — talán kedve­
zőbb kombinál-ziókat állítson egymás ellenében. 
A szerződésjogra való puszta hivatkozás nem elég, 
minthogy bizonyos szerződesszerüleg meghatáro­
zott pontokat önmagunk sem akarunk forczirozni. 
Tehát csupán azon törekvés marad fenn, hogy a 
mostani status quo fenntartásáéi. — Hogy 
azonban ez a bonyodalmak egész lánezolatának 
magvát rejti magában, az meglehetősen vilá­
gos. n dolgok fejlődése Bulgáriában és Ke- 
letruméliában, Görögországnak eset­
leg odairánynló kísérlete, hogy uj határait erő­
szakkal foglalja el, az & 1 b á n mozgalom A n- 
g o 1 o r s z á g n a k azon sürgetése, hogy K i s- 
á z s i a és Örményország reformokat 
nyerjenek, uj válságos szituácziókat teremthetnek, 
melyeket talán tulb?csiilnek, ha azokban veszélyt 
látnak az európai békére nézve, azonban mindig 
eléggé fontosak arra. hogy Ausztria-Magyarország 
ezek ellenében határozott állást foglaljon.

A kereskedelmi szerződés tárgyában Szerbiá­
val folytatott jegyzékváltás is a delegáezió terjesz­
tetett. Ezen alkudozások megszakítása — mi ngy- 
látszik Belgrádban miniszterválságot idézett elő, — 
annál feltűnőbb, ha figyelembe vesszük, hogy a 
cs, és kir. kormány mily keveset kiránt. Habár 
több oldalról várták és alakszerű jog is volt, a cs. 
és kir. kormány nem követelte, hogy az osztrák 
bevitel differenczialiter kedvezőbb elbánásban része- 
süljön,mint ez a portával 1862-ben kötött kereskedelmi 
szerződésben az akkor fennállott osztrák-szerb jke- 
reskedelmi viszonyokra nézve biztosíttatott; ha­
nem — mint tulajdonképen önmagától érhető, — 
Ausztria-Magyarország részére a modern kereske­
delmi szerződések szellemében a legtöbb kedvez­
ményt, vagyis azt kívánta, hogy egyenlő tekintet 
alá vétessék a többi államokká!. Ha Szerbia vona­
kodott ezen, a kereskedelmi szerződésre vonat­
kozó negocziaezíónál elemi tételt elismerni, akkor 
a cs. és kir. kormány teljes joggal függesz­
tette fel az alkudozást mindaddig, mig a 
kis szomszédállam kormányának annyi belá­
tása lesz. hogy e kérdésre beleegyezően felel­
jen. A bizottság reméli és elvárja a cs. és kir. 
kormánytól, hogy a fi-jtdelomség iránt jövőre is 
nyomatékosan fog eljárni és hogy nem fog meg­
elégedni csupán a legtöbb kedvezmény adással, — 
mi reánk nézve kérdés alá sem jöhet, — hanem

sen és ne titkoljon el semmit; 6 tudni akarta,
hogy mit mondott anyja, midón megtagadta kérését.

A férfi egy kissé zavarba jött, midőn szóról- 
szóra ismételnie kellett, hogy mit hallott; de a 
fiatal leány unszolására mindent elbeszélt.

Adél ezen elbeszélésre erőt vett magán, 
nagy megerőltetéssel mosolyra kényszerítő ajkait, 
és nyugodt hangon szóit:

— Kérem, uram legyen szives felkeresni de 
la Sanssaye urat, és csak tíz pereznyi türelmet ké­
rek, hogy egy levelet írjak,1 melyet ön oly szives 
lesz anyámnak elvinni. A történtek után már 
nincs okom elrejtőzni; nekem el kell utaznom, itt 
várakozni fogok. Legyen szives uram e levelet el­
vinni ; és itt bevárom a feleletet.

— Szolgálatidra állok kisasszony, de nagyon 
félek, hogy e lépés sem fog ezélhoz vezetni.

— Majd meglátja, uram, nemde várni lóg 
tiz pereznyi időre?

Az ügyvéd eltávozott, és felkereste Ágostont, 
a kinek elbeszélő mindazt, mit a fiatal leány 
mondott.

Erre a fiatal ember felkiáltott :
— Én elkísérem önt, ön felvihet! a levelet, 

és én lenn megvárom önt, ha ismét megtagadná, 
akkor én fogok vele beszélni.

Adél kiszólott. Az Ügyvéd bement. Adél át­
adta az imént irt levelet.

— En itt megvárom a feleletet.
— Ekkor megjelent Ágoston is.
— Adél, veié oda, én elkísérem őt, hogy 

mielőbb tudjam feleletét.
A fiatal leány szomorúan mosolygott:
— Menjen, — szólt — menjen, ön kedvező 

feleletet fog kapni, de jöjjön vissza rögtön akkor 
elutazunk.

— Ob ! szólt ekkor a fiatal ember, akár 
megegyezik vagy megtagadja, Adél ön elfog utaz­
ni, meg keli lenni, anyám várja önt.

XII.
Egy lap egy rendürügynök jegyzőkönyvéből.
á térti, aki kihallgatta Emma leányzót, je­

lentését a következő sorokkal végzé :
„Hogy röviden leírjam tomma leányzót, Rol­

land asszonyt, ezen jelentéshez egy csikket csato­
lok, m-lyet egyik meghitt ismerőse irt:

az uj szerződésben megszerzi a berlini szerződés 
által is említett határforgalom könnyítéseket, me­
lyek ottan részünkre, mint hatáníllam részére biz­
tosítva is vannak.

A külügyminiszter ur a bizottság előtt nyi­
latkozott a dunai hajózással összefüggő több ügy­
ről is. A dunai bolgár erősségek lerombolása igen 
lassan folyik, de a csász. és kir. kormány iparko­
dik a berlini szerződés e. határozatának érvényt 
szerezni; a bolgár hadihajók eladása is folyamatban 
van. A miniszter továbbá az úgynevezett avent-pro- 
pet jelentősége, felől szárnyaló túlzott híreket is kellő 
értékükre szállította le. Van kilátás, hogy a hatalmak 
és Románia Ausztriának abbeli kívánságát, hogy 
az elnökség domináló hatalmával együtt neki jus­
son, úgy fogják tekinteni, mint egy nagyhatalom 
igazolt törekvéseit, melyek azt ezélozzák, hogy a 
dunai hatalmak mindegyikére egyaránt fontos "ha­
józás szabályozását saját tekintélyével vegye körül. 
Magyarország késznek nyilatkozott a vaskapunál 
szükségelt munkálatok teljesítésére, s a közös kor­
mány rajta lesz, hogy e fontos mii fölött ellen­
őrzést gyakoroljon.

Megkérdezés folytán s beszéde végén hang­
súlyozta a miniszter, hogy más politikai fontossá­
got tulajdonit a Németországgal kötendő kereske­
delmi szerződésnek s megelégedéssel jelentette, 
hogy a keleti kérdés dolgában mind a két kor­
mány egyetért.

Ezután megkezdődik a hadügyi költség- 
vetés rendes szükségletének tárgyalása, melyről 
Beer előadó referál.

1 só ezim: központi vezetés 466,000 frí.
2-ik ezim : területi és katonai helyhatóságok 

430,000 írt.
3 ik ezim: katonai ügyelőség és szakellenőr­

zés 858,000 frt.
4- ik ezim: katonai papság 152,300 fit.
5- ik ezim: katonai igazságügyi igazgatás 

320,120 írttal elfogadtatik.
Ezután Klier referál a 8-15 elmekről, s a 

következő összegek szavaztatnak meg:
8-ik ezim : katonai képző intézetek 1,066,659

forint,
9 ik (*zim: műszaki és közigazgatási katonai

bizottság F76.0815 frt.
10-ik ezim: élelmezési i aktárak 528,829

forint.
ll-ik ezim : ágyraktárak 39,453 frt.
12-ik ezim • ruházati raktárak 147. 353 frt,

(67852 írttal több mint a múlt évben).
13-ik ezim : műszakii tüzérség 2.654,939 fi-L

(29.000 frt! al több mint a múlt évben.)
14-ik ezim : szekerészeti szerrekhelv 75 813

frt (3240 frttai több mint a m. é.)
15 ik ezim : TJtászatj hadszer 32.000 írt,
Srom előadó indítványára a 16-ik ezim kato­

nai , hadmérnöki és építészeti igazgatóságok 
2,080,000 írttal és a 17-ik ezim katonai földrajzi 
intézet 346,000 frltat fogadtatik el.

A katonai egészségügyről szóló IS ik tűim­
nél Sturm kérdi a hadügyminisztertől, bogv a 
múlt évi adminisztratív megtakarítás, mely egye­
dül az időleges szabadságolásoknál 50,670 irtot 
tesz, miért esett el.

A hadügyminiszter kijelenti, hogy .a legkö­
zelebbi ülésben jog erről adni felvilágosítást, s 
ezért ezen ezim feletti szavazás függőben maradt.

Stőhr azon kérdésére, hogy mit szándékozik 
tenni a hadügyminisztérium az uj helyőrségi kór­
ház építésére vásárolt Rosenthal-féle telkekkel, mi­
ntán úgy látszik uj kórház építés nincs kilátásba 
véve, Holt ezredes a kormány képviseletében kije­
lenti, hogy az említett telkek a még mindig ter­
vezett kórház felépítésé g, részint bérbe adatnak, 
részint a tüzérség nyári lovagló helyéül használ­
tatnak.

A nyugdíjügyről szóló 19 ik ezimnél Srom 
előadó megjegyzi, hogy e ezim 412,696 frínyi ki­
adási többletet tartalmaz, s jogossá teszi "azt az 
óhajt, hogy a hadügyi kormányzat katonai szemé­
lyek nyugdíjazásánál a legnagyobb szigorúsággal 
járjon el, s amennyiben 1875, deczember 27-íki 
nyugdíjtörvény határozatai e részben nem volná­
nak elegendők, annak oiyatén módosítására töre­
kedjék, hogy a nyugdíj budget kevéssé terhel­
tessék.

Sturm ez óhaj első részére vonatkozólag ja­
vasolja, hogy az határozott alakban ajánltassék a 
hadügyminisztérium figyelmébe s ezért a követ­
kező határozati javaslatot nyújtja be : A hadfi»yi 
kormányzat felszóiittatik, hogy a nyugdíj költségek 
aránytalan növekvésének megszüntetésé ezéljából 
a nyugdíj;zásoknál az öeszes, különösen a maga­
sabb rangfokozatokban — a legnagyobb szigorral 
járjon el s idő előtti vagy önkénytelen nyugatomba 
helyezéseket a feltétlen szükségesség esetein kí­
vül kerüljön.

Hohenvart ellenzi a rezolueziót, s megelég­
szik azzal, ha az előadó szavainak értelmében i!v 
kívánat a jelentésbe vétetik.

Á hadügyminiszter megjegyzi, hogy a nyug­
díjazási kérdésekben a fennálló nyugdíj-törvények­
kel szemben úgyszólván védtelenül áll. Mindazon 
esetekben, melyekben a nyugalmazás nem a szol-

A rendőrség megtiltá a hölgyeknek, nogy 
bálok alkalmával egyedül jelenjenek meg a kávé­
házakban. Mielőtt a magányosan jövő hölgyek el­
tűnnének, engedjék meg, hogy egyet közölök be­
mutassak.

Ha a fogadó bronz óráján nyob-z órát iit, el­
hagyja szobáját, hogy a bon! e var ttokra menjen.

Gyönyörű alakja igéző a bársony köpeny 
alatt; arczát fekete fátyol födi; lába szép, finom, 
valódi piczi láb. Sietve megy, hogy a kávéházba 
érjen. Kávéháza az, melyet ön választ, a Mont­
martre, vagy az Italiens bouievardon.

0 oda ér; ekkor a magányos hölgy modora 
megváltozik, egy tekintettel szemügyre veszi a je­
lenlevőket, asztalához ül, azon asztalhoz, mely az 
erkélyen áll, és melynél esténként vacsorálni szo­
kott. A magányos hölgynek szokása keresztnevén 
szólítani a pinezért:

— Egy pohár sört. Bolyt !
— Egy poharat az erkélyre!
Most azon karcsú magas pohár mellett ül, 

melyben a sör habzik. Fátyolát felüti. Hány éves ? 
Találják el.

A halvány arezon vörös toltok látszanak; aj­
kai rikító pirosak, de fonnyadtak, zöldes szemei 
élénken forognak a szemüregekben, de mégis fény­
telenek. Szemeit oly sötét kör veszi körül,"mint a 
gyász levelek szegélyzete; szemöldökei és szem­
pillái be vannak feketítve, és helyenként még 
meglátszik a festék nyoma, és haja, mely talán 
egy halott fejéről származik ziláltan lóg le a hom­
lokára.

Tiz lépésnyi távolból angyal; két lépésnyi­
től szörnyeteg: de bár mily közelről nézzük is, 
sohasem nő.

Hosszú fehér ujjai vége megbámult a do­
hánytól. Valahányszor egy férfi feléje fordítja te­
kintetét, a magányos hölgy egy bájos mosolylyal 
viszonozza.

Kilencz óra ! A hölgy még mindig mosolyog 
az elmenökre. Tiz óra! Tizenegy óra! Még min­
dig itt van, és ajkain az örökös mosoly lebeg. 
Éjfél ! A színházak bezáratnak, a tömeg oszlik; a 
boulevard kövezetén fel s alá menve a távolból szá­
mos sötét folt látszik ; zöld vagy vörös szemű ször­
nyetegek didergő embereket visznek hátukon. 
Meggörnyedt lovak fáradtan jármüveket húznak,

gálati évek, és a szolgálati kor következtében tör­
ténik, a legnagyobb szigorúsággal járnak el. Re­
ményiem lehet, hogy a nyugdíj budget meglehető­
sen érte el a maximumot.

Hosszabb vita után, melyben Sturm, Gro- 
cholszki, Falkenhayn és Plener delegálok veitek 
még részt, Sturm határozati javaslatát m-.szi- 
vonja, s tekintettel a hadügyminiszter által telt 
nyilatkozatokra, megelégszik azzal, hogy ezek jegy­
zőkönyvbe vétessenek, s az albizottság óhaja az 
előadó jelentésébe felvétessék.

Ezután a 19-ik ezim (nyugdíjügy) 11.600,000 
írttal fogadtatik el. Megszavaztatik továbbá a 20. 
ezim (katonai fegyintézetek) 61.400 írttal, a 21 ik 
ezim (különféle kiadások) 279,000 frttai.

A legközelebbi ülés holnap lesz.

Tan ügy.
-- P á s z t é 1 y i Kovács János, az eré­

lyes munkácsi püspök legközelebb meghagyta 40 
beregbmegyei felekezeti néptanítónak, kiknek mint 
ilyeneknek semmi képesítésük sem volt, hogy 
Ungvárra menve, vizsgálatnak vessék alá magokat. 
A vizsgálat napjai f. hó 19., 21. és 26-dik nap- 
faira tiizvék. az ungvári laniió-kápezde vizsgáló 
bizottsága előtt ekkoráig a 40 tanító közöl csak 22 
jelentkezett ; ezek nagyobbrésze is oly elszo- 
moriíóan senimit sem tudott (még a vallás ele­
meit s a bibliát sem), hogy a vizsgálatnál je - 
ienlevő püspök kénytelen volt nekik meghagyni, 
hogy a jövő évben ' ismét tegyenek vizsgálatot s 
ha az akkor is sikertelen marad, elmozdítja őket 
állásaiktól. Szomorú jele a szomorú időknek, hogy 
oly néptanítók, kik már éveken át voltak alkal­
maztatva és nevelték (?) a nép gyermekeit, önma­
gok semmit (még jól irní sem) tudnak. — 
Azonban van a képnek másik oldala is. Az ungvári 
„Kárpát“ ezim ti effieziozus lap több tanítói'állo­
másra hirdet pályázatot hivatalosan, ezek kö­
zül elég egyet említeni, hogy a baj okát felis­
merjük. A szász ókai (beregbmegyei) tanítói 
állomás járnlmányai:

cuuíci.
2. Fél telek után járó szántóföld,
3. 5 köböl tengeri Vs 5 köböl zab 
4 Stola 10 12 frt.
5. Tandíj 2ö frt.
ti. «7. iskola fűtésére hat öl f.i.

rét, legelő és erdő.

Az alvideken a jóravalo gazdánál egy-cgv 
konvencziós béresnek kötszereiül) ije van, miként 
lehetne hát azt kívánni, hogy az említett járulmá- 
nyokért képzett tanító vállalkozzék a tanításra. Ha 
elcsapják az eddigieket, másokat nem kapnak he­
lyükbe és akkor nem lesz senki, ki az illető 
községekben tanító ezimet viseljen Pedig a felvi­
déki nép nagyon megérdemelné, hogy nevelésével 
törődjünk. Igaz ugyan, hogy anyanyelve az orosz, 
de az érzelme tiszta magyar. Megmutatták 1848-ban 
a szabadságharcz alatt, mikor orosz népünk visz- 
S2 a ver te Podheringnél az oroe-z katonaságot, 
mert az „muszka.“ _ — E jó nép még "ma 
is kegyelbtesen megőrizte a Rákóezyaknak, egykori 
földes uraságaiknak emlékét és szívesen tanulna, 
szívesen magyarosodnál-. Ámde a kormány, mely­
nek kötelessége lenne neveltetni őket, nem törő- 
ilii velők. Talán ha 48-ban ellenünk fordultak 
volna, akkor többre beesüinők őket; akkor kon- 
ezessziók árán kellene képviselőik „igen“-jéí bizto­
sítani és akkor talán nevelésükre is jutna.

Törvényszéki csarnok.
— Ni h i 11 sta-pör. Szentpétervárról je­

lentik : A téli palota megkísértett felrobbantása 
miatt elfogott nihilisták pőre, mely a jövő hó kö­
zepére van kitűzve óriási terjedelműnek Ígérkezik. 
A Póter-Pál erődben eddig 280 vádlottnál töob 
van letartóztatva, s eddig 400 tanú idéztetett meg. 
Több vádlott más nihilista-meréayben va!ó ré­
szességgel is gyanúsítva vsn, igy Útin és 
Sukovszky tanulók , kik az akna robbaná­
sokra számos tervet kidolgoztak; Kmtkovsz- 
ky orvostan hallgató, ki "a bizonyos magas 
állású személyiségnek szint mérget készítette, to­
vábbá két leány Fiegner és Szemenotf, kik a köz­
ponti bizottság megbízásából több áruló nihilistán 
hajtották végre a halálos Ítéletet. — Fővád­
lónként szerepel Krapotkin herezeg gyilkosa, 
kire a bűntett állítólag már rá van bizo­
nyítva, kit azonban bizonyos litokzalor homály 
környez. Ez egyéniség Goltenbergnek nevezi ma­
gát s esarnigovi zsidó. A bűntettet tagadja s azt 
állítja, hogy annak megtörténtekor nem is volt 
Oharkovban, s ez utóbbi körülményre bizonyítéko­
kat is tud felhozni Nagyban bonyolítja a dolgot, 
hogy egy másik vádlott,“ a l;i szintén Krapotkin 
meggyilkolásával volt gyanúsítva, s a kit szintén 
Goltenbergnek Livink s a mostani vádlotthoz fel­
tűnően hasonlított, néhány hónappal ezelőtt a bör­
tönben felakasztotta magát. Az ügyészség nyomo­
zásai sok érdekes doigoit déri tettek föl a nihilis­
ták (izéiméiből, rgy a többek közt megállapittatott, 
hogy Krapotkin herezvg . meggyilkolására a közp. 
bizottság 20.000 rubelt adott'“foglalóba s azután

80.000 frankot fizetett ki párizsi bankárokra szóló 
utalványokban.

— Egy lövésre két em bér halál. 
Lu kits Nikola 19 éves kulai születésű rácz 
suhanez ismeretes volt arról, horv a község vala­
mennyi legénye közt ő volt a legerősebb, de leg- 
v-d bb és legrakonezátlanabb természetű is; tton- 
den-ivel kötekedni szeretett s hol csak leheteti, 
ott verekedést provokált s nem egyszer történt, 
hogy a korcsmában egymaga tiz legénynyel is 
szembeszállóit s űzte ki azokat onnét; félt is tóle 
mindenki, mert tudva volt róla. hogy zsebében 
revolvert is hord magával. — Legmakacsabb 
ellenségei közé Iszakov \aza tartozott, ki neki 
sógora is volt s kivei családja is ellenséges vi­
szonyban állott, mert Lnkiís Nikola fiatal bugái 
szöktette meg s csábította el, — s kit c.ak akkor 
vett el feleségű!, midőn már a család nagyobb 
összegű hozomány ludasára határozta el magát. 
Vérbosszút forralt tehát ellene s a hol csak talál­
kozhatott vele, ott beléje kötött, mindazonáltal tar- 
tett tőle. mégis, mivel majdnem erősebb volt nálá­
nál, s hasonlóképen mint ő, magánál minden­
kor pisztolyt hordott. — Egy ízben annyira 
összetűztek r. korcsmában, bogy egymásra kést ra­
gadtak, mely alkalommal Lakits Nikola sógorát 
hasba szúrta s előle csak ngy menekülhetett meg, 
hogy a dulakodás közben valaki a korcsma lámpáit 
eloltotta s a sötétségben Iszakov gyűlölt ellenfelét 
eltévesztette s annak sikerük az alatt elmenekül­
nie. E miatt őt sógora bepanaszolván, ellene a fe- 
nyitő vizsgálat folyamaiba tétetett, s ezen 
pereztol fogva mindkét ellenfél csak azon töp- 
renkedett, miképen kószálhassa meg magát 
a másikán. Egy alkalommal épen vasárnapi nap 
volt a község korcsmájában íánez lévén, a helység 
egész fiatalsága oda csődült. Iszakov Vaza tódra 
jól, hogy onnét Lukits Nikola sem fog hiányozni 
s jó alkalomnak gondolta, hogy sógorán megbosz- 
szuihassa tettleg is a rajta elkövetett sértést. Egy 
hatalmas farkős bottal folfogyvőrkezve zsebében 
a pisztollyal útnak indult tehát a korcsma felé, 
hol az ajtó megé vette magát, hogy ezen helyze­
téből a megérkező Iraki tara támadását észrevétle­
nül intézhesse, Lukits Nikola csakhamar betop­
pant a korcsmaajtón, mit Iszakov észrevéve 1‘urkós 
botját reámelte. B-3 ezen pillanatban Lnkitsot egy 
hang figyelmeztette, hogy ngorjék télre, mert meg­
akarják ütni; ez a figyelmeztetésre félreíc-rdul, egyúttal 
zsebébe revolverje után kap, megismert Iszakorot, ki 
botjával már feléje vág, lejére irányozza a csövet s 
a pisztolyt elsüti. A nép'ömeg ezen zajra hirtelen 
szétoszol, nagy rémület olvasható le minden arcz- 
ról, s a közellevok egyszerre két zuhanást és 
jajkiáltást hallanak. Lukits Nikola golyója talált s 
Iszakov fején keresztül, annak háta megett átló 
Atanaszevits fejébe fúródott, s mindkét ál­
dozat rögtöni halálát okozta. Az elmenekülő Lukiig 
Nikola elfogatván, a zom bori királyi tör­
vényszék által, az ellene gyilkosság miatt emelt 
vád alól tárgyi tényállótok meg nem állapit- 
hatása miatt felmentetett, ellenben az Iszakov 
Vázán 1879. augusztus hó 14 én elkövetett en’yos 
testi sértés és ugyanazon elkövetett szándékos em­
berölési bűntettekben, az Atanaszevits Tyiron el­
követett életbiztonság elleni vétségben és még egy 
könnyű testi sértési kihágásban bűnösnek kimon­
dotta. ezek miatt befogatása vagyis 1879. október 
5-től, mint vizsgálati fogsága napjától számított ti­
zenkét évi börtönre: úgy a rabtartábi s eljárási 
költségekre Ítéltetett. A h u d a p e s 11 királyi 
Ítélő tábla mai nyilvános ülésében az első 
bíróság ítéletét tekintettel arra, hogy a v a d b e 1 i 
cselekmény Atanaszevits et illető- 
1 e g is, bár azt vádlóit szándékosan megölni nem 
akarta, — ártani való szándékkal haj­
tatottvégre, — a szándékos ember­
ölés bűntényének kritériuma a'á esik, s a 
büntetés kimérésére nézve a magyar büntető tör­
vénykönyv 279. szakasza az irányadó, részben meg­
változtatta, s vádlott az Atanaszevits Tyiró 
ellen elkövetett cselekménye miatt nem életbizton­
ság elleni vétségben, hanem szándékos em­
berölés bűntényében bűnösnek találta s őt a 
két egyénen elkövetett szándékos emberölés, 
úgy a többi súlyos és könnyű testi sértés miatt 
fiatal korát enyhítő körülményül véve tiz évi 
fegyházra ítélte; egyebekben az első bíróság 
Ítéletét helybenhagyta.

— B öble r J á n o s í e. nyit ő p őre Deb­
tor János fenyilö pőrében a törvényszék ma a tár­
gyalást folytatván, ez alkalommal a rendőrség által 
eíővezetetett Schreiber Bernét Dobler volt írnoka és 
Virava ügyvéd hallgattattak ki, a mivel a bizo- 
nyi;ási eljárás be is íéjezíete;t. Rakovszky k. al­
ii gyász a bizonyítási eljárás folyamán arról 
győződött meg, hogy ngy a hamis vád, mini a 
hamis eskü iránt indított vád indokai igen meg­
gyöngültek s részben a tanuk vallomásai által meg 
is semmisülte1*, a szakértők teljesen eltérő nyilat­
kozatokat adtak a váltókra nézve. A váltótörvény- 
széki szakértők hamisaknak nyilvánították a Dob­
ler által is hamibiiottaknak mondott váltókat, 
mig a fényi tő törvényszék szakértői ugyanazokon 
Dobler aláírásait valódiakul ismerték fel. Eanél-

melyeken borzasztó alakok ülnek, a söpredék nép ] 
mely az éj alatt fogatott össze.

Egy kövér ur közelit; terjedelmes hasán csö­
rögnek a csecsebecséi; a magányos hölgy moso­
lyog, és szeme villogni kezd. Az ur elhatod. A 
szem szikrája elhamvad a bájos moso'y elpártol 
az ajkaktól, és a száj egyszerre kiáltja :

— Egy pohár sört Folyt:
Két óra! A boulevard el van hagyatva. A 

fákon eloltstnak a színes lámpák, és egyedül a 
légszesz világa tükröződik vissza a sötét ‘épülete­
ken. Időnkint feketébe öltözött sapkás egyének ha­
ladnak el ; oldalukon kard csörög. Ezen embe­
rek talán harezosok, kik az elyseesi mezőkre 
mennek.

Most didergés hallatszik; egy egy békétlen- 
kedő, kit kiutasítottak az opera bálból.

Egyedül a magányos hölgy emeli fel fejét, ő 
mosolyog. De az illető szomorú, fel sem tekint és 
elhalad.

A mosoly egy szempillantás alatt eltűnt, és 
újra hallatszik :

— Egy pohár sört, Folyt.
Négy óra. Ez azon idő midőn a kalandok 

kezdődnek, és midőn u hajnali szürkület mindent 
homályba burkol.

A homályból egy ember vált ki. Felöltője 
foltos, inge kétes színit, nyakkendője felbomlott, 
sapkáját lehúzta borzas hajára; hóna alatt egy 
virág-csokrot visz, melyet a piaczon vett és mely 
arra való, hogy neje előtt mentségül szolgáljon az 
átvirrasztott éjért. Ezen ember munkás.

A magános hölgy fejével int és mosolyog, a 
munkás elhalad, ismét elhatod !

A mosoly eltűnik és újra felhangzik: „h>y 
pohár sört, Folyt.“

Öt óra. Ez a párizsi baglyok órája. Halvány 
arczu, beesett szemű, száraz ajkú emberek 'csava­
rognak, ezek a magányos hölgy lovagjai. Ő érzi a 
veszélyt, lehajtja fejet és szeme az asztalra téved, 
hol tátongó ürességgel tekint reá a négy pohár.

Négy pohár sör! ezt már elvből is ki kelleti 
üríteni a távozás előtt A bouievardokat már meg­
világítja a felkelő nap. Távozni kell.

— Folyt!
A magányos hölgy előre hajol, ás va'amit 

súg a pinezór fülébe. Éz mosolyog és leszedi az

i asztalt a nélkül, hogy valamit igényelne. A nő 
felkel és menni készül.

A csendőrök alakjai ismét feltűnnek, az 
egyik megáll, kezét a magányos hölgy vállára te­
szi, és komoly hangon igy szói: „Kövessen engem!"

„Én e leírást azért csatoltam jelentésemhez, 
hogy tiszta fogalmunk legyen a személyről. Én 
önökre bízom megítélni azon nyilatkozatok értéket, 
melyeket nekem telt; azonban hozzá kell tennem, 
miszerint megvágj ok győződve, hogy nem hazu­
dott ; Emma leányzó bizony nyal igazat „ szólott, ő 
már nem gyűlöli férjét, csak fél tőle. Éa paran­
csokat várok, mert tudnom kell, ha folytassam e 
nyomozásaimat “

így végződött a jelentés, melyet az ügynök 
másnap a rendőrfőnöknek küldőit."

A jelentés átvétele után, a vizsgálat rendes 
utón megindiV.atctt. A nyomozással megbízott hi­
vatalnokok rögtön mr-gállapiictták, hogy csak két 
btinös van: Rolland, az úgynevezett művész, és 
kedvese, Cordier Adél leányzó, azaz a szépen mo­
solygó hölgy.

Ctordier kisasszonyt egy névtelen levél alap­
ján foglak gyanúba, mely a törvényszékhez intéz- 
tetett, de melynek tartalma tökéletesen azonos volt 
Cordier özvegyének vallomásával és azon.íelvitogo- 
sitásokkal. melyeket az ügynökök a városnegyed­
ben nyertek.

Rollandot illetőleg másként állott a dolog; 
az iratok kellően igazollak mind azt, mit Emma, 
Rolland neje elbeszélt. Az ügynök jelentésében 
előforduló tüzetes felvilágosítások, biztos sikerről 
tanúskodtak, Egyelőre Roiland iildöztetett.

Nehány nappal a felsorolt események után 
Rolland Spaban épen kilépett a gyógvterembő!. 
Estére előadás volt hirdetve. Az imádott kisasszony 
haragba jött vele; azon hosszú folyosón ezivódtak, 
mely a színpadhoz vezetett. Fanokon vállat vonva 
elfogadta égy ur karját, ki már várt reá. Rolland 
dühös mozdulatot tett, de csakhamar felezte ma­
gát. A művész átment az udvaron és felment a 
társalgó terem széles lépcsőjén. Ezen időben még 
nagyban játszottak Spaban. A művészeknek, kik 
állandóan szerződtetve voltak a szinháznál, nem 
volt szabad a játéktermekbe megfordulni, de Rol­
land csak vendégszerepeit, és következéskép ide­
gennek tekintetett. (Folytatása kör.)
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lógva a nyilatkozatok tekintetbe nem vehetők, a 
Dobforl terheld tanuk vallomásai hiteit nem érde­
melni k, s megczáfcltattak, különösen Schrei here, 
kinek rosszhiszeműséget Viva ve, tanú konstatálta.
A k. ügyész annálfogva vadját elejtvén, a vádlott 
leimenteiését indítványozza. — Füzessé ry védő 
csatlakozik a k. ügyész kérelméhez. — Á törvény­
szék a k. ügyészség indítványát magáévá leven,
:l általa felhozott indokok alapján, Dotier dánost 
7hamis eskü és hamis vád vádja alól tényálladék 
meg nem áliaptthatása miatt felmentette s azonnal 
szabad lábra bocsájiotta.

—• Somos ke őy Géza már két ízben 
siirgönyzött londoni bankárjához, egyszer 300, 
másszor 200 font sterlingért, hogy a szabadlábra 
helyezéséhez szükséges összeget előteremtse, sür­
gönyeire mind & mai napig nem érkezett válasz s 
most azon van, hogy a mindenesetre tekin­
télyes érteket képviselő ékszereiből akár elzáró, o- 
■üiás, fikér eladás által az 5000 frtot előteremtse.

— A j á s z k n n r e d v m p c z i ó fi g y 3- 
!, e n fon tor. elvi határozatot hozott ma a legfőbb 
ítélőszék. A 1ST. polgári és úrbéri tanácsban 
S z a b ó Samu elnökölt. G e 1 i é n József bíró a 
ki-snjezállási irredemptnsok által az ottani köabir- 
tokosság ellen indított peri adta elő, A földbirtokkal 
nem bíró felperesek azt kérelmeztek, rogy a «ts- 
ujszáflásí földbirtokosoknak közösben levő pusz­
tái azok közt osztassanak ki, kik Kis­
újszállását a műit századosi! megszánták, te­
kintve pedig, hogy azok', kik a Kisújszál­
lási territorinanot megszállták es az ezen ter­
vi toriamra eső zálogösszeget a. német lovagrendnek, 
melynek az egéoz Jász-Kunság elzálogosítva volt, 
kifizették, már nem élnek, azt kívánják felperesek, 
hogy ős elhalt redimá-ék névszerinti örökösei közt 
osztassanak fel a közös puszták : kívánják to­
vábbá, hogy a ház és szőlőbirtok után is 
állapíttassák' meg a redempczió vagyis ezen 
birtokok után is ép úgy adassák járulék a 
közösből, mint az egyénenként kiosztva levő 
művelés alatti földek után. a közbirtokosság telje­

ellentétes lábon áll, mert azzal védi magát, 
közös legelők kizárólag az egyécen- 

stva levő fóldbirtokek és így a tényleges 
redempezióját képezik, híz és szőlő 

^ redempczió nem jár. a legfőbb itélő- 
szék korszerű és Pest-Piiis-Solt Kiskun,- Jász-Nagy- 
Kun Szolnok, valamint Csongrádmegye egy-egy 
nagyobb részének birtokviszonyai rendezésere egy­
szerűi indenkorra kihaló elvi jelentőségű határoza­
tát regen várta Jász-Kunság volt közönsége ; a 
közbirtokosságok élénk figyelemmel kísérték ez 
iigryet R annak előadásán több közbír tokossági kül­
döttség volt jelen. A küldöttségeket nagyon meg­
lepte a legfőbb itélőszók határozata, különösen, 
mert. következéseiben a birtoktalanok lirredempíu- 
-:ok) és birtokosok (redemptnsok) közt fen álló arisz­
tokratikus válaszfalat, mely eddig a Jászkunságban 
o;y élesen megkülönböztette a polgárokat, lerontja. 
a legf. iteiószek ugyanis kimondta, hogy ngy a ház, 
mint a szőiőbirtok után is arányos rész hasítandó ki 
aközlegeíökből. a kisbiríokosságokaí (kompossessora- 
ids) érzékenyen sújthatja e határozat, mert a nagyobb 
iAsz* Inra városokban igen sok ház és szőlőbirtokos 
van. kik ezelőtt ugyan némi használati jogosítvány- 
nyál bírlak a közös legelőkből, de idők folytán a 
k'oinpo3cessor;'tii,!c 
iák. Gyakorlatilag
iőszéb határozata, * hogy a volt Jász-Kunság­
ban a közös és improduktív kezelés ellen 
tődig -emelt számtalan panasz meg fog szűn­
ni s -a ház- és szőlőbirtokosok közösbeli ille­
tősége kiosztatván az egyénenkénti intenzív 
kezelési mód fog életbe lépni. Felperesek kerese­
tük azon részevei azonban, hogy a relemálók vér- 
rokonainak a közös legelők iránti redukcvionaüs 
jogsi m egállápiitassanak, végleg eluíasittattak.

— a császárfürdő pőre. A budai ir- 
galmaerend, mint a Marcsiban y i alapítvány élve­
zni- és Simonyi Simon között évek óta többrend 

éli kölcsönös 'kártérítési perek vannak folyamat- 
nau. minek folytán az alapítványhoz tartozó csá- 
zárfürdő is évek óta zárlat alatt áll, s mint iiyen 

bíróikig kinevezett zárgondnok által kezeltetett. A 
„erek nagy része eddig az elsőfolyamodásn tör- 
v ényezék és a királyi ítélőtábla előtt Simonyi 
„ion alperes javára dóit el; de pervesztes felp 
közbevétett félebbezése folytán, a per a kúria, 
mint legfőbb itélőszók elé kerülvén, annak máso­
dik polg. tanácsa mai ülésében mind két alsó bí­
róság ítélete megváltoztatta s a per alapját 
kéuező bérleti szerződést semmisnek nyilvánította, 
,z aló eres a bérleti tárgyaknak 8 nap alatt leendő 

.adására költöztetett, felperest 12000 és egyné­
hány száz forintnyi bér, alperest pedig 10.000 
sunyi kártérítési követelésével elutasittstott.

— A szabadkai „sikkasztás“. Pár 
hét előtt r. „Szabadkai El I en ő r“ kortes czé- 
loxból Szabadkán elkövetett állítólagos sikkasztá- 
. okról szóló híreket bocsátott a világba. E hírek 
c-ak á!b reknetr bizonyultak s a rágalmazó álhirek 
kikohoiói s terjesztőinek megfonyilésére a bíróság 
a vizsgálatot elrendelte, miként azt a következő 
ítélet mutatja : Ő felsége a király nevében. A 

v a b a d k a i e. f. k i r. Törvényszé k, mint 
; nyitó bíróság - hamis okmány készítés és csa­
lás miatt panasz- It Bulyovtsics Simon elleni bűn­
ügyben, az alniirt helyen és napon tartott nyilvá­
nos ülésében, az 1880. évi október 16-ikán 5354.
: m alatt hozott 
zése mellett, a vizs_ 
és átvizsgálása folytán következő végzést hozta 
az 1879. évben állítólag Pertics Ambrus örökösei 
kárara elkövetett hamis magán okirat készítés és 
csalási bűnügyben B n i o v t sits Simon ellen a 
további eljárás beszüntettél! k. 
Mam n sitz Ágoston ellen rágalmazás vét­
sége miatt a vizsgálat elrendeltetik, S % t o- 
<- /, e k Károly, mint a „Szabadkai Ellenőr“ felelős 
szerkesztője ellen a sajtó utján elkövetett 
rágalmazás vétsége miatt a hivatalos eljá­
rás megindítása végett az összes iratok a b n d a- 
pesti királyi főügyészséghez áttétetni 
rendeltetnek.

Egyletek, társulatok.

24,998 irtot és 200 db. aranyat tett Az évi be­
vétel 2243 írt voit, a kiad as ennél 168 írttal ke­
vesebb. A könyvtárban 3347 kötet volt.

— A magyar tisztviselők orszá­
gos egyesülete f. hó 26-án Szász Károly 
elnöklete alatt választmányi ülést tartott. Az el­
nökség indokolt javaslata folytán Jankovich István 
egyesületi titkárnak eddigi fizetésén felül évi 200 
frt. Klinhárt Bódog pénztárnoknak évi 100 írt 
személyes pótlék szavaztatott meg. A múlt havi 
pénztári maradvány 1521 írt 36 krt tesz. A se­
gélyük bizottság jelentése két tisztviselő özvegy­
nek 20—20 frt rendkívüli segélylyel történt java­
dalmazásáról, — tudomásul vétetett. Végül 35 uj 
tagnak felvétele után az ülés véget ért.

— K e s z 1 e r József egy a képzőművé­
szeti társulat másod aldnökéhez Bar a bús Mik­
lóshoz intézett levelében kijelenté, hogy e társulat 
titkárságáról való lemondását nein vonja vissza, 
minthogy a feníorgó körülmények közt a társulat 
érdekében nem vél sikeresen működhetni.

Vörös kereszt. Folyó hó 34-én tariá 
Ar. Maróikon, gróf Migazzy Vilmosáé szül. Mar- 
czibányi Antónia csillagkereszt-.s hölgy lelkes kez­
deményezése és fáradozása folytán a ' őrös ke­
reszt“ országos segély ző nőegylet barsmegyei 
fiókja alakuló köz«;) üléséi. IS agy ízambtn gyűlt 
össze a megye előkelő nőközönsóge a grófné 
termeibe, hol a nemes ezé! iránti lelkesedés 
folyton kitörő nyilatkozatával a közgyűlés megtar­
tatott. Megnyitó beszédéten a grófné élénken 
ecsetelte az egylet humánus törekvéseit, s hang­
súlyozd különösen azt, hogy a megalakítandó egy­
let csak ni kapocs lesz azon szívélyes viszonyhoz, 
melyben Barsmegye hölgyeinek a vidéki élet tár­

örömeit megalkotóiak sikerült. Fgyanekkor vá­
lasztatott meg az egylet tiszti kara is. Közlelkese­
déssel s egyhangú felkiáltással elnökké: Grót 

Viímosné. — Ajánlás utján : alel­
nökire: Szirányi Sándorné, gazdává: Vály Be- 
láné, orvosi tanácsadóvá: Dr. Benkő Lajos 
megyei főorvos, pénztárnokká: Bátby Gyula 
ar.-maróthi segédlelkész, titkárrá Dr. Enffy 
ügyvéd. A bizottmányba beválasztanak : Migi 
Imre grófnő, Egry Kálmánnó, Fekete Gyük 
Klobnsiizky Jánosáé, Konkoly Gyuláné, Bein- 
precht Marsovszky Konstance, Samassa Adolfné, 
özv. Vinezéné. Vincze Gyulánó és Szirányi Karolin. 
Az egylet alapító tagjai vit lettek: Gróf Migazzy Vil­
mosáé 50 írttal, Szirányi Sándorné 50 írttal, Bein- 
írechtnó 20 fit s', Szirányi Karolin 20 írttal. Eddig 
iratkozott 80 rendes és több rendkívüli tag. El­

nöklő grófné végül hangsúlyozta, hogy a megyei 
jvesületnek fő kötelessége lesz, megyénk minden 
srosában és költségében fiók egyleteket alkotni, 
bízik, hogy Barsmegye lelkes női, bonleányi he­

lyettesit

Bál

Fővárosi ügyes*
A főváros közgyűlése

- oki, 27.
polgármester bejelenti a főjegyzői ne- 
ől szóló intézkedést, a király köszönetét 

a neve napjára nyilvánított szerencsekivánatért, s 
bejelenté, hogy az 1881. évi fóv. költsegvetes el­
készült, kinyomatik, szétosztatik s legközelebb már 
megkezdi tárgyalását a pénzügyi bizottság.

A költségvetés tárgyalására no­
vember 22-ike tüzelik ki, mikor is rendkívüli 
közgyűlés lesz. A budget így november végere 
felterjeszthető lesz jóváhagyás végeit a belügymi­
niszter elé.

Több miniszteri rendelet felolvasása ulán A 1- 
k é r G. tanácsos teleit M atolay .Éjek múltkor 
tett interpelláeziójára a város elemi iskolaiban a 
tornatanitás hanyatlásáról. A tanács 
átruházta ugyan a tanítást a torna mesterektől az 
osztálytanítókra, de azért, mivel ezek is bírnak 
tornaiamtól oklevéllel. Vannak számosán kik nem 
részesülnek tornatanitásban de ezek magániskolák né­
melyeinek növendékei.

A szer - tornázó,•; azért nem aikaloiazlatik 
szigorúan, mert több szerencsétlenség történt. 
kar- és lábticzani, sőt sérülés, mit a növendék 
egész életére megérsz. A tanács egyébiránt szak­
értő bizottságot fog meghallgatni előbb, mielőtt 
a tornatanítás ügyében intézkedéseket tenne. M a* 
t u 1 a y o hanyatlást a válaszban megerősítve látja 
s kimutatva látja azt is, bogy^ a kezelés 
ügyetlensége s a szakértelem hiánya a tő­
hiba, mert pi a nemzeti torna-egyletben, hol 
szintén tornáznak gyönge gyermekek, soha sem 
fordul elő szerencsétlenség. A választ tudomásul 
veszi, miután a törvény intézkedései tanácsi ren­
delettel még nincsenek homályba borítva s szak­
értő bizottság fog véleményt mondám.

Ezután a napirend tárgyai következtek.
A 'Rudolf trónörökös lakodalma 

lkaiméból n y n j t a n d ó násza já n d é k 
■essél

őket minden jogaikból kiszoritot- 
pedig oda vezet a legfőbb itó-

telasségük teljesítését, mint mindig, úgy ez úttal 
sem mulasztják el.

A Kisfaluüy-társasáij havi ülése.
- Október 27.

Tudományos társulataink működését a közön- 
íelemmel kiséri, felolvasó ülések iránt élénk 

leklödést tanúsít ! Ezt az állítást volt már alkal­
munk ismételten is hangoztatni s a mit a közön- 

érdeklődéséről tudományos tároidatamk felolvasó 
ülése iránt ma mondhatunk, mértéke a fokozott
elismerésnek. _ (

A Kisfaiudy-társaságmai felolvasóülése fényes bi­
zonyítéka annak, hogy a közönségben mély gyöke­
ret vert az irodalmi mozgalmak iránt érdeklődni 

felolvasó üléseken feltalálni az ízlést nemesítő 
szórakozást, a Kisfaiudy-társaság által az akadémia 
kis termében ma délután 5 órakor rendezett felol­
vasó ülésén a közönség zsúfolásig megtöltő a ter­
met s sokaknak kellett eltávozni, kik későn érkezve 
be sem juthattak oda. A közönség legnagyobb ré­
sze hölgyekből s az egyetemi fiatalságból állott, 
kik hálás hallgatóknak bizonyultak be és zajosan 
megtapsolták az egyes felolvasásokat.

° Az ülésen Gyulai Pál elnökölt, ki meg­
nyitván az ülést felhívta Pulszky Ferenczet fei­

nst- mecrtflrtásárit- Pulszkv .. iflagvi
-51-ben“

olvasásának megtartására. Pulszky ,.i 
és Európa emigránsai Londonban 1 
czim alatt egy részletet olvasott fei emlékiratainak 
sajtó alá rendezendő második kötetéből. Az érde­
kes részletekben igen gazdag s széliem dús modor­
ban előadott tények és megfigyelések, melyekről 
Pulszky megemlékezett, állandóan lekötve tár­
ták a hallgatóság figyelmét, mely a felolvasás be­
fejeztével tapsokban adott kifejezést tetszésé­
nek és elismerésének. — A felolvasás után 
1850. és 1851-ben Londonban időzött s az egész 
Európából ott összegyűlt emigránsokról szólt. A 
francziák közt, kik legnagyobb számmal voltak 
Londonban képviselve, legnépszerűbb volt Louis 
B1 a n c. A német emigránsok közül ott voltak 
Freiligrath a költő, Blind, Semper, Lón kl, Rüge, 
dr. Goldsticker s több mások. Számos lengyel 
emigráns tartózkodott Londonban, de ezek közt 
örökös volt a meghasonlás. —- Az osztrák kor­
mány nagyon restette, hogy a magyar emigránsok 
oly meleg fogadtatásban részesülnek az angol tár­
sadalmi körök részéről. A bécsi minisztérium te­
hát, hogy a magyarok ügyének ártson, egy hiva­
talnokot küldött Londonba egy röpirattal, melyben 
a többi közt Pulszky mint Latour gyilkosa szere­
pel. a röpirat Mordittatott _ angolra, de kelen­
dősége nem volt, s ismeretien maradt. A leg 
legnauyoba megbotránkozást keltette Londonban 
- - - ’ Fehér-

idő- 
lett

egész Angolországban. Midőn Haynau később Lón 
dóriban megérkezett s ott egy sörgyárat megszem­
lélt, a munkások ráismertek jól elverték s kidob 

Tóth Lőrincz mintegy 24 epigrammot olva­
sott fel a szerelemről, a nőkről s házasságról. A 
találó éllel s kitűnő szatyrával irt epigrammok, 
melyek derültséget keltettek a közönség soraiban, 
zajos tetszést arattak. Mutatványul a felolvasottak 
ból adjuk a következőket.

Sznrtoa sánta kovács Vénuszt nyerd nőül ölébe 
S Mars, a csinos hadnagy, házi barátja leve.

Zeusz mosolyogva tekint a kedves házi viszonyra 
S azt sajnálja csupán, hogy maga — nagypapa már.

löötí. évi ostoDer io-iKun non». Maderspaetiné nyilvános megvesszözíetése Fe 
vizesnek hatályon kívül helye- t ]Jb g Haynau ki ezt végrehajtató ez
ÄS SJtS tol U » UgöOlöltebb emteet «te.

— A pozsonyi Szeehenyi-kor e na 
pókban tartotta közgyűlését. E szerény egylet 
buzgó pártolásnak nem örvend, tagjai mindent el­
követnek, hogy a magyar ifjúságot az egylet zász 
jaja. köré gyűjtsék, és így a magyar nyelv terjesz- * 
rése érdekében működhessenek, de törekvésök 
,.Tab kevés* eredményre talál, meri a közöny vádja 
■oTCsan terheli a pozsonyi magyar kereskedő 
tiS° iparos ifjakat. - Az egylet tagjai és 
uúrtolói a ranlt közgyűlésben hangverseny ren­
dezését határozták el, mely tiszta magyar jel­
leggel fog bírni. Hogy e vállalatnak biztos ered­
ménye legyen, jövő vasárnapon és hétfőn egy kül­
döttség megy föl Budapestre, mely egynéhány írói 

művészi tekintélyt közvetett és közvetlen köz­
reműködésre és pártolásra fog fölkérni. Reméljük, 
hogy ezen országnak éjszak-nyugoti határszélen 
létéért küzdő, hazafias egyletnek küldöttei a fő­
városban a lehelő legnagyobb támogatást fogjak
täla!m_ A budapesti egyetem orvos­
in hallgatói segélyző és önképző egyesületé­
nek műit évi működéséről egy füzet jelent meg 
mely a tagok és tagdíjjal hátralékosak ‘
egyéb kimutatásokat közöl. Az

czimu

névsorát s 
egylet vagyona

Megszökik a feleség ? még ez nem nagy baj ; erősb, ha 
Téged szöktet meg, s gazda lesz udvarodon.

Dsgré Alajos „a bőkezű uzsorás 
gényéből mutatott be egy részletet. A regény fő­
hőse, mint a czim is mutatja egy uzsorás, ki lel­
ketlen pénzüzletei által nagy vagyonra tévén szert, 

j magas társadalmi állás után is royárog. Czéljál el 
I is éri, de ez szerencsétlenségét előidézi. Felesége,
! ki főrangú, elválik tőle, mi által vagyona jelenté­

kenyen megfogy, gyermeke, hogy tisztességes ál­
láshoz jusson, nevét megváltoztatja, maga az uzso­
rás pedig nyomorban fejezi be éleiét. A felolvasott 
részlet tetszésre ragadta a közönséget. A jeles 
tollú iró e legújabb művét lapunk tán-za rovatá­
ban nekünk lesz szerencsénk bemutatni a közön­
ségnek.

A felolvasások befejeztével a folyó ügyek tár­
gyalása következett. Toídy Ferencz síremlékének 
leleplezési ünnepélyén követendő programra és Kis­
faludy Sándor halálának ötvenedik évfordulóján 
rendezendő ünnepély programmjai megállapiítat- 
t»k. E program mókát előzetesen már volt alkal­
munk közölni, pótlólag csak azt kell megemlíte­
nünk, hogy a Kisfaludy ünnepélyen az alkalmi 
költemény megírására Csiky Gergely kéretett 
fel. Ezután több bírálatra kiadott Moliére fordítá­
sok tárgyában kelt bírálói jelentések olvastattak fel.

és ünnepélyességek pro grammja eg y- 
hangulagel fogadtatott. Határozatba ment 
tehát 1) Hogy a fő vő r ,-t a menyegzőn képviselni; 
az érmeket és a m agyar női d i s z ö 11 ö n y r e 
v a ló z o m á n e i o s ékszerből álló n ás z- 
ajándékot átadni 15 tagú küldöttség megyen 
Becsbe. 2) Az ifin pár idejövetele alkalmából 
ünnepélyességük lörlénnek a biz. programra szerint.

A'küldöttség tagjait a közgyűlés nem válasz­
totta meg, a fópo'gárjisesn-r fogja őket kiválogatni.

A programúi Livi elével a működő ünnepi 
bizottság bízatott meír.

A költségekre 75,000 frt szintén szó nélkül 
megszavaztatott.

A házipénztári sikkasztás ügyét, 
mely a napirendre második helyen kitűzve volt, 
nem tárgyalták, hi-o.ui Királyi Pál indítvá­
nyára elhatározták, hogv a jelentén kinyomatandó 
s‘szétosztandó lesz. Azután a jövő közgyűlés fogja 
érdemlegesen tárgyalni.

A központi v á 1 a s z t m á n y 3 éves 
mandátuma f. bó deezember 31-én lejár. A vá­
lasztmány újjá alakítását ennélfogva a közgyűlés 
elrendelte és erre a nov. 10-iki közgyűlést tűzte 
ki. Hosszabb vitára adott alkalmat azon. előterjesz­
tés, mely a városligeti tó kitisztítására irá­
nyult. A mérnöki hivatal s a középítőéi szakhizoít- 
mány a tavat most késő ősszel, lecsapolni 
kívánja. Egyelőre ez volna a legszükségesb és leg­
sürgősebb teendő. Némelyek féltek, hogy a mérnöki 
hivatal ismeretes gyorsaságával a lecsspolást nem 
bírja a korcsolva-idényre elvégezni s igy a közön­
ség mrgfosztstik ezen egészséges sporttól; mások 
meg attól féltek, begy a tóból kimentendő anyag 
megfertőztél! a levegőt. I)e az előadó megnyugta­
tást adott, hogy a tő vize bérbe lóvén adva, a le- 
csapolás csak most lesz a város kára nélkül eszkö­
zölhető; hogy pedig ez nem késő s a korcsolyázás 
veszélyben nem forog, biztosit róla a vízvezetéki 
igazgató, ki rövid napok alatt teljesen meg bírja 
tölteni vízzel a medret a vízvezetékből.

A javaslatot ezután a közgyűlés elfogadta. 
Weisz B. F. indítványa, hogy a vigadó díszter­
meinek ablakairól a lábszőnyegeket távolítsák el s 
helyűkbe tükröket tegyenek — a tanácshoz itta 
láttatott.

Felolvasták a forgalmi és kereskedelmi rtta 
tiíztikának rendezése tárgyában a tanács iniezi 
vaja folytán készült szabályrendeletet, mely meg­
hagyja, hogy minden forgalmi vállalat, melynek a 
fővárosban fel- és lerakó helye van, a helyi for­
galmi adatokat köteles beszolgáltatni a főváros Kiá­
ll szti kai hivatalának.

A rövid szabályrendeletnek többen kinyoma- 
tását kérték, de a polgármester felszólalására a pon­
tonkinti rögtön tárgyalást határozták el.

A főpolgármester azon kérdést vető föl, hogy
I. a fővárosnak joga van e ily szabályrendeletet al­
kotni, s 2. bogy a S. § ban a szabályrendelet ki­
egészítésére a tanács lévén fölhatalmazva, jogsze 
rüen ruházta tik-e a tanácsra egyedül a közgyűlést 
megillető hatalom ?

Hogy a fővárosnak szabályrendelet! intézkedésre 
joga van, kimutatták Takács La jos és Gelléri Szabó
J. azzal, hogy ezen intézkedés csak tiz éves szo­
kásnak kényszerítő szabályba foglalását, tehát nem 
uj rendelkezés, s mive! továbbá a főváros szabály 
rendeleti joga kiterjed minden oly helyi ügyre, a 
mi törvény állal máskép korlátozva nincsen.

Ennélfogva a közgyűlés magát kompetensnek 
jelgntvén ki, a szabályzat pontonkint tárgyaltatott 
s a 8 dik §. oly kép módosíttatott, hogy a tanács, 
ha más, itt fel nem sorolt czikkek beszolgáltatását 
is szükségesnek tartja, önállóan járhat el benne, 
(így a szab. rend. jog nem terjesztetik ki.)

A munkálatot jóváhagyás végett a belügymi­
niszterhez térj -sztik föl.

A városligeti a 1 kertésze ti állomás 
szervezése iránti javaslatot elejtették, de mi­
után a sétányok ‘és ültetvények folyton szaporod 
nak, ezen állomás napidijas egyénnel fog belül­
tetni.

Ezután előadták az építendő uj kórház/ ügye 
ben kelt javaslatokat t. i., hogy az fillei út végén 
800 betegre épüljön a 6 milliód kölcsön terhére 
egv kórház, ( már a tavasaszal belé kezdetvén) s a 
berlini, drezdai és lipcsei kórházak legújabb vív­
mányainak tanulmányozására a megbízandó építész 
Hausmann és a Bókusz igazgatója Géb 
hardt kiküldessék.

Ezen javaslat ellenében ellenvélemény nyíl 
vénüli, Busbach Péter és Fuchs Gusztáv ré­
széről, kik a kórház 600 ágyra építését helyesel­
nék inkább, mivel félő, hegy 800 ágygjal az ere­
deti költségeiőirányzat igen kevésnek mutatkoznék. 
A tanulmányi utat is csupán a kórház igazgatóval té­
tetnék meg. K a m e r m a y e r és Gebhardt 
felhozott aggodalom eloszlatásán! hozták lel néme­
lyiket s hangsúlyozták, hogy 600 betegre többé 
nem tthet kórházat építeni — móri a tényleges 
szükség nagyobb, sőt tnlnjdonkép 3 kórház igó- 
nye’tetnék.

Még br. K a a s szólt, mire a többség a ta­
nácsi javaslatot elfogadta, s néhány apró tárgy után 
a közgyűlés napirendje kimerült.

forrásait a községi adópótlek 1.597.000 írt­
tal a házbérkrajezár 602.500 írttal, a i o- 
o-v’a sztási adópótlék 679.000 írttal, a k öve- 
ze tv ám 744,454 írttal, te 1 eká11rat asr 
dijak 175000 írttal, e b a d ó 20.000 írttal, há z- 
és lakbérek 411.000 írttal, haszouberek 
158.832 írttal, vízvezetéki be vele lek 
371.734 írttal, haszonvételi jogok 3bo.4üi 
frttai stb. sib. képezik s az összes rendes és rend­
kívüli bevételek összege — mint már említők — 
6,300.304 írtra rúg; megjegyzendő, hogy az 
előirányzatban két uj jövedelmi forrás szerepel, u.

a Nádor szigeti fürdő várható 
jövedelme 12.000 írttal és a közraktárak 
utáni bevételek 30.000 frttal. Ezzel szemben a 
rendes és rendkívüli kiadások 6.323,024 
frt összege áll, miből a legnagyobb részletek : 
tiszti s szolgaszemélyzet fizetése s
lakbérére 644,860 frttal, hivatalos he­
lyiségek utáni kiadásokra 111,16 ^ frttal, n y u g- 
d i j a k r a 100,600 forinttal, v i z v e z e t é k 
kezelési költségeire 144,070 forinttal, 
tőketörlesztésre 268.169 frí fal , 1: a m a t o k r a 
781.410 írttal, utak s hidak, gátak jó karban 
tartására 200.000 frttal, utezál s tér o k jó­
karban tartására 145.700 frttal, tisztogatás 
és öntözésre 212.000 írttal, kö z vii ági tásr a 
214.900 írttal, állam - rendőri költségekre 
404.880 frttal, reáltanodákra 120.208 írttal, 
olgári iskolákra 173.907 forinttá!, eie­

rn i \ é p i s k o 1 á. k r a 584 420 forintul, 
kövezések s ntczaburkolatra 280,000 frttal, 
s csatornákra 114,000 fittól állnak. Teljesen 
uj kiadási tételek: a népszámlálásra 23,000 
frt, műegyetemre 50,000 frt, képző mű­
vészeti czélokra 4000 frt, szab ad fürdő ke­
zelési költségei 1800 frt, közraktárak lesz. 
költségei 15,000 frt, nádorszigeti fürdő 
kezelési költségei 3000 frt,

A tanács összeállításából kitűnik, hogy a ta­
valyi előirányzat szerinti összegnél 509,822 fo­
rinttal töbet vett íöi várható bevételi többlet­
ként és pedig a fokéit kölcsönpénzek ideiglenes 
gyümölcsöztetése után — 4V3%-os kincstári jegyek 
stb. utján — 199,196 írtra számit; emeli a 
telekátiratási dijak, községi adópótlék, fogyasztási adó 
jövedelmeit, az uj fürdő ulán remél 12,000 frtot, 
a közraktárak ulán 30,000 irtot s többek közt 
felveszi a ház - és lakbérek 17,200 frtos emelkedé­
sét s beszámítja zz 1880 iki tényleges pénz­
tári feleslegei 122.000 fiiban.

Máskép nem is lehetne fedezni a nagy köl­
csön felvétele, által a tavalyihoz mérten 573,248 
írtban mutatkozó szükségleti többletet oly kép, hogy 
deficzitként csak 22,720 forint maradjon.

A tavalyi 122,000 frtos maradvány, mely 
most a bevételek közé felszámittatott, közgy. ha­
tározattal a300.000 frtos kezelési alap meg­
teremtésére lett volna ugyan fordítandó, de mi 
után erre most a háztartási snlyegyen helyreállítása 
végett szükség van, a tanács kéri a közgyűlés, hogy 
tekintsen el előbbi határozatától.

A bii d gelb ez csatolva van egy függelék, 
melyben a 6 milliós kölcsön hovaforditása van ki­
mutatva. E szerint az általunk többször irt „köz­
müvekre a folyó 1880. év végéig tényleg kiadandó 
lesz 1.720,000 frt, 1881-ben 3.858,000 forint, ké­
sőbbre marad 1.467,000 frt. a mire azonban már 
csak 1.387,000 áll készen fedezetül tehát 80,000 
frt hiány lesz, „mely az összeg csekélységénél 

va fedezet tekintetéből specziális intézkedést nem

általán beláthattam mikor lesz a fővárosnak közraktára. 
Panaszkodnak, hogy a budapesti gabnakereskedelem 
jelentősége egyre alább száll és ennek megakadá­
lyozására még azon eszközöket sem ragadjuk meg, 
melyek tőlünk függnek. Becs minden kényelemmel 
berendezett raktárházaival már annyira magá­
hoz vonta gabmikereskt deltnü sket, hogy nálunk, 
ha malmaink nem vásárolnak, nincs forgalom, 
mert a malmok szükságleteinek fedezésénél több 
alig S2álliítutik Budapestre. Jelenleg van ugyan 
egy raktárházunk, de ebbe egy részt a hozzá épí­
tett részszel együtt csak 180,000 mm.-t lehet 
lerak! ár ózni, másrészt, egy magánvállalkozó, az 
oszlr. államvaspálya tulajdonát képezi és mi több 
egy helybeli czégekből alakult konzorczium bírja 
bérben.

Szükségesnek tartjuk a beraktározás módjai­
ról egyet-mást közölni, azon megjegyzéssel, hogy 
a konzorcziu n egyik tagja a magyar általá­
nos hitelbank a bevaktározott árukra a szokott ka­
matláb mellett előleget is ad.

A es. kir. szab. oszlr. államvaspálya raktár­
házak bérkotizorczium hatásköréhez tartozik:

1. Berakterozás ellátás és az. u; uk kezelése.
2. Tűz elleni biztosítása a liersktározoft áruknak.
3. Az árukat teilielö száliitá-i öij, vám, adó, illetek, 

léklá-r és egyéb költségek beszedése.
4. Beraktározható minden áru — Kizárva vannak 

romlásnak kitett, valamint tűzveszélyes és robbanó áruk, 
egyáltalában olyanok, melyek termő-jelüknél fogva a többi 
‘»(•raktározott árukra hátrányosak lehetnek.

5. A fél saját kívánságára t. i lm világosan kiírva 
nines, hogy az áru meg ne uiériegeiiessék, azt a raktárház 
saját helyiségeiben eszköz i.

fi Mind-’n javakról a raktárház részéről a beraktározd 
nevére egy elismervény áliittatik ki, melylyel joga van az 
áiut az üzleti órák alatt megszemlélni és abból magát kellé 

intával ellátni.
7. A bejövő javakat terhelő szállítási díjjal és költsé­

ge' kel rendesen a raktárház szolgál, kivéve, fca reá nézve 
káros következmény nyel nem jár, — Utánvételek nem fizet­
tetnek ki

S. Ha az áruk egy év lefolyása alatt ki nein váltat­
nak, vagy oly áruk, melyek romlással fenyegetnek, a bér- 
konzorezium fel vau jogi sírta, a beraktározó előleget értesí­
tése után, azokat egy hivatalos egyén közbenjárásával ei- 
adaini és a befolyt összegből követelését levonni.

9. Az illeték a raktárház! gondnokságnak azonnal le­
fizetendő, legkésőbbit azonban 8 hét múlva a beraktáro­
zás után.

10. Minden peres ügy, mely a hérkonzorezium és lé- 
raktározó közt felmerül, a budapesti áru és értéktőzsde bé- 
kebiróságánál minden felebbezés nélkül eszközlendő.

k'zett és a raktárakba szánt áru a vas­
pálya által kitűzött órától számítva 7 óra lefolyása alatt ki­
rakandó, valamint a rak tárházaktól vaspályán továbbszálli- 
tandó árutól a vaggon o(kiállításának órájától számított 7 
óra alatt berakandó, ezen rendelet elmulasztója minden tu 
vábbi óráért — az éjjeli időt is számítva — vaggononkint 
20 krt köteles az oszlr. allamvaspálya társaságnál megtérí­
teni, legaiánlatosabb tehát a raktárházak kezeléséi az áru 
feladásai or értesíteni.
Dijssalás gabona, olaj és hüvelyes veteményekért.

Felibér.
Öt napon felül egy hétig zsákokban 100

nyel.“
Tény, hogy a költségvetés 188fore elég sze 

rencséscn van összeállítva s már maga az, hogy a 
közterhek emelése daczára a hat milliós kölcsön 
felvételére szükségessé máig sem vált: örvendetes 
eredmény. De nem oly örvendetes a jövő, mely 
pénzügyi tekintetben fővárosunkra vár.

A hat milliós kölcsön után is, kö­
zel elebb már uj kölcsönök felvételé­
nek szüksége áll be kérlelheti énül.

Uj kölcsönöké, melyek igen tete­
mes összegűek lesznek, Erről idején látja 

tanács szólni mostani jelentésében is, midőn a 
jövő programraját adja elő a közgyűlésnek, 
kijelölve úgy a szükségleteket, mint az azok fede­
zésére szolgáló javadalmak revízióját.

A budgethez csatolt zárjelentés t* legneveze­
tesebb része igy hangzik : .

Kétségkívül megnyugtatókig hat a fővárosi 
háztartásnak 1881. évre ma tótkozó rendezettnek 
és kedvezőnek mondható ezen állapota — különö­
sen ha figyelembe vétetik, hogy kilátás van arra, 
ko^y a főváros folytonos fejlődé-ével a viszonyok 
is tartósan javnlandnak, — mindamellett tekintet­
űd arra, hogy 1882. évben már 6 millió forintnyi 
kölcsön teljes kamatjárnlékának fedezéséről kei­
lend gondoskodni, mely7 czélra az uj kórház és 
szegényház kiépítésére még az 1881. év folyama 
alatt és 1882-ik é; első felében teljes összegben 
felhasználandó mintegy 1.000,000 frinji kölcsön­
pénzek befektetése után mi bevétel sem álland 
már rendelkezésre, az 1881. évre ezen összeg gyű 
mölcsöztetéséből számíthatott kamatjövedelem is 
teljesen elesvén, — tekintettel továbbá arra, hogy 
az 1880. 341. sz. közgyűlési hatói ozat szerint _ a 
dunajobbparti hegy vizek levezetési munkálatokra 
megkívántaié 986,000 frt; az 1880. 477. sz. köz­
gyűlési határozat értelmében a HL kér. meg­

szolgálandó illaton vódgát 122.000 frtnyi 
és az általános csatornázd13, a főgyűjtők 

építésének ugyanezeo ha'ározat szerint mielőbbi 
megindításához szükségelt jelentékeny összeg, 
végre az 1879. 767. ez. közgyűlési határozat értel­
mében n j iskolák építésére megkivántató összegek 
fedezéséről kell közel jövőben gondoskodni — mi csak 
is rendkívüli eszközük, szóval e czélra szolgálandó, de a 
közteherviselésre alapított jövedelmekből törlesz­
tendő specziális kölcsönök megszavazása utján tör­
ténhetik, minek folytán a főváros terhei 
máris 1882. évtől ismét állandóan je­
lentékeny mérvben szaporodni fog­
nak— mig arra, hogy ez étre az 1880. évi ke­
zelésből ismét nevezetesebb felesleg álland rendel­em e
kc-zésre, biztosan számítani nem lehet, 
nagyobb óvatosságot igényelnek azon 
melyek az 188 í. év végével és 
fizin-i végével lejárandó i ta I m é r é s i r egale- 
díjszabályzat, - fogyasztási adópót­
lék, kövezetvám, belypónz és par­
tijog javadalmakra vonatkozó ta­
rifák megújítása, esetleg úgy s 
főváros, valamint a közönség igé­
nyeinek megfelelő módosítása és 
lehetőleg jövedelmezőbbé tétele 
iránt jelenleg folyamatban vannak 
— mert a viszonyok folytonos javulása mellett is 
csak akkor lehet remény, hogy jövőre is kedvező 
előirányzat lesz egybeálüt-ható — ha az említett 
tárgyalás alatt levő nagyfoníosságu ügyek szeren 
esésen megoldatnak.“

A főváros pénzügyei-
Az 1881-iki költségvetés elkészült s a tanács­

nak a főváros pénzügyi helyzetéről felvilágosítást 
nyújtó jelentésével együtt a sajtó alól kikerült. A 
budget mutatja, hogy a municzipium fojövedelmi

KÖZGAZDASÁG.
A raktárházakról.

Gyakran, igen gyakran szólottunk mára rak­
tárházak intézményének fontosságáról. Termeld és 
kereskedőre egyaránt fontos a raktárház és nem 
lehet eléggé sajnálni, hogy a főváros oly későn 
látta be a raktárházak elkerüihetlen szükséges, 
és midőn végre elhatározta közraktárak építését, azt 
olyan vajúdásokon engedte keresztülmenni, bogy egy-

Minrlen további hétért
„ „ „ garmadában

(alia inínsa)...................................... ,, „
Kezelési díj gabonánál 

Beraktározásért zsákokban mérlege-
nélkül......................................... 100 klgeit

Beraktározásért zsákokban, mérle­
geléssel ..................... ............ ;..... „ „

Beraktározásért gaimadáhan mérle­
gelés nélkül.................................... „ n

Berakta-ozásért garmadában mérle­
geléssel ............................................ n !(

Kiraktározáséit zsákokban, waggon 
ba vagy kocsira rakva . .... . „ „

Kiraktározásért a kocsiút oldalról 
csak a mérlegre rakva, mérle

Kiraktározásért’ garmadában f ekvő 

áruktól a waggon ba, vagy a ko­
csira rakva, zsákba merítéssel, 
kötétsei, mérlegeléssel és felrako­
dással együtt .................................. n n
iraktarozásérí garmadába fekvő 
áruktól, ugyan ily módon a zsá­
kokba egyeuiősitve.......................... „ „

Kiraktározásért garmadába fekvő 
ái utói, hova a vevő eddigi szokás 
szerint, kel ő munkaerőt az átvé­
telhez állít, mérlegeléssel együtt ICO tigert,

U tólagos kiontiS a zsákokból g»r-
.       n r

Atlapátolás mindenkorra 3 „
Átszállítás egyik magtárból a má­

sikba :
a) ha a szállítás waggon vagy ko­

csi nélkül történik :
Zsákokban mérlegelés nélkül... .
Zsákokban mérlegeléssel „ „
Garmada-ára zsákba téve és kiürítve

mérlegelés nélkül . „ „
Garmada-áru zsákba téve és kiön ive 

mérlegeléssel „ »
b) ha a szállítás waggonnal vagy 

kocsival történik:
Zsákokban rendberakva mérlegelés

nélkül .................................... ,1 r
Zsákokban rend berakva mérlege-

léssel ............................
Zsákokban kiöntéssel és mérlege­

léssel...............................................  II
Garmada-áru zsákba téve és kiöntve

mé; fogelés nélkül ........... . „
Garmada-áru zsákba téve és Uioiitve
, mérlegeléssel...................................... „

Átvitel a vevő lakhelyére zsákok­
ban mérlegeléssel.............................. »

Á'vitel a vevő lakhelyére kiöntött
áru mérlegeléssel............................. „

Zsákolt áru MSntéee más zsákokba 
és újra raktárba véve mérlegeléssel „

Gabona átszállítása az osztrák államvaspálya 
társaság teherpályaudvarából a raktárházhoz, jel- 

rakodás és beraktározást beleértve:
ha az áru zsi- 

..................... 100 k Igéit,
érlegelés
madákba jön ...........................

b) Mérlegeléssel, ka az áiu zsákok­
ban marad ...................................

Mérlegeléssel, ba az árn garmadába
jöu ............................................... „ „ —.in J>r.

Rostálás a meinzi rostán ................. „ „ —.04 kr.
Rostálás a rendező rostán.................. „ „ —-Of* kr.
Zab rostálása a szél rostán ................. „ „ —.10 kr.
Zab tisztit»s a trieurün.... „ „ - .18 kr.
Olvasás, összedugó?, pecsételés és

mérlegelés üres zsákoktól ...... 100 drbja —.20 kr.
A es. kir. szab. osztr, államvaspálya (ársaság 

a berak tározó közönséggel azon előnyt élvezteti, 
hogy gabona, hüvelyes és olaiveteményeL, liszt és 
aszalt gyümölcs, valamint a gabona, különös díj­
szabásaiba eső vélemények, melyek az állam vaspá­
lyának Budapesten alul levő állomásain, vagy ezzel 
összeköttetésben levő más vaspálya állomásokon a 
budapesti állomásán létező raktárházaiba érkeznek 
és ionén legkésőbb a beraktározástól számított öt 
hónap múlva Budapest és Marehegg, vagy pedig 
tovább bármelyik vele összeköttetésben levő bel- 
Tagy külföldi állomásokra szállíttatnak — visszáté- 
rités-i utón csak azon díjszabást alkalmaz, mely fel- 
számi itatott volna, ha azon küldemény az eredeti 
feladási állomástól, Marehegg felé érvényes tarifa 
alapján a rendeltetési helyig ment volna.

Budapesten kezelésért fennforgó esetben az 
állam vaspályának 100 kilogramm után hárem kraj- 
ezár térítendő meg.

Az árkiiiőmbözetei fónnsvezett vasp áiy utánra- 
súg az eredeti szállítólevél, a feladási vevóny az 
eredeti feladási állomásról és azon külön jegy. — 
melyet a vaspálya továbbítás alkalmával kiállít — 
eiőmntatása mellett visszatérili, de ezen jegyen a 
raktárház kezelése részéről nyugtatandó, hogy a 
kii'demény az eredeti szállítólevélben megnevezet­
tel azonos.

az osztrák áliamvaspálya által azon küldemé­
nyek is tekintetbe vétetnek, melyek a magy. kir. 
áilamvasutaktól Kőbányán át az osztr. államvaspá­
lya budapesti raktárházaikba érkeznek. Ezért 
Kőbányától az ő vonalát érintő részért 100 kilo­
grammtól négy kraje-zár fizetendő.
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Vsgyes közlemények,
* Uj gőzhajók. Mai számunkban tévesen. ir­

tunk egy Orsóra vontatógőzősről, helyreigazítjuk 
azzal, hogy a prágai gépépitési részvény társaság 
budapesti fióktelepe holnap egy 80 lóerejü „Odessa“ 
nevű vontató-gőzöst ind-t uinuk. Már annyira ha­
ladtunk e téren, hogy bukaresti, párisi és odessai 
ezégek rendelnek nálunk. Ezen „Odessa“ gőzösről 
megemlítjük, — hogy Fratelii Ánatia odessai 
hajőtnlujdono ok a Fekete tengeren való közleke­
désre építtették, és annak termeit, gépezetét és 
L iiiaő kiállítását az említett hajógyár, oly díszesen 
és ezélszerüen állította ki, hogy hazai gyáripa­
runknak becsületére válik. jfizeu czégen kívül ren­
deltei ett a prágai gépgyár reszt'.- társulat budapesti 
lióktekpnnél Bukarestből L. 0. Manessis ezég 
számára egy 80 lóerejü vontatógőzös — neve

Mon repos“ — mit már néhány hét­
tel ezelőtt útnak is indítottak és a 80 
lóerejü „Moh pkisir“ még az idén fog elké­
szülni. tVz utóbbi kettő az oláhurszági Ounapáito­
kat fogja érinteni, továbbá épülőfélben van „Maria 
Louise“, szinte 80 lóerejii vontatógőzös Desmazures 
párisi ezég számára közlekedésre Konstantinápoly 
is a ki-ázsdiüí partok közt. Megemlítjük, hogy ezen 
gőzösök, valamint már I, C. Manessis bukaresti 
: zegnek öiáhoreiág számára útnak inditott 20 db. 
nagy uszályhajói mind magyarországi anyagból 
készbliek, kivéve a gőzhajók gépezeteit, melyek 
Prágában készültek, de a jövendőre építendő gő­
zösök gépezetei is már itt fognak gyártatni, mire 
már nagy előkészületet tesznek.

i A Dimától a Kaspitóig. Az orosz kor­
mány felszólítására a fii li»-bak ni vasút 
építői jelentést küldtek Péter várra e vasút kiépi- 
té-i stádiumáról. F jelentésből kiemelendő, hogy 
az említeti vasút jövő május 15 én a forgalomnak 
át fog adathatni. E naptól fogva tehát a Káspitó 
össze lesz kötve, a Fekete- és a Középtengerrel. 
Az orosz kormány mír fel isszúUitotta az o d e s z- 
szai gőzhajózási társulatot, hegy Tárna és 
P o t i közt létesítsen direkt hajózási öoszeköttetéat, 
mely jövő tavaszszai irár tényleg készen is legyen. 
Ezáltal nyugati Európa és a Káspitó közt nagyon 
meg lesz könnyítve a forgalom és az utat Várná­
tól Bakuig 71 óra alatt lehet majd megtenni. Az 
orosz kormány .arra számit, hogy sz európai ke­
reskedelem Perzsiával T r a p e z n n t helyett tí a- 
k rí n át veszi útját.

1 Mclnáriskolák. A földinivelós, ipar és ke­
reskedelmi miniszterinai helyiségeiben ma d ' lőtt

• mint értesülünk — M a tlel ov i es San lor 
államiitkár elnöklete alatt a molnáriskolák szerve­
zése tárgyában értekezlet tartatott, mely folytatását 
képezte az t hó 4 én ugyané tárgyban megtartott 
értekezletnek. Az értekezleten resztvettek a József 
műegyetem részéről 8 r. i 1 y Kálmán rektor, a ma­
gyar általános hitelbank egyesiül gőzmalmainak 
igazgatója R r ii 1 1 Lipőt, B u r g h a r d t 
K o n r á <1 a pesti hengermalom részvény 
társaság igazgatója, Rieger György Rezső a 
Viktória gőzmalom igazgatója. Hegedűs Károly 
a búd rpesti közép ipartanoda igazgatója és Pékár 
Imre. A minisztériumot Németh Imre miniszt. 
tanácsos és H e r i e h Károly osztálytanácsos kép­
viselte. Beható eszmecsere folyt s körül, hogy a 
mcloáriskoiák feláHitáss és szervezése körül a mal­
mok, melyeknek azok leláílitása érdekébon fekszik 
ti az áltam egymással szemben mily álláspontot 
foglaljanak el. a kezdeményezés e téran az államé-e 
vagy a malmoké legyen. A tárgyalás ez alkalom­
mal nem végeztetett be.

2 Szunnyadóid projektumok Ismét elenyé­
szett a félelem, melyet az uj bankkonknrrenezia 
kelteit és mely alatt a hitelintézet részvényei ha­
nyatlottak. A tőzsde, mist azt már egy ízben irtuk, 
meggyőződött, hogy minden ívj észszerű és szolid 
verseny csak h előnyös lehet. Már ma is vannak 
jelek, melyek azt mutatják, bogy a régibb, különösen 
a bécsi intézetek felfüggesztett,de el nem ejtett tervei- 
kit isméi felkeltik szunnyadásaikból és gyors tem­
póban igyekeznek azokat valósítani. — Bankigaz­
gatók utazgatnak ; mint pénzügyi és bank- 
hírek ezimú közleményeinkből látszik Paris, 
Bées és Budapest és Berlin közt élénk sür­
göny- és levélváltozás van folyamatban és a tőzsde 
ügyei, neszei, nem liulhaí-e meg valamit. — is­
mét sokat beszélnek vasutak államosításáról, az 
arlbergi és Ludapi sl-zimonyi vasút kiépítési költ­
ségeinek beszerzéséről, a tiszavidéki sorsjegyek 
második kibocsátásáról, részvénytársulatok fúzió­
járól , sőt egy berlini nagy bank alakításá­
ról, méh ben bizonyára osztrák-magyar bankinté­
zetek is résztvesznek. V'yan élénk a mozgalom, 
minő az elmúlt üansse-epoeha alatt sem volt. Es 
ezt az okozta, hogy az üzlet megakadt gépje alá 
uj tűzet gyújtottak, idegen pénz kínálkozik a 
monarchiába. Bizony nagy varázserővel bir e 
szó: „konkurrenczia11 és kellő időben ki­
mondva, sohasem tévesztő el hatását. A pillanat 
most elég jói volt megválasztva, mert nincs hiány 
előkészületekben egy uj üzlet earnpagnera. Van­
nak sznnnyadozó projektumok, melyek keresztülvi­
telre várakoznak és sok régi és uj jó esz­
mében sincs hiány. — A börzei időjósok 
már is kedvező mozgalmat jósolnak ; ezek per­
sze nem számítanak a politika esélyeivé, pedig a 
politikai tényeket sem ártana az üzletembernek 
mindig számba venni. Valamint az áhilatos török 
ba imádkozik, kelet felé fordul, úgy a bank-, 
tőzsde- és általában az iizletvilágnak is úgy kelet 
leié fordulva mindig figyelemmel keil kisérni az 
oltani eseményeket.

Pénzügyi és hankiiirek A magyar hitelbank
igazgatótanácsa tegnapi nlé-én megkötötte a szerződést 
Steinacker Artburral. A hitelbank mint kallgatótárs rzere- 
pel, — Az osztrák tartományi bank csak akkor alakulhat 
meg véglegesen, ha ki lesz mutatható, hogy az osztrak-ma- 
gyar banknál 50 millió frank befizettetett. Hogy a franca» 
csoport mint fogja e befizetési teljesíteni, e kérdés még sok 
nehézségit fog okozni. Ha az egész összeget aranyokban kül­
dik Bécsié ez nemcsak a valutapiaczon okozna zavart, ha 
nem sok költségbe is kerülne. Legczéhzerübb ierne franczia 
bankjegyeket deponálni. A szervezési kérdések csak november 
elején fognak véglegesen eldöntetni, mikorra is Bontom 
Pécsbe érkezik. Berlini lapok megcáfolják azon hirt, hogy a 
bank fiókot állít Berlinben, de igaz az, hogy az intézetet 
Berlinben a Cohn, Bürger és Pomp ezég fogja képviselni 
Egy másik hír szerint az DO millió frankot nov. il -kán le­
fizetik és. pedig papír, arany és dev lsekben és az alakulás 
körülbelül nov. 9-én fog megtörténni. Azt már jelentettük, 
hogy W o d z i <• z k i gróf elfogadja a kormányzói ál'ást, az 
atkormányz r állásról jelenthetjük, hogy az csak később, 
főkormányzó végleges kineveztetése ntán, fog be töltetni. — 
tisztrák földhitelintézet Egy párisi bankárkörökből 
származó sürgöny a következőket jelenti: „Az osztr k Fon- 
eierhan az utóbbi napokban igen élénk mozgalom mutatko­
zott éz árfolyamaink emelkedtek Ezt Schenk a bécsi 
bankegyesület igazgató-tanácsosának ittlétével hozzák kapcso­
latba, ki ige.n sokat érintkezik itt a bécsi intézetekkel öss 
köttetésien álló hantok és czégekkel. Itt azt tartják, hogy

vagy tranzakezió van tervben, mely kezdetét fogja kepezni a 
további üzletek egész sorának és e transakezié már a leg­
közelebbi napokban nem lesz többó titok. “ Nem hiszünk té­
vedni, ha S e h e n k párisi útját azzal hozzuk összekötte­
tésbe, hogy az alapítandó „Nemzetközi bank“ 
ügyét a bécsi liankegyesiilet fogja vezetni. — A prágai 
városi kölcsön konvertálására nézve Taussig lovag 
az osztrák földhitelintézet igazgatója tegnap átnyújtott egy 
ajánlatot. — Uj bankezég Becsben. Egy berlini távirat 
szerint 1881. elején Becsben berlini tőkével egy uj, Béli­
vé n i s t i bankezég fog akpittatni. Benvenisti prokurista a 
berlini Seb ifi- testvérek ezégé-él. Az alapításban részt 
vesznek a berlini Schiftek és a bécsi Schi ft Pál. — A német 
birodalmi bank érezpénz növekedése 8 millió márka, mi 
főleg az arany befolyásból származik. — Stroussberg 
részvényiársulat alakul Berlinben, alaptőkéje 000,000 márka, 
mely esetleg egy millió márkára emelhető. A társulat a nagy 
ipar iizését és a bsnk üzletet tűzte ki czéljául. — Az 
orosz birodalmi bank a váltók és lombárd szaporodása 
miatt bizonyára fel eme1! a diseonlnt — Uj bankintézet Ber­
linben. Külföldi tőkével Berlinben is nagy bankot ter­
veznek és a B. B. Z . mely a beavatottat, jitszsza, eddig csak 
annyit árul el, hogy a bank egyik leendő igazgatója legkö­
zelebb Berlinbe érkezik. — Orosz pénzügyek Egy berlini 
sürgöny szerint Mendelsohn pétervári időzését kapcso­
latba hozzak az 1880-k i kölcsön szelvényeinek 
kifizetésével, az orosz államvasutak kő t- 
vényeinek átvitele és az állam i ban k reorga- 
nizácziőjával — A londoni ezüstpiacz még talán soha sem 
volt olyan csendes és élettelen, mint az utolsó hónapokban. 
Az árhullámzás a legszűkebb korlatok közt mozgott és hoza­
tal és forgalom rendkívül csekély volt. A hangulat, mint 
Londonból írják, egészben véve meglehetős szilárd volt. de 
miután a kiviteli Campagne Ehinába megszűnt és Kalkuttá­
ban megkezdődlek az ünnepek, ismét lanyha letet

i Veszprémi bukások. Veszprémből írják nekünk • 
Alig Ki—14 nap lefolyása alatt két nagy bukás tartja izga­
lomban Veszprémet és vidékét, Deutsch Móricz faker es- 
kedő és Tnszkaa M. és társai cz-g hol ez ideig már 
1I>0 -140,0.11) írtig teljrsittetett a rogla ás. — Ez utóbbi 
ezé" aiTíd nevezetes, hogy a míg ő hitelezőinek 15 -18 ka­
matot fizetett, s a magas kamat fizetéssel a pénzes embereket 
magához csábította, — addig ő pénzeit 25 £0 kamatra 
helyezte el s adó;alt folytonos rettegésbe tartotta; — hutásá­
val többeket fog magával rántani - mind a tőkepénzesek 
és kereskedők, mind a termelők osztályából.

I Bukások Oroszországban. Pétervári levele­
zőnk írja: Az itteni kereskedelmi törvényszék .je­
lenleg 30- 50 vállópört tárgya! naponként. E hó 
22-ikén 56 váitópört tárgyalt, mely összessen 
több mint egv millió rubelről szóltak, Azelőtt 
a váltóóvások Pétervárott 50, 70 egész 100 ru­
belre mentek. A múlt hét folyamában Oroszország­
ban 57 b ti L ás történt különféle kereskedő­
házaknál. A legnevezetesebbek voltak: Sehere­
me t j e fi' Alexander Wassilje wits <• h 
elsőrangú kereskedő és császári kamarásé (millió 
rubelnyi adóssággal) és F. varsói nagykereskedőé, 
ki több mint 400.000 rubelre bukott. Raktáraiban 

hitelezők áruk helyett üres ládákat találtak.
$ « vidéki gazdasági egyletek köréitől. A fe h é r- 

megyei gazdasá 
lésén az

készítése czéljWd a következő szakosztályokba osztassanak 
be u. m.: 1. Közgazdászat!, jószág-rendezési, számviteli, sta­
tisztikai sz.-kcsztály. 2. Földművelési, erdészeti és gazdasági 
segédiparok s gépészeti szakosztály. 3. Állattenyésztési 
szakosztály. 4. Szőlészeti és borászati szakosztály. 5 Házi 
gazdasági, házi ipar, kertészeti és méhészeti szakosztály. 
Egyúttal indítványozza miszerint a szakosztályok gyors 
megalakulása tekintetéből, mindegyik szakosztály élére egy 
ideiglenes elnök választassák és a tagok a szakosztályokba 
leendő belépésére nézve iiilhirassanak. Az indítvány elfogad­
tatott Elhatároztatott továbbá, miszerint a „fehérmégyci gaz­
dasági egyesület“ 200 írttal az országos gazdasági egyesület 
kezdeményezte szövetkezetbe alapító tagul belép. Végre el­
határoztatott, miszerint a vidéki körök r.z 1881. év tavaszán 
eke és szántási versenyeket tartsanak, s bogy a központban, 
azaz Székes-Fehérvároft ugyancsak az 1883-ik évben 
egy állatkiállitás rendeztelek. É ezéira a gazdasági egyesület 
pénztárából 600 fit szavaztatott meg, egyúttal pedig a föld 
művelés-, ipar- és kereskedelemügyi minisztériumhoz az eke- 
és szániás-verseLv költségeinek pótlása «táljából egy főiter­
jest tésnek intézése elhatároztatott. — A békésmegyei 
gaz dasági egyesület igazgató választ nánya vasárnap 
ülést tartott, melynek haíározziaiból kiemeljük a következőket 
A fölámivelésí minisztérium Kikéretni katároztatott, hogy 
miután a gazdakozöaség a kataszteri munkálatok által erő­
sen érdekelve van, az egylet óhajtana azokba betekre'ést 
nyerni engedje át az eddigi megyei kataszteri munkálatok 
eredményét tanulmányozás végett. — A minisztérium értesíti 
az egyesületet, hogy egy olasz kenderiörő gépet küld meg­
tekintés, kipróbálás és tanulmányozás végett.' A gép a házi 
ipari szakosztályra bizatik, jelentéstétel elvárásával. — Ezzel 
kapcsolatosan az elnök a kenlermivelés legnagyobb nehéz­

ére hívja fel a választmány figyelmét, minek 
ytán a mesterség“ kenderáztaíók tanulmányozása, jelen­

téstétel elvárásával, szintén a háziipari szakosztályra bízatott. 
— Bartoky István, mint a háziipari szakosztály elnöke, 
bejelentette, hogy a kosárfonáshoz már oly előkészületet tett 

lakosztály, miszerint már a télire elegendő anyagja van 
finomabb és "durvább kosarak készítésére, csak a tanítót keli 

»szerezni, ki a közönséget oktassa Erre nézve bevárandó 
Peterfy József miniszteri biztosnak megérkezéséé.

igi egylete
e i gazdasági egylet f. hó 24-én tartott gyii- 
igazgató választmány indítványozta, hogy a gazda- 

esiilet tagjai, a teendők rendszeren és szakértő elő-

Budapesti áru- és értéktőzsde-

- vkt. 27.
— Hivatalos jelentés. —

Búza ma mérsékelten kínáltatott, a vétel- 
kedv megszorított a eladatott 6000 mm. az irány 
lanyha maradt, árak gyengén tartották magukat.

Hi-atalosan jegyzett kötések.
Búza, Tiszai 100 mm. 70 !-;. 12. 95 írt. 

400 mm, 79 k. 12. 70 írt sárga. 200 mm. 78.2 
k. 12. 80 írt. 100 mm. 77 k. 12. 60, 100 mm. 
77. k, 12. 40, 200 mm. 76 k. 12. 25.

Felső tiszai: 100 mm. 76 k. 12
Rest vidéki 200 mm. 15 k. il. 10.
I) n n a i 1100 mm. 75 k. 12.
Észak magyarországi: 200 mm. 79.8 

k. 12.25, 100 mm: 79 k. 12.25, 100 mm. 76 8. k. 
és 100 mm. 76.3 k. 11.90, 200 mm. 76 k. 12.10, 
100 mm. 76 k. 12.

Mind 3 hóra adatott el.
Más gabnanemekben változatlan árakon igen 

csekély volt a forgalom.
Rozs 100 mm. 10.10, 200 mm. 10.15, kész­

pénz fizetés mellett.
Határidőüzlet lanyha, búza 2'/2~ 5, t. e n- 

geri 7»4 krral olcsóbb, zab változatlan.
Hivatalosan jegyzet árak:
H ivatalosan jegyeztetett.:

Szokvány iinra tavaszra...........................  12,2K/» 12 26
» őszre.................................... 11.55—1165

Zab tavaszra 6 45— 6 50
r. őszre..................... ................. ... - — —

B Tengeri 1881. máj —jun. 6.17‘/s- 6,20
— Az Egyetértés tudósítása. —

A mai búza üzlet a malmok nagyobb tar­
tózkodása folytán lanyhább 
krral olcsóbbak. Kővetkező 
melyek hivatalosan m a jég

Búza T i a z a V i d é!
12 90, 300 mm 788 k. 
k. 1 3 írt.

Be erei 1600 mm. 75 6 k. 12 Irt.
Feh ó rv ári 1000 mm 776 k. ée 500 mm.

77-5 k, 12.42'4 írt.
Mind 3 bóra ért 700 mm. oláli búza 77.6 

k. 11.10 készpénz mellett.
Rozs lanyhább, mivel a kínálat nagyobb és 

jelenleg nincs vételkedv. Eladatott 200 mmázsa 
ezeglédi (Izegléden átadva 9.70 írt, 300 mm. 
pestvidéki 10.15 Budapesten.

Árpa. Takarmányáruban nagyon lanyha az 
irány. 2400 mm. tiszavidékiO írtjával adatott el. 
Serfőzdéi keresettebb és jól fizettetik, 200 mm. 
szolati 9. 75. Szolaton adatott el.

Tengeri. Nagyon lanyha a hangulat. A kí­
nálat uj áruban roppant növekszik és 25—30 krral 

tő. A forgalom élénk. Kiadatott:

volt és az áVak 5—10 
kötését fordultak elő, 

yeztettek:
k i 200 mm. 78 6 k. 
12.80, 200 mm. 79 2

ta, ‘ irr
olcsóbban jegyezhető

600 mm. aradi nedves tengeri 4.60, Pes­
ten szállított 700 mm. bácskai 5 frt, 500 mm. 
bánáti 5.25, 200 mm. bánáti I. rend. 5.65, 
2000 mm. Hatzfelden szállítva novembertől már- 
eziusig 4.60 írton adatott el.

O-k ukoriczában üzlet nincs mivel ke­
vés áru létezik a hangulat szilárd.

Zab lanyhább bár ma érkezett liirek Pécsből 
azt jelzik, hogy őszi zab, mely azonnal átveendő 
7 írttal adatott el, hanem ez csak egy üzleti pres- 
siónak nyilvánítható, mely gyakrabban szokott a 
terminus vége felé előfordulni.

Kész zab itt 6 írttól egész fi.40-ig adatott el 
minősége szerint.

Szokványbuza tavaszra lanyha hangulat volt 
és csak egy kötés 12.20 al köttetett.

Egy kötés őszi búza 11.70-en adatott el.
Tengeriben is lanyha a hangulat 6.15 és 

6.17-el köttetett.
Őszi zab egy kötés 6.40 adatott el.
Tavaszi zab lanyhább 6.40-6.45,
Este egy kötés 6.44 köteteit.

Esti /■ áriát:
Szokványbuza tavaszra..........................
Szokványbuza őszre
Zab tavaszra ............................................
Zab őszre...................................................
Bánáti tengeri 1881. május—júniusra ..

12.18-12.22 
11.70-31.75 
6 42- 6.45

ti IS- 620

Teriuéayíőzsde.
A hangulat ma mérsékelt forgalom mellett 

csökkent. Belgrádból azon bir érkezett, hogy 
Tsaesakban salenikii kereskedők török 
szilvát vásárolnak és eddig több mint 20000 
oka szállíttatott el Novi-Razár és Mitroviczán át 
Szalonikibe.

Szilva lanyhább, a vétek ed v csökkent. A 
forgalom nagyon gyér volt. Eladatott 250 bécsi 
mázsa boszniai szokvány szilva zsákban okt.-— 
nov. re 10 írtjával és 250 bécsi mázsa szerbiai szok­
vány szilva oki. te 9V4 írtjával. Más kötés nem 
fordul elő.

Sziivaiz szilárd, eladatotl 37 hordó szlavóniai 
21.50 írtjával.

Disznózsír lanyha, városi áru bordóval 67—68, 
novemberre hordó nélkül 64-en kináüatott.

Dió 100 kilogrammonként 22--25-ön ada­
tott el.

Szesz változatlanul szilárd.

dispo-
vi-

A tőzsde egész nap kiválóan jól volt 
hálva. Kedvező politikai fairek és különösen a 
lágszerte nagy élénkséggel megindult bankalapítá­
sok igen jól hangolják az üzérkedést, mely ismét 
nagyobb bizalommal tekint a többi üzlet elé. Fő- 
befolyással van az üzletre a novemberi szelvények 
beváltása is.

ftl&tSsRsde.
Az előtőzsde kedvező politikai fairek folytán 

szilárd hangulattal kezdődött, de a forgalom szűk 
korlátok közt mozgott. Osztrák hitelrészv. 277.30 
és 278 közt forgott. Hagy. aranyjáradék 107.15-tői 
107.30 ig köttettek és zárultak,

11 óra 30 pereskor őszi rák hitelintézet 
277,90-en, magyar aranyjáradék 107.30 on időre.

A déli tllzsíle
Esedékes novemberi szelvényekre, hogy ez 

által a pénzpiaca megolcsóbbol, a vételked folyta­
tódott, mi állal magyar aranyjáradék speeuláczió- 
ra nagy mennyiségek vásároltattak, ellenben helyi 
értékek csak néhány kötésre voltak szorítva. 
Osztrák hitelrészvény 277.80-tói 278.20 ig köttet­
lek, magyar aranyjáradék 107.49-ig emelkedtek, 
egyéb értékek közül magyar hitelbank 246.75-ön, 
magyar nyeremény-kölcsön 108.50 en, Ganz-féle 
gyár 495_és 494-eo, Diase.be féle téglagyár 130 és 
131-en, Újlaki téglagyár 101-en, északkeleti vasút 
elsőbbségi kötvény 82-ön, birodalmi márka 
57.871/z-en és 57.80-oa záratiak.

í óra 30 pereikor osztr. hitelrész-vény 278 
pénz, magyar aranyjáradék 107.40-en, magyar hi­
telbank 246.75-ön zárultak.

Utötözsdc.
Minthogy a tőzsde jelenleg alapjában szilárd, 

a jó hangulat az utótőzsdén is"folytatódott, osztr! 
hitelintézettel 278.50-en kezdtek, emelkedett 279.30- 
ra, magyar aranyjáradék 107-45-ről 107.65-re 
szállt.

4 órakor zárniuk osztr. hitelrészvény 279.50- 
en, iflígy. arányjáradék 107.70-ig.

Esti tőzsde
tőzsdén a hangulat szintén 

79.60-• on, magy.
szilárd
aranv-

Az esti
volt, osztr. hitelrészvóny 279 
járadék 107.75-ön köttettek.

6 órakor osztr. hitelrészvény 279.30, magy 
aranyjáradék, 107.70 médiára 5 krral drágább.

Lessémnlá&i árfolyamok.
107.25 

... $47 - 
.. Hl) •-

Magyar zianyjárailék
„ hitelbank.......
„ leszámítoló .
,, tüldliitel

jelzálogbank ......................................
Osztr. hitel .......................................................... 278 —
Angol-oszíráii ........................................ .... —.—
önio-bituk ................................................ ........... —
Tiszai sorejfcgy...................................................... lt-8.—

Szelvf ttískre esedékes latnat oki. SS«án«
Magyar államadósság:

Magyar vasúti kül<«. 120 fitos darabonként 5°/„ ..... 1.95
...................................  4 ’ ’ ránt

Magy. 1869. kelet, v, él!, köt?. elsSbbs. adom 6«/«... 4.-j7.1ú 
Magy. 1873. kelet v. áll. kiitv. elsőbb*, ar. v. czb &•/» 1.62.i0

...................................... ’ " 1.62.“
0.30. 
1.93.

után 5»/,... 2.40.^ 
után 5% .... 1 58.« 

aválta. kiitv. 100 frt után 5»,; ................. 1,51.“
Osztrák államadósság :

Írért 6% 100 frt után . . .... 2.06.“ 
jul. f»% 100 frt utau 1.36.“ 

Osztr államadósság ezüstben apr.—oki, f>9/„ 100 írt u. 0.31 “ 
Osztrák államadósság kisorsolás I860, egész 5«/0 ... 9 83.»» 
Osztrák államadósság kisorsolás I860, ötödrész 5»/, ... 1.96.«?
Osztr. államadósság kisorsolás 1854. egész 6»/9....... 4.83.
Osztrák srr.nyjáradék 4% 100 fit után........ .............  O.flj.
Best város külcRÖna 1870, vagy 1871 dikt ■,«/. 195,

Magyar gömSri áílamvasati züloglv. darabonként ft®/, 181“
" f. 1869. ke .................................. -

j'. 1873. ke
Magyar 1876. kelet. v. all. kötv. aranyb. 6% .........
Tiszai és szegedi kölcsön árbonként 4% .................

Osztrák államadósság papii 
Osztr. államadós. ezüstben jan.-

Vasúti papírok:
Altöid-fiuinel ,W„ ..... 
Báttaszéb- dombóvár -zákányt 

■' 5%Déli vaspálya 
Északkeleti v:

6«/„
iíbbtüi

vaspálya 5®/,

Péae-bareei 5‘/,
Tjfzii ft®/. . ,

Záloglevelek:
Magyar íölilliif. lintézet papirértéke 5l/a-/„ KK) irt után 
Magyar tcldhitelinlézet papirértéke 6®/, 300 irt után 
Magyar földhitelintézet papirértéke J1/,“/,, 100 frt után 
Magyar iildhitelintézet ar. v. ezüst 180 frí után f»»/.
Magyar jelzálogbank 5*/»*/» W frt után ................ .
Magyar alt;;!, fiiláb. részvény-társaság 6°/, 100 frt után

Ä áltat, foldh. részv.-társaság 5’/í% 100 frt után
-magyar bank fi>% 100 frt után ......................

Pesti magyar kereskedelmi bank 6% H 0 frt ntán.......
Festi magyar kereskedelmi bank 51/,5/» 100 frt ntán 

E le8bőségek:
Báttaszák-dombovár-zákányi vrssut f.% „ , -lilikéül
Dunagizhajózási társaság 5% .................  ...... ,,
Északkeleti vasút 6*/, ........................................... „
Magyar-galieziai va.-ut 5*/# .............................. ,.
Első erdélyi vasul 5% ...................................... „
tfassa-oderbergi vasút ft®/«................................. „

2.70.21 
2 KV3 
0.33 
0.95. 
1.78."
2.45 
2.24“ 
1.62.
1.45 
1 82.

Sf.rtís.SimsitedeOni
fiébányán.

Kőbánya, okt. 27. Az üzlet 
cóöklenök. Ma

tt>i<iRp«iit

lanyha,
gyár öreg tuL-ulyu 55—56,

nehéz 56Vg—57, közép 56V2—57, könnyű 58 —SSVz, 
szedett 52— 55. Oláh nehéz 57, könntü 55. 
Szerb közép 58, könnyű 57 kr. Hízó 2 éves 44 
élősúly. Az árak kilogrammonként értendők.

Az Állategészségügy Magyarorsztigoii
(Okt. £C-ig beérkezett tudósítások alapján.!

T r e ii e 8 é n in egye. P n e lm i járásban szór­
ványosan tüdőbaj mutatkozik ; vaunak helyek a bel a lép- 
fene is előfordult, — az istállók mindenütt elzárattak a bel 
baj mutatkozik s igy a beteg jószág izolálva vau.

Z a 1 a megye. Tapolezai járás : A juhok kö­
zött pusztított motozás megszűnt, s általán mindenféle mar­
haállomány egészsége kielégítő. Novai jár á s : a juhok 
közölt lépfene pusztít, valamint kisebb mértékben a Csáktor­
nyái jérástan is. a zaia-egerszegi járásimu a 
jnimyájakban métely és szörféreg mutatkozik.

a r a d megye, péeskai járása b a n a bir­
kákból a vértályog rokheiyen tetemes áldozatot szed.

Huny a ti m egye szászváros! járásában 
sokhelyen a serié-ek himlőben szenvednek és hullanak.

Szol n ok-Dobok amegy e, számosujvári 
járásában a juhok mételyben eir.ylenek, — ennek folytán 
azok ára is csökkeat.

Marlavánár.
Berlin, oki. 25. Felhajtatott 2o8f> s z a r v a s m a r h a, 

8238 sertés, 1126 b or ju, 5831 b ,i r ka. Miután a heti- 
pia,'zokon libák és vad dominálnak, a s y. a r v a s m a r há­
ti z 1 e t különösen jó minőségien rósz volt, az árak követke­
zők : I. rendű 60, másod rendű 52—51, harmad rendű -47 — 
49, negyed rendű 36—38 márka 100 fontonként, n s e r - 
t é s ii z 1 e t is ugyanazon okból lassan folyt és az árak csak 
azért nem változtak, mivel tegnap sok vásároltatott kivitelié, 
legjobb ineekleuburgi 59 - 60, finom pomeráni 58 — 57, 
könnyű 51—52, oro<z 45 50 márka 20« u tara, bakonyi 
57—58 márka 50 font tara. A borjuüziet gyenge volt 
első rendű fontja 40 - 50, alárendeli 25-80 ti,lér. A-"csekély 
felhajtás daczára rósz volt a birkafizletis, legjobb SÓ 
fillér, közép 40-45 fillér.

Szí -Vendel, okt. 24. Az idei első nagy Vendel-mar­
havásár szép időjárás mellett igen j-M folyt lé. Nemcsak a 
közeli vidékről, hanem távoli tartományokból is számos vevő 
volt jelen és még mi-- reggel kezdték a vásárolt marhát el­
hajtani d. e 11 óráig folytonosan érkezett rj áru. ugv hogy 
a forgalom nagyon élénk jellegű volt Felhajtatoit 1610 16, 
köztük szép állatok, tőblmvire igáslovak és sok srtm csikó, 
43 tenyészbika, 510' ökör, 3710 t e h é a. 5960 I i a- 
t a 1 marha. 294 b o r í n, 8410 i ti h és 2850 sertés, 
ö szesfiu . 0,460 drb A ló üzlet, különösen csikókban 
igen jó volt, az árak magasak, 5 hónapos csikó 260, két. éves 
450 márka. Nem kevésbé jó volt a in a r ha üzlet fs majd­
nem sunyi eladatotf. mint eladatlan hajtatott el. A sertés- 
ii z let. ellen sem lehel kifogást tenni és meglehetős volt a 
juh Üzlet is. Fizettek egy mázsa, (é.ősnly) ö k ö r h 
36—42, fiatal in a r Ii a húsért 33 -3 
CO mátkát.

Kohl, okt £5. Felhajtatott ls7 ö k 5 r. e'adatott I r. 
75, II r. TU. 111. r. 65 márka, 21 bika, dadatott I. r. 54, 
11. r. 50, Hl. 46, 2'6 tehén, eladatott 1. r. 6?, 11 r 57. 
JII. r. í>4 márkán, 246 sertés, eladatott I. r. 62, II r. 
60, Hl. r. 58 márkán 50 Kihint.

Mainz, (Marhavásár okt. 15-től 21-ig.) Felhajt»Int 110 
ökör, I. r 68, II. 58 — 60 márkán, 20] tehén, eladatott 
1 r. 60, If. v 5t 60 márkán 50 klgrként, 185 borjú, az 
ár 75 fillér, 372 sertés, az ár 51—64 fillér '/» klgrként.

u s é r t 
sertésért.

ti 7, ii vet,
Veszprém, oki, 26. (Az „Egyetértő s!l tudósítása) 

A Balaton melletti szüretek okt. íO-áu véget értek, — ott hol 
a szőlő legjobbnak mntatkosott, e bortermés a távolinak csak 
harmadát adta, — a hol pedig a szőlő kissé silányabb volt, 
ott a bortermés nem adta meg a tivalinak egy negyedét 
sem — Általában véve bortermés silánynak mondható. — 
A bor ára literenként 10—12 kr — s mintán az idei termés 
a t.iValinál jobb bort ígér, a tavait bort sem lehet drágábban 
elárnsiltani.

tinzdaaiigl tudéaltások.
Veszprém, oki. 26. (az „E gyeiéi-1 6 »“ tudósítása) 

Időjárásunk rendkívüli. Október hó 51, 22 és 23-án estig 
rendkívüli ködünk volt, 28-án estve 9 órakor a köd eloszlott 
s alig egy fél ólára reá oly villámlás és meoydörgés, es.ő 
szakadás volt. hogy beillett volna jnlins közepére, a meny- 

dóé él esőzés eltartott éjjeli 3 őriig ; — 24-én

hogy 6 érakor már jégtáblákat lehetett látni, 
pedig megfagyott a sár, délután 2 érakor 
órakor már tiszta derült tavasai alko-

voina jnli:
dörgés villámlás és esőzés eltartott éjjeli 
szép napos idő egész délutáni 4 őré 
degre vállövöt!',
25-ére reggelre 
hó esett, — 4 
nyal volt

Gazdáink nagyobb része az augusztusi és szeptemberi 
folytonos esőzések miatt a vetéssel még hátra van, a.ok ve­
tései kik iparkodtak, nagyon silány.

Ku korié za-termés^ünk bének mondható, — 
valamiül a krumpli is, csakhogy a krumpli mór nagyon 
rothad, a bab és lenese termés középszerű, a kövér 
disznó olcsó, még aránylag a sovány drága.

Napirend oki. 23-áű

j •>. 9

kaptár Csütörtök. Ksth. Simon és Juda. Protest 
Juda. Görög-Orosz 16. Lougin.

Kazeerattan nyitva vsa a term, rajz és népisme 
őrstől rt U. 1 Óráig.

A földrajzi-társaság felolvasó . ülésé 5'/, órakor », porti- 
pal da tanács termében. Értekező: Lóezy Lajos.

A fővárosi korcssiya-egylet közgyűlése d. n. 6 órakor a 
Vigadó kis termében.

Képzőművészeti társulat őszi kiállítása d e. 9-től d. u. 5 óráig 
(sugárúti palota). Belépti dij 9 —12-ig 50 kr , d. u

A „Präu8Cher“-fe!8 anatómiai miveum a Vigadóban d e 
9-től d. u. 6 óráig.

Iparmazenm a műcsarnokban J. e. V-;3 - */,6 óráig.
Orsz. gazd. és tanszermúzeum d. e. 10—is it t. á—t.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 6 éráig.
Egyetemi Könyvtár nyitva a. a. 2— n.
Akadémiai könyvtár nyitva 4. u. 2-6.
AUatkert nyitva egész snp.
Bargheer szellem-színháza a sugárúton. Kezdete 7 őrekor.

Hajófergaism.
Okt. 27-én a Duna balpsrlján következő vizíjáraiüvek 

kötöttek ki: Luezenbaeher Bal ut mii. 13. sz. "kőszén 2225 
mm. Tathrói. — Napkeleti Jánosáé 2 dereglye 11,000 db 
káposzta Párkányból — Junta János 3 dereglye káposzta 
18’ö00 db Páikánybol. — Cser égi ve István 1 dereglye ká­
poszta 6000 db Párkányból. — Mészáros Máté „Lajos“ túli. 
tűzifa 336 kbmt Maróthról. - Eggeohoffer Albert mb fal- 
tégla 42,030 db Újfaluból. — Geringer és Berger mb. 1. 
ez. árpa 2156 mm! N.-Bec-séríl. — Palik Teréz 1 dereglye, 
káposzta 6800 mm. Párkányból. — Lo-onczy István 1 la­
dik zöldség 30 métermázai Párkányból (400) darab).
— Busies Miklós „Alois“ m. h. búza 3932 méter- 
mázsa Nagy becskerekről. — Dombáez Mihály „Károly“ 
mh. búza 3700 mm. Szegedről. - Weisz Jakab „Justiaa“ 
mh. búza 400 mm. árpa 1200 mm zab 200 mm. Soltról. — 
Hacz Anna 4. sz. mh. tégla 30,000 dib. Sződ-Iíákosról. — 
Lukács Ferenc?, mh márványkő 401) mm Sültéről. — Fieumlt 
Jakab fiai „Mária" mh búza ln93 mm. Dnoaveesérdl. — 
Fleischmann Im-e „Erzsébet“ mh. búza 1758 mm. Torzsáról.
— Nagy András mh. fvhérkő 50) mm. Süttőrő].

Kivonat a hivatalos lap okt. 27-ik számából.
Árverés a fővárosban. Bischer József 4200 írtra b. 

ed része nov. 22. (1—1! f.)
Árverések a vidéken. Doboselián Trail!.i 3183 írtra 

b. iugatl. nov. 11. Beregszén (Temesvár) Palovits Erzsébet 
1300 írtra b. iugatl. nov, 18. Lövőn (Sopron), Frank! Samu 
1000 fitia b. iogatl. nov. 15. Kőszegen. Kubinyi Ignáez 400 
írtra b ingat! nov.,30. Baján. Lipovniczky Károly 685 frt 
fc. iogatl nov. 17, Óváron (B-Gyarmat). Müller Henrik 45 . 
írtra b. ingatl. nov. 24. Apafin (Szegzárd). Pausher Trailla 
2654 írtra b. ingatl. desz. 7. Zsebeljen (Ceákovár). Frühling 
Mihály 1973 Írtra h. ingatl. nov. 19. Baárban (Mohácsi 
Mészáros Mitrn 200) írtra b. ingatl. nov. 2. Sajtényen 
(Makó). Bálint István 680 írtra b. ingatl. decz, 1. kaszoron 
(Pápa). Bodai Anna 2300 írtra b. ingatl. d.-cz. 2. Közép 
Iezkászon (Pápa). Domti János 870 írtra h. iogatl. nos. 6. 

Föngyösön. Matsz István 77i b ingat1, decz. Iá. Podafáu 
ily). Oraveci István 1460 írtra beesült 

íngat’anai november 9-é.i. Nsgy-Kézeu (Érsekújvár.) 
Abelesz Vilmos 8009 írtra b ingatl. decz. 30. Duoatzerda 

Landmüller György 1356 fitra b. ingat!, nov. 12 
ton ípsstvidéki t.síék ) Balsa Éva 1142 írtra h es. 

nov. la. S.-.-Kutyán (Verse-z,) Roziuger Ferenez löí.0 
írtra b. ingatl nov. 27. Pécsen. Gyenis Pálné 17-0 írtra b 
ingatl, nov. 16 Magyar-Rarnsgon (Veszprém.) Máté Diniéi 
1090 írtra b ingatl. i ov. 23. Vörösberényen (Veszprém.) 
Pongrácz Ferencz 918 írtra b. ingatl. nov. 80 Vaszaroá 
(Pápa) Tam-r József 480 írtra b. ingatl. nov. 27, Szegzár- 
don Jobbágy Mária 2238 írtra b. ingatl. nov. 2 Bánhorvá- 
ton (MUkelcz.) Fogler Karoly 2987 írtra b. ingatl nov. 6 
Pécsen. Kaas Kálmán 12.790 írtra b. ingatl. decz 22. Cse­
csen (Szépéi) Brassóién Györgye 5297 írtra b. ingatl. nov. 
23. Kisbecskereken (Temesvár) Őrhegy János 1356 forintra 
b. ingatl. decz, 3. Ip -Pészton (Ipolyság.) Pomothi János 
5368 írtra becs. ingatl. november •£>. Horti 
Kaner György 774 írtra b. ingatl. okt 29. Feli 
ban. Kaufmann Izsák 5165 írtra b ineatl. nov. 18 
Bényea (Tokaj.) Vida György 17703 írtra b. ingatl. decz. 
12. Moholon (O-Beesén ) Bslki Károly 3950 írtra b. iugatl. 
nov. 18. Miskoiezon. Vájná Péter 717 írtra b. ingatl. nov. 
30. Ozsdolán (K.-Vásárhely) Atol Sándor 659 írtra b ingtl. 
nov. 29. Csepelyen (Kaposvár.) Nieberl Mihály 486 írtra

(Ipolyság) 
tértem plom- 

Krdő-

b. ingatl. nov 24. Nagyra t; oson (Ipolyság.) Kiss Mihály 393 
fiira I). ingatl nov 12. Érsekújváron. Váméi* Anna 524 
írtra b. ingatl. desz 7. Nagyszebeneu.

CsSShirdeímény Weisz József pozsonyi gazda ellen 
bej. decz. 14 15. és 16., id. törnegg. Oszkó Péter, perügy. 
Sztankovics Vt ni illő.

Pályázat. A nyírbátori kir. jbiróságnál albirói, a 
körmendi kir. jbiróságnál aljegyzői. Bakabánya város kebe­
lében erdőmesteri, az egri kir. jbiróságnál it neki, a kis­
vasúi bir. (bíróságnál aljegyzői ál lom ásókra

litiiim

A kis lettó huiása.
- Októl,. 28-án. - 
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felíise g'.eviesstő la liőív-rulyds-ass.

msütä mi'mu Min őin.'
István főiig száiiötia.
Offergeld 0. !gazg. Tnisburg. 
Löventrilt II. kdő Becs. 
König M. kdó Győr.
Kohu L kdő Sz.-FehsiViir. 
Rada B. kdő Bées.
Grünfeld -I. neje kdo Bduorst 
Kostásy .1 mg,-ónő Budaped. 
i'iroaz E gazdász V'ásárnely. 
Weisz a. technikus Nyílra.

űrien! nagy szálloda,
Bnlovszky ezred. N - Kanizsa. 
Kandi ti. föl db. Somogy, 
Merev L fldb. Debreczeu. 
Jani D. fldb. Eszék.
Görög .1. fldb. Viszprém. 
I.uailsky T. mérn Selmecz, 
Cs&th A. hivtin. Szabolcs. 
Boros J plébános Szálka 
Posner ti Idő B Gyarmat 
Brack .1 kdő Bées.
Kraus?. E. kdó Mislr.,!,-/, 
Peis/er M. kdó Arad.
Vadászkürt szálloda.
Gr. Bül/.a A. fldb. Szarvas 
Br. Spi ..ette alezr. Kecskemét 
Soest 0. ezr. Kisbér.
Rosen bach S. fldb P.-Szántó 
•Túrénak S fldb. Ujkut. 
Laszberg R. alispán Győr. 
Varga M. plébános Komárom. 
EiflVrt K rngzó Anglia.
Dale E. mg zó New-York. 
Errett N. gazdára Pécs.
Czell F kdő Brassó.
Laban K. kdő Pozsony. 
Wassert! i ling li kdő Bées. 
Koetler K, kelő Drezda. 
Groashirdt K kdő Lipcse. 
Pörgess .1 mern Becs. 
Müller M. kdő Bées.
Straub J. kdő Schönau.

Farm írnia szálloda
Genesy J. Lirt. T - Füred. 
Rosenbaum 'Zs. B.-Gyarmsl. 
Déuiseh B. but Arad.
Szabó G. bírt. Komárom 
Starek P. iigyv. Nyiiegxhtza 
Ototska K. iigyv. Pozsauy. 
Donner I, kdó Losonc?,. 
Toldy P tanár Losonc-.'.. 
Deutsch J vállalkozó Ungvár. 
Tnbász ti. bir. mérn Nyílra. 
Hédi .1. mgzó N.-Káta. 
Micsinay r tanító Domory 
Faragó J. sétáin Karánstbes. 
Szlirbó K. kdő Szepesváríilj.i.

Erzsébet szálloda.
Horváth K. képv. Garond 
Prestyák mg.-únö íl.-Szrapko 
B.-.rsy I tiaztv. Breznói-áoy:t 
Mednyanszky S iigyv. Eger. 

‘ ' ‘ • Y tk-..-!'Lévay X livtln, eüe.

Toth M. kovács n Horgas. 
Blau S. kdő Dalos.
Varga ()y. és neje Abl uJoSüya 
Tulok .1. gazdatiszt íliko-d.

Nemzeti szálloda.
Szabó I püsp Szombathely. 
Börzseny L. járásbiro Pák. 
Ernődy M. ezolgabiró Ny.'tra. 
ti-abó E. üsyv. Szombathely. 
Mautiiasr J bírt. Szépzaros. 
íithr ,1. bírt. D • Földvár. 
Hermann A. Mit. D -Földvár. 
Frei si r S. bírt. D.-Földvar. 
Viola F. mgzó Pozsony. 
Ziegelheiui R. mg/ó Becs 
TreMtich K. kdő Bées. 
líosenbanni 1 kdő Paks. 
Müller Gy. kdő B-rlio. 
il Mathey Peylieu kdő Srojsz 
D . Láng és neje Zomba 
Bo enfeld L. kdő Gob'.eaz.
Arany sas szálloda.
Szilassy .1 Gömbi.
Ferenc sy P. bírt. Árokszál lis. 
Hahóra J. bírt. Mezttnr. 
Losouezy A. H.-Böszörmény. 
Ncuássy .1. polgm. Turkeve. 
Schvar-. .1. kdő F-Ai-ony. 
Szives A figvv N -Kóros. 
Kakas F. tisztv.-nó Esztergom.

Fehér ló száiieda.
Razsodi M. fldb Bika;megye. 
Lipcsey .1. fldb. Tisza-Fiired. 
K'ss P. fldb. Szabadka. 
Sárvay .1. iigyv.-j Kísvárda. 
Gállft A. seb-orv. Turkeve. 
láriu E. pieb Bihar, 
lloszerl ti. kdő Aszod. 
Bosenie! t .1 idő Gyöngyös. 
Wagner A. kdő Czegléd. 
(■somos J. gyógy sz. Szalui a r.

Eisrepa gzáiSöds,
1j8 Coi,te de Belloy da Pari«. 
Mr A de Renouard de Paris. 
Dr. Habitscbburg iigyv Ber-s. 
Dr. Swcleozotiie iigyv. Becs. 
liiii Taeod kdo Been 
7ía!zendorfi-r P kdő Baca. 
Gutímann L fldb. N -Kanizsa 
Stern M. fldb. N.-Kanizsa.

Hungária száiisda.
Kégl A. fldb. Csalta 
Fényes I,. fldb IS.har. 
Fischer A. Idő Újvidék. 
Römer A. kdó Bées. 
Kopp-mami M. N .-Snráuy 
Dr. Kora R. uigzó Kolozsvár. 
Laéndle E.dizat.ru becs. 
Zervai A. kdő Frankfurt. 
Pioaid F Idő Paris.
Jwcliek K kdő Bées. 
Wiltman A. Fehért implom. 
Fuchs V. kdó Bées.

Siaítapeaíen ofetőher 36.
Érti Woldauí Mária C7 é nnpszámosnő VI. k mozsár 

uteza 16. szívbaj. — Frnyei Simoo S9 é. géplakatos LA. fc. 
sorokoári-ut 62. ízüietsertie. — Farkas Vefkei Anna 3» e. 
napszámosnő VI. k. rózsa urtza 45. gümőkór. — Robiniisek 
Anna 30 c. napszámosnő VIII. k. templom-utaza 30. tüdő- 
vész. — Balázs Teréz 66 é. szabó neje VH. k, dob-utezs 3:i. 
májzsuger. — Bojek Antal 48 é. éjjeíi ör III. k. repkény-n. 
SO. hagy máz Goldreseb Jakab 45 é. napszámos Vili. k.
népszinház-nteza 20. gvomor-hnrut — Csivár Mária 1 éves 
napszámos leánya VIII. k Teleki-tér 19 gyermekaszály. — 
Balogh Rozália 3 é. napszámos leinja Vili. k. Madr.c.h-iitcza 
20. himlő. — Purczl Erzsébet 1 é fuvaros leínya IX. k. 
Viola-nteza 33. agylob. — Rózsa Nagy Julianna 68 é. hiva­
talszolga ne;e IX" k. Knezicz-ntcza 6 szívbaj. — tiriies Anna 
35 é. varrónő IX sákor-uto.za 15. tüdőlob. — Beb!» Karo in 
j. kereskedő leánya Vili. k. KDfalndy-utcza tüdőuu-ut.

3STlsT S3.

5t y i 1 a í « s: a t,
Az „Egyetértés“ 294. sz. mellékletében. 

Mauser Gáspár szálloda-tulajdonos aláírásával, Eger varos 
rendőrfőkapitányához intézett „Nyílt levél“ ellenében, alul­
írottak, mint 'Eger város képviselőiestül el ének tagi -i, av 
igazság érdekében kötelességünknek tartjuk kijelenteni, hogy 
az említett nyílt levél egész tartalma nem egyéb valót­
lan és rósz. akaratú r á g a 1 in ázásnál, melynek 
tévesztett ezélja városunk közszeretetben álló. jog- és igazság- 
érzetéről általán ismert és becsült rendőrfőkapitányát az ót 
nem ismerő nagy közönség elölt részrehajlással vádolni. 
Mid-n e nyilatkozatban az említett „Nyílt levél“ feletti kör- 
meghotránfcozá,unkuak adnak kifejezés:, egyúttal tiltakozunk 
az ellen, hogy városunk köztiszteletben álló tisztviselőjét (a 
rendelkezéséi é álló jogorvoslatok mellőzésére!) a n»gv közön­
ség- e.őtt jogtalanul bár ki is megtámadj*. — Eger, I860, 
okt 26. Gyuhek Lajos, Nagy Bernit, Visontay Ignáez. 
Greiner Arnold, Vanesay Ferencz, városi Lépvise'ök.

Közvetlen forrásod!

salon-garniturákat
az újabb mintájú (Ilenaissance-síiliis) nagy válasz­
tékban megrendelhetni, iizle em legjobb alkalmat nyújt. — 
Minthogy magam itésziíem a numkílt, ter­
mészetes is, hogy a/, árak a legolcsóbbak. Rendes vevők ál­
tal megrendelt garnitúrák mindenkor nálam megszemlélhe­
tek. Terein : 1. emelet, vaczl kiírni 13. bt., a 
lipótvárosi templom átél'énében. 6 .,7

Tisztelettel

Karner 1., kárpitosmester.

WaMsiein Símen
os. és magy. k ir udv.

Budapest, ÖOFGtiya=üicsa 5.
SíS

Tengeri fial
mint bronzin, rája, 
tnrb« isingisenl, len- 

Igvri rák, -aiamint raj- 
‘ nai iazat!zs kőpi»z- 
tráng éa aiudenuemú

dunai- és tiszai halak
miadeiikor frissen kaphatót-, Schleies Károly h-lísz- 
mesteroél mclnár-ntcia 5. ez. Vidéki megrendelések uunvet 

mellett pontosan teljesittetmk. 874

U 6 i & 4 Is EMT S um. % L Zi PO H.
Csütörtök, vkt. 28 in.

Hemzeti sxlnhás,
Ilka és a huszár-ioborzó.

Erode!i opera 3

Podagrissy 
Bátor Jácoi 
Ilka 
István

felv. Irta N. N. Zenéjét 
Ferencz. — Személyek: 

Kőszegki ! Miska
Fektér F. j Zhta
Béiy Hennina Altiszt 
Dalnoki

szerzetté Doppler

Németh 
Sailehner E, 
Tallinn



Az opera után :

Cojjpelia az üvegszemü hölgy,
ballet két felvonás. írták: Nuitter és Saint-Leon. Zenéjét 
szerzetté Delibes Leo. Betanította Campiili í r. ! nlletmester.

Személyek :
Svranilda Coppíni Zs.' I Tinka
Ferenez Zsuzs-anicsE. • ! Coppéiius
Hedvig Müller K. t Coppélia
Mari Kürti Hermina | Polgármester
Minka Gundárd Aug. 1 Pórnö

Kezdete 7 árakor.

Ferecczi I*. 
Campiili 
Dotier J. 
Törzsök 
Füred iné

Holnap, péntek okt. 29-éu.

CORIOLANUS.

Tragoediá 6 felv Irta Shakspere Ford. Petőii S

Kép színház.
Blakáné Luiza asszony mint vendég
TITIliltA HADNAGY.

szerzetté PaksOpierett 4 felv. Irta Rákosi Jenő. Zenéjét 
Ferenez. — Személyek:

Az ezredes Solymosi {Mariéit
■•-'inéit Gyöngyösi l. Ptitrnval)
L.izett Ágostoni B. Zsán Belazs

Rózái Irma 
Blaháné L, 
Kápolnai

Szomorgósi Pártényiné | Katieza
Libakorszki Vasváriné Paklines
Kaesády Csatai Zsófi Eskető barát
Tyukodv Lukáesyné Egy legény
Kontyody Kacsó K. Egy leány
Fiileméry Hargittai A. Káplár
Koesonyády Béni Irma Drog
Sovárghy ' Egjüd Belpion
Füstös Lázár Komáromi J. Karambol
Éva felesége Klárné

KcZd^tä '» JjaKsH'

Holnap, péntek október 29-éu.
A karnevillei harangok.

Siu Irma 
Egri
Kovács M.
Hatvani
Kovács Lidi
Kovács István
Füredi
Marton
Vasvári

Regényes 
Oh. Gäbet, fordította

operett 4 felvonásban. Szövegét Írták Chlairvillerts 
fnr.lifr.tf-i Rákosi Jenő. Zenéiét szerzé RobertRákosi Jenő. Zenéjét 

Planquette.

Ezt megelőzi. Először :
Rendkívüli előadás.

Eredeti vígjáték 1 felv. Irta Degré Alajos. - 
Zentay Bercsényi j Regényes!
Ágnes Lendvayné | Gyuri
Emilia Csillag T. | Eszti
Ladányi Benedek

Kezdete 7 órakor.

• Személyek : 
Halmi 
Sántba 
Sántkáuá

Yár-szinház.

A T Ö 11.

A gróf Teleky-alapitványból ICO aranynyal jutalmazott ei 
deti vígjáték 3 felv. ír, a Várad! Antal. — Személyek:

Adél
Teréz
Nina

Sz. Prielle C. 
Csillag T. 
Vizváriné

Jenő 
I Béla 
I Czenezi

Náday
Mihályit
Vízvári

Hajó-közlekedési útmutató,
I&dGláe

Budapestről Béosbe indul............................. — ® árakor
Budapestről IJjszőnybe indul ___ _____ __ 3 »
Budapestről Döntősre indul ___ _________  * «
Budapestről Mohácsra indul.........................— 12 »
Budapestről Paksra Indul........................ —....  H *
Budapestről Oisova - Galaezra (vasárnap,

szerdán és pénteken) indul ...............• U •
Budapestről Zimonyba (kedden, csütörtökön, 

üsombatoa, minden állomást érintve, ée 
vasárnap, szerdán és pénteken korlátolt

feorolsgfei ien«*™*** -

A sitiikorologist m
jelentései

V, y j.-.í ,-víst

köspoati iaíézfet időjárási táíirai 
.330. évi okt. 27-roi, reggeli í vra

!

áilemáe érintéssel)

Béesből Budapesté 
Buda

Indul
Érkezés.

e érkezik

11

dőlni, 
détiri. 
*éii*s 
dél *

éjjel

SijSi

Üj-Szőnyből Budapestre érkezik
DömöBiői Budapestre érkezik........ ...........
Mohácsról Budapestre érkezik _____ __
Paksról Budapestre érkezik  ............. .—...
Gsdacz-Orsovaról Budapestre érkezik .— 
Ziaonyből Badapestre érkezik____

4 éra ásás 
8 óra utia 
7 óra után 
4 óra atíE 
2 óra atáa 

délután 3 óra «tás 
dshUáa 3 éra site

este
reggel
reggel
reggel
reggel

Észlelési állomás

BreSD.ii»
Prága
tiécs
Sopron
Magyar-Ovár
'ÍVeuusén
BtótoterezoUAaya
Budapest
Szolnok
Debreczes
Ling vár
Szatinxr
Nagy-ßsebe»
Orsóvá
Temesvár
Szeged
Csáktornya

Fiume
Pols
Lasins
Selmeczbácya

SzélEj jll&l_____ I

— § j iránya | erősség j

751.5|+ 7 3|
750.4 -4" fi.C 
75i.y 4- 4.G
758.4 + 2.2
757 9 -j- 3 4 
757.3 4- 4.9
758 l'+ 3.5

703.0- 1.6;
764.5 4- 1 0 
763 8 4- 4.4 
759.9 4- 4.5, 
756.7 -i- 10.8
757.6 -j-10.4 
764.5 -p 14 8

Fela,ize-

K

A megelőző 24 óra alatti tünemények. A 1 é g n y o- 
m á 3 mindenütt sülyedett, Csáktornyán 10 9 mm.-rel A 
hőmérsék mindenütt emelkedett, Csáktornyán 134 fok­
kal. Eső : Trenesén 6, Selmeczbánya 1 mm. Ozon Buda­
pesten nappal 1, éjjel 3.

Vízállás és időjárás.

758.6 + 1.0,
DNy' 1 1

borult

esö

opr
$ Hévszerint

Méter
0 Változik:

fölött j alatt j
Időjárás

felhős
27 Budapesten . . 2.9Ü — I áradó felhős
27 Pozsony . . . 332 — i esős

r ,27 M.-Szigoit-u . . 1.13 — j apadó felhős
_ 27 Sz rimáivá . . 3.05 --  1 n „

eso 12? Tokajban . 4 90 —- j áradó
_ *27 Szolnokok . . 2.20 — j n

derült 27 Szegedes . . . 1 81 -- »» száraz
>26 Atadou . . — 0.01 j apadó

felhős <26 Beeskerekes . . 0.10 -- - j „ ..
[26 Bezdánnál , -- , -- —
*26 Yerbászon — — j -- _
27 Eszéken . . . ■2.49 — áradó lelhőa

borult 27 Baresoa . . . 1.4 fi apadó
27j BAÍB-£?4.Í-9. 4.70 — 1 áradó - 1
27 2 40 ! apadó tiszta 1

eső 1 : UiridíAfaa - - 1

8iídBp$8tí áru- é$ értéktőzsde hivatalos
27. I,®5“:*; Ertekpapirak !j pg3 : íru 1^1, trtékpu?

A Wi

ti i'-svsaéuy

S a r a

.. I!*.; í A-
i, : ^ = 100 kilograag-
I; 5 :i írttól I írtig

-o £ ij 10 fcilogiaxcm. 
-ii Ö ti* • T11 g Jg : írttól l frti£

Tcrmáoy irány?, aí

lanyha

r7 i‘£Z*TÍd5íf

I "
R ”
ä: - v/id4ki

< dékl

‘;riér~cgy>l

é"i-iSSs£*4

Értékpapírok

12 13
12 4> 
12 70 
12 90

1» 50
; 13.80

Tengeri

Köles
Repcze

11 Só
12 20 
12.40 ! 12 50

II -
l! 133! 
II 12 67

12 55 
Ü 11 4 i
11 H?
12 <5

D i 12 U

79 j! 12 75 12 50
U 7ü

80 ’;! 12 2

í; Utolsó árkaiéi

ttf nzlUívl

szilárd

Faj

H takarmány 
Ü égetni való 

sörfőzdéi

bánsági
másnemű

káposzta
bánsági

hekiolitorenk.

Ár
100 kilogrammként 
frttól I fríig

70—72 10.10 1035
60-C2 6.20 3 40
62 64 7.3) 8.10
64—66 8.30 933
87—40 615 640

75 7.83 7 90
73 7.80

6.—
795
6 25

nélkni lä’/a IS hi

boz. lanyha tavaszra 12 22*/,
11 5o

tf” ,
október

szilárd ISSi május—jun. 6.171/,
zab tavaszra 6.4*

rep.bánEÓgi
tag.—szepinnb, 
Julius—auguszt. --

8ti
6s. a

i $ *£

12:6
1165

C2?—
6:0

Ssriitgív
1S— ,i iű. ibSS'úI?- kítrilb. - beds. ",
y • ASgÁl-Qiiítr. . . . n

----- i Fr if.'/'V tn. «». icsz. a. .♦ • * -
------ j Hordát Któ/ámitolő-bank » *-
4.— Ivarosak, budapesti • • ‘

-----, Kisbirt. ix>:db.-iT'té£''íe . *
----- ;j Kö=p. ipartárs, Liteiint. . * 1
2— j Lipótv. hack r.^tar«. . . w 1

------ i| Magy. ái5. földb. r.-táre. . » J
S5— Magy. áii. hitelb. • • - » '
-----: Waí-f. jelzálog kitelt*. . . » I
17— i Mag'y. lesz. és pénzváltók. * 1
18.— ;j Osztrák hitelintézet • • • *
----- V Osztr.-mngyar bunk . . . „ :
----- " L B3ö?rv3i iparban!: - - >, ]
— — i í. tűuííy. iparo. it. . „
42 — 'I keressed, bank ♦ • » I

7,— : ^esi- badai ke:-.i5. bank . *
_s_i 'iz!sr?>: hiteibank ... „

7.— 1 »Unió* bank . • • * • «
Btzioältö társutetck.

114

246 75 
70 i 

119 50 
1T5 10 
«12 - 
151

615 — 

1(850

r o

114 50

\
00

S47 -! 
71 —! 11» 75 i 

S7S.S0 
SIS. . i 
158.— I

630 I
i:ri

' , Ősztr. dunagőzliajózási társ. «
^ _ ; Budai hegypálya..................... *
n " ' Pesti közúti vaspálya ... „

; , « n álv. jegy. „
Takarékpénztárak.

Budapest III. kerületi ... -
_ Czeglédi..............................................

Országos központi .... „
j?? * Pesti első hazai..................... .......
^ Pest-budai fővárosi .... „
4" Pest-külvárosi..................................

Pakracz-daruvár-kutlnjal . . v
- Yas-zalamegyei első .... „

;i Különféle vállalatok.
1 — XlHgnt................................liefiz.

£00 „ I!
100 „ !j

109

Ált. waggon-kolcsonzö trs. 
Franklin-Társulat ^ . . .

~ Ganz és társa vasöntöde . 
Gschwindt-féle szeszgyár 

12.— dx-oriíiim éq hÍ7. m.

2 ÍH. . hi

Szilva lanyha boán hord. p l? 75 a 29— zsák 
Szesz szilárd p 34 — —•— áru ‘>5 
Szesz szilárd élesztő p 33 — á 35 5»? 

á. 17 -

Értékpapírok

•- rje>- állam Jr • 5tti. !
cfííi»járadék S3 a adóinentva . 

hersantsii^Ai frvryinyví v-7 zár*rivkb.v:

! 122 75 
íj 123 —
!j 80 25
ii 37-
!i 84 51 
ji 108.50 

107.50 
i! 107 75 
íj 99 -
jí 107 35 
!' 85 25.
; S4 5i

123 50

80 65 
97 50 
85 - 

1.9.—
Iv8 -
10S — 
99 75

107.50

05.
ÍÍ4-2Ő

- ir orsz. ifi. úrbéri válts, ti;tv. ..
- TBzr-ma t.V.íst-íd kötvény (103 fn) 

; a* ki-, p-:r.-tirjegyek f* hóra (
rák üii-sadó-.ság i-epirUi^f^:,

Utolsó árcelfc? 

pénz_____ára

.-tUt. iV’t: . . .
<lüzs«alníí«;k.

áiv. j. Ró!, 
u II. kib.

Csíirák uí irfoadt.

fc'l VF.ruS lvi.5 - l^bÖ!

zár z.dékfcTi . Vi, 93 — dl. -
tor

} 93 94 —
.00 írt •< 5 90 91 —

93 75 Ö4 —
?;G

71 65 71,80
—jui. 72 65 72 80

72 65 72 80
bä 75 87 —

iSO-bó £ 50 130 —
'K.l.h'; IOO frí . 132 132 50

i 00 íri o 175 173 50
Ss»-L^ <* 5-3 ifi . 172 172 50

102 ŐO 103 —
- 102 50 4 03 —

SCO

eütck ... „

kelé ií váüalalsk.

v?bóv.jr! ... #

UC.fi frt — 3:90— ]

.inj h 1090 — 1110- {

120 - - 130 - ’ 
i

485 490 -!
1375 — 1385 — j
218 — 22C -1
2i0 — 212— í
6Ü0 - 670 — *,
215.— 220— :

. 325 — 3S=) —
1065 — 1C63 —!
425 - , 430 —- j

r \

SW „
83.- 82 50

200 * 143 — 144-j
200 « t£6 — 137 —:
SOv r

126 76 127 25,
1! *75“ 276Í-,

--
9Á -0 .

1 *45-
344 j

40 • 
50.

Gyapjúm, és biz. e. m.
2b. Kevéskéd, test. épülete . *

Könyvny. ^Athenaeum“ . n
„ Pesti részv.-tiírs.. ^

Kőszén- és téglagyár (Drasclie)n 
Pesti épitő-társaság ... fl
Rima-murányi vasmű . . *

7- Salgó-tarjáni kőszénb.. . ^
Ib.— Salgó-tarjáni vasöntöde . „
—•— Schlick-félo vasöntöde . . „
•10.— Serfőzde első magyar . . n
HU — Sertéshizlaló....................... „
----- - Sóskúti kőbánya .... *
— — Spodium és csontlisztgyár v

jjjjy__ , —.— Szálloda-rcszvénytársaág . n
3Ss> — ! * " — Tégla és mészégető újlaki

LC65 — ’ -----  Téglagyár, kőbányai . . n
Záloglevelek.

Magy. i'oldb. int. papír értek . .

„ „ „ arany v. ezüst .
j n jelzálogbank .....................
! ” ált. földh. részv. társ. . .

Osztr.-magyar bank p.p. ...
Osztr.-magyar bank o. é..................
Pesti magy. kereskedelmi bank . 
Pesti magy. kereskedelmi bank

50 „ ; - -; —
100 l no - lftO

1000 „ 3710- 3750 -
200 „ 43« - 432.
150 _ 70- H,
50 „

100

105 frt 103 . ion
80 _

150 „ 1*3 - 150
400 „ 493 - 495
200 „ 310— 320
200 „ 205 - , 2lű
210 n i>3 - - , 55G
200 „ 65o — 555
500 „ 6-10 - , 600
200
85

too T 
100 „ 
200 „ 
500 # 
200 t 
300 
200 „ 
200 , 

160

5*/*0/o 
5°f0 

4l/2°ío

V *% 
6% 

5*/t°/9

131

íóű 5o 
135 - 
165 — 
6 ><i -:

1 n - 
168

i 00.75 
«8 7/s 
91 25 

118 2 > 
56 75 

105 
100

107 50 
137 - 
.65 - ; 
610
le 9 

33 — 
290 -

I fi -~ 
170 -

99*/, 
01.5Ő 

US 50
505 »0 
10! f 0

Ér ‘ókpgpírsk
KlsHr.. i-'Sei fíSíülfcliatíist. , .

- • «"Ii
„Albin»“ lak. és bit. lat. ... »fit

Elsöbbscjek.
Siiitas.éÉ.. Dnaibovár £i- 

Uay. vetet . . . . beflz. 2úD frt ij, 
Duaagüzhaj. tára..... -1)- „

..................... . 5«o
Észat-keletI v»sp. - - S*l4 beäz. ivó írt

l * * S'e*t
Hugy.-gaüczla rasp. . . 5% 
ü. vas. e!s. teles, beruh.

ezél. ................................
i. erdélyi vaspálya . . £»°ju 
űyiír-sopron-ebouf. va»: 6V 0 
K&3s&-t»ue-rbergi vasat .
K»-sdtiib. v. (ep. iarn. v.) ü .j

» im.-T ) . . S*.
ősz'.!- állami vasúi . .
TiszarídéLi vasét .
Budapesti lácezhlá 
Budapesti malom . .
Koszén és téjflagy. kvtv. 
bí-íyd- és tcsfide-ápülct

SagáatgKjegyek.
Össti-At bíielintései

Pénznemek,
Ce. k;r. arany {veri)
i.:2. kir. arany (kör.)..................... ..... .
Oá:-írák-magyar S-fHos araiig , , *
20-frankos arany

i Török arany’.ira................................ .
; Osztrák ős magyar ezüst .....
. íiémet bírod. Lankj. löu márkáért .
j Váltók árfelyamí. (3 hóra.)
• Kémet bankpíaezok 109 márt . 

Amsterdam lí*0 boil&nái írtért .
Brüssel íoO frankért ....
Piri* iOO frankért.....................
Karsc-iUs 100 frankért .... 
fívájezi péczplaezük lbu frt*
AÜrizh 109 f-aukért.... 
l.undci» iö font atorlingéx-t 

| Sz^ntpétttVíár 100 rabéiért .
| kvv üía tűbra Zai.

• ^2 
- 6tiU

300 _ 
« lOuó „ 
, búb »
„201)1156*. 
. 800 „ 
, 20» ,
. »00 «
. 9*0 .
, »» .„ KV „
„ I"* .
« to* .
, io» «„ so* .
. 18» .

80-

87

I 1,7
Il f.tií
Ij 5.62

!: »SS»;.

ji »: 8ű

57 sö

f;

60 53 
b7 50

*3 50 ]

US

6 65Í
5 64 j

9841;,f 
9 84’f I

57 9ó

67 35!

íi;í.

4ó2vj 46 301 
j! 46 í t) 43 15 j
i; 4615 4ói51

Iliiül U7 25J

j TŐZSDE- és BANK-MEGBÍZÁSOK átvétele, j j|

3'~ ; is?’“'»cl -i' , . „ . • 102 50 T 03 - ’ * ~~ I! *— • -- - -..................... ..... n 1

SOHITZ ANTAL és TÁRSA «AWKHAZA BUDAPEST, régi posta-uteza 15. sz. a vácri-utcza sarkán,
...í-a I «inj ;u fiüiartu-irotf ÁrtÁirnsriíri. a ífiffS'iilárdább módon.vásárol és elad minden itt «Ijegyzett értékpapírt a legszilárdahb módon.^

StSES-íajBii

A. Allapjsáósaág löO írt.
y-jjos járadéki jegy. sr.áj.—nov.

♦ e-íást. jan.-juu.

"'V SS "i iÄVi SCv /: Jj ”o.é-
ISt-O-i-Dl 100 :t „ 

r if-64-bSl löO it „ 
l?.£4-ből ÖO Ír: ¥

. e áts .-Ák 42 Ura .... 
,-?.r.:Íászá;í jeiaáloglcví! 129 ft 
ist*, kineiár: jegyek 195 ii .

?tOV?:iAl....................
licsiai ....................
- ....................
• :Dz. és senket parii
:• %csstr?al . . -

r ynái- ii rzleToacrsr^g!

íói» .26.

Pénz Ara

<?Jr Ü 7L50 i 71 65
őUl„ • 71.66 j 71.75

12-55 1 72.70
72.Ö» 1 7 2.80
22.75 ! 123.25

f-°/o »£9 53 i íí-9.75
b'L 132, j 1SS 5r.

1*2.15 ; 173 25
172. - 172 50
28.— 1 ÜO.—

mao : 100.70
"*'a *6 6 3 j 56 75

pp.
164.60

Rt „ 96. - 97.—
ífile 97.49 07.89
£6b. 98.—

ÍC1. WS.
£=„ ;<r?,6ö 103.50

; ic4.bo 116.50
6»;a 1 102.50
F1. í 00.50

i 99.—
e=,; ! ,04.35 104.75
S>l,
&3/„ i te.— 97.50
y,-3 63. 94 —
5-7s • ?3 75 14 25
5» B íl 3 — 93 5 9
fcí/g ii 5*5 96 75
6=., ,,, f 5 25

Pénz I

C. Hás kfizkblcsöüök.
Danaazabályozásl sorsj. 100 írtoa • 
Magy. aranyrente adómentes 109 itos 
Magy. v«s. köles. 120 frí, .... 
Göxnöri államvas. záloglevél 150 frt 
Keleti vasnti vls. 1869 adóm. 100 ft 
Megy. államkötv. 1S73. adóm. 100 ft 
Magy. állami kötv. 1876. 100 ft . . 
Magy. nyeremény 100 írt ... •

. állami köles. 1371. 3 millió 
„ , r, 1S73. 5.400,000
^ «sí lód ézíjma-v ált ság 100 írt .

Pest városi kö'lcsön 1871. 100 frt . . 6®/r 
Bévfc városi kölcsön víbz. tíz. 160 ft b'fo 
Hé03 városi kőiesSr. ÍÍO ít . . • - 5°/r, 
Törö'c vaeuíi ki'les. 4Ö0 fcc. h&at. Bélesit

D. Bítikok réezvóayei.

uszir. ioian. mi. xuu jíos *v- 0 
Keresk. és kézm. hitelin;. 160 frtos 
Magy. ált. hitelbank 200 ftos - . .

, * Alsó-ausztriai leszám. társ. 500 ftos 
. * Bécsi gird-és pénztáregylet 200 ftos 
1 ' ösztr. jelzői, bank 200 írt. bef. 25°/ 

Magy. ált. ramnicip. és hit. 200 frt 
Osztrák-magyar bank 600 irt . .
Unió-bank 100 frt.................... .... •
Forgalmi bank ált. 140 frt ... •

112.80

R“.— 80.40
97.
u r>3

if s 5 J

93.Ét)

1-3.9'
115.75 lí6.*2ü

1*1 50

111.
22B5C 
276 Sö 
245 60 
765.-

; Itt 25
: 552 50

277.—
246.—
775.—

Í3 - 15.—

126 55 j 126 75 
135.25 ; 165.50

1. Közlekedési vállalatok részT.
Albrecht pálya 200 frt.........................
Alíöld-ilnraei pálya N.-Eszék 2Ö0 frt 6°/0 
Báttaszék-üombovár-zákányi p 2üö 5®/0 
Osztr. dunagőzhaj. társ. 500 ftos pp. ö^/u 
Erzsébet pálya *200 frt p. p. ... 5°/0 

„ Liaoz-Buöwois 200 írt . . l°Jc 
reruir.ánd északi pálya ll/OO ít í-p. 5s/5 
Vervncs-Jdzaef pálya 200 frt . . . 63/u
Fe'cs-barosí pálya 200 frt .... 6"/a 
Károlv-Lajos galiczffti pálya 200 írt 5'-/u 
ICassa-oderbergi pálya 2öö frí . . 4c/g 
Lem"«, árg-csernoviezi-jassii p. 290 frl 6U/C 
Oszirák-m&gyár Lloyd 500 írt «>. . 5*/a 
Osstiák-északnyugati *2<?0 íri . . .
líudolf pálya 200 írt......................... 5°/y
P.laő erdélyi pálya 200 írt . . . . 5c/a 
Osztrák ál!am\'asut lárs&sái,’200 frí 6v/e
Dél! pálya 200 irt.............................. 6£/o
Dél-északnémet összekötő p. yúú pp. 6*»/s
Tiszavidékl pálya 200 frt .... 6 /3 
bácsi Tramv.ay 200 frt . . . . . ö 
fcfaÉívar-gáeaországl pálya ívű frt .

“ északkeleti pálya 2GO frt . 6-/6 
üvagatí székcsfob.-grápsi Soö frt 5J/t

F.Ipar és keresi, vállal, résv.v.
Osztrík ált. épititárasság 200 frt . . 
ínneröcrgi bányatars. 200 frt . . . 
Lissingi aörfózde 100 írt .... 
Salgó-tarjáni kőszén hány 109 frl . G’3 5 
Pécsi tezTf*Tgj&v 100 ftos , . . . S“

: Pénz
11
! 71 50 73 1

l| 151 53 152 50 5
144. 145* 1

il 531.— 535.— j
|| 167 50 168. j

24SOÍ- 14>5Í— 1
i IC: .53 ItiS.- ]
1 85. 187. j
j «70 25 2 70 75 3; $26.50 Í27. - ?i u *2 50 16.1. - 11.67;?.— 672-- í: 175.50 176 50 J

157.7* iti825 iISO 25 187. f274 50 275. - I
81 60 f2~ j137. 137.75 í243.- 24 S 50 1

Í10.S5 210 75 *
i 38.76 139.25 j143. - 144. - l
145 76 !4S M j

i
I

88*- 88*.50 í
El.5) 5

159-

?cs!.l áli. vraggon-kőlcri. lám. 
íjéosl épitőtárs&aág 160 ín .

Záloglevél ok*
Oszt:, ált. föMuItelirtt. sors. 5;|/„ ar- v..

„ .13 éves vlásziu- Z
Osztíák-magyar fcank o. é. 5u/;- * * - 
Oszir. jelzáic-fcbaak 10 eV visszitf. b*.-a 
El-ó osztr. takíirékp. B‘/.c/o 80 ev . - 
Mz.syv»r ált. föld hit. réfizv. társ. f.J/sy£ 
Mngya.- íMuhitelintézet B‘/g°'u • • •

H. Elsőbbségi kötvény ck.
Albrecht pálya 3C0 frí 5C70 ezüst . . 
Alföld-fininal pálya 500 frt 6l7n «ziid; 
BAttaasbk-domb.-zákányi 200 frt tüJü ■*&. 
Dnnss-ÍLhaj.lsi-ii társaság 390 frt E°/c * 

w 0 206 frt o5/a „
Erzsébet pálya ICO frt 5°/,-j ezüst . . 
Erzsébet p. 800fit o.é.6% 1862-ki kibeas. 
Fsrdináud északi pálya 100 fit p. p. r J 

m * ICO frt o. é.
* 100 Irt ezüst

Ferenez-József pálya 200 írt es. . 
Pécs-barcsi pálya 260 frt ezüst . . 
Károly Lajos gácsi pálya 300 írt . 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt ez. . 
Eperjes-tamovi pálya 3ö0 frt ez.

3 .. -

I
IV?. ~ 
IOO.— 
101.85 

59.75 
Ua 20

löl. -

87 8ü 
83.— 
79.50

1C8*. 
98.- 
97.56 

105.75 
102. 
105.SO 
99.6) 
SL­

UT. 50 
1(0 5.1 
U*2.-
101.50
105.50 
99 —

101.5 J

f8 30 
88.30 
80. —

108.50 
88.30

106.50

I-a-abcrg ozern-jassyi p. 1. sík. 560 Irt .
„ II. „ BŰOtfSM. 

‘ * , „ II!. „ 860 „ .
Gssír. észak-nyugati pálya 2Ou ft ez. 5‘*7D
Rndolf-pálya SOI) írt ez-....................^'/c
Erdélyi-pálya *200 írt ez.......................* •«
i)2Zts*. állampálya íOö frank . . . Üj/ó 

, # JP.74. kíb. 609 «VsDk ü'/u
>óli pí'ya 600 frttűk......................... .

2í»0 írt arany .... 
Í)wI-.'33f'.knéir*ot iisdzek.-pály* lvö frt 5'-/^ 

„ n 1879. k. ItiO írt bt*/,
Tífizavideki pálya íOöö frt .... &-.'c 
Magyar-gáosoruz. pálya 2öö írt . . &‘ö . 
5áa.-;j ar-ys.y«S4t$ pálya ;vil frt •>' /t

I. Hagínserajegyek

Hitőllalézet 100 irt o. i. ■ 
Clary 40 frt p. p. . . * • 
ötmagízhajdzási 100 frt p. p- 
lnnnbruok városi 20 frí o. 6- 
Koglevkh 10 fit p. p. • • 
Krakkó1 sorsjegy-klilosön 20 
Lalbachl dysorsjegy 20 tét o. 
Buda v* 'ea kölcsöne *19 frt o.
Pálffy 40 frt p. .......................
Rudolf nlat. itvány 10 írt o. a. 
Sslm 40 Irt p. p.. . • • • 
Salzburgi díjsorsjegy 20 frt o. 
St.-Genoia 40 frt p. p. . . • 
Staaislau városi 2ö frt o, ó. 
Trieszt város 100 frt p. p. .

űO írt o. é. .

^Piflr

rev M59w^,?wrrJössr

ÍGÉRVÉNYEK minden húzáshoz..

párti-
99 25 tVaidsttűu 2o ín p. p. 

Wíüuisehg.NítS 20 írt u93.25
ICO 9 0v:; 8 -

Váltók (3 bóra }171.75 96 ii
•i mst..- r-Jauira ÍOO hu!. írt 
‘íriitiieli iv> rr'n 
'idtüGí baukpiaezös J<*u u; 
.OUdOU 10 fO!li alléM

Milsúő lüö !
M*»í*«eíÜH Ibv trk 

!d Ifíö f? 
r.iSrioii lúti íj £

;if Ii.»ú rab

123 fiú 57 *5 
ni 40n !.íu í

89 7 i
I; tnil

55 sO

Ä valuták árfuly&to117 75 
40.- 

103.50
24.50 
lő.Bfl
20.50 
24. 
39. 
37.75

Cs____ _
OííEtrát-m&gy&t 
ái) frankos arany 

0 mára, darabja 
Orosz imperials 
Sovereign e 
Török arany lira . 
Mária Terézia talléi 
Egyleti tallér 
Ezüst 
Ezüst rente eselVccj1 
üéráét Mr. fcnv.kid?y 
(•'dv* r xuir rabéi

arany
2S.Ő0
37.—

49.25 
32.— 
47.75 
24 nti

47.25
23.56

125.75 j

irt ít. &

1 3*2 §C> SS “

-sáS

elégségeket
és a tehetetlenséget

I (elgyengült férfiéról)
I = .Voó Mrbsfokoi, rixcléai nehéxtéj/ehef-, lmgy:
1 szülő léseket, friss és idült nyák folyást, nőknél
? ugyeeve.-ett fehér folyási, a bujakórok fekélyeit és 
\ "-sódrendű bujakórt minden alakjaiban és elesuStásail-an. 
* utfí-nai es polgári fókórbázakban, Elint a magángya- 
:í 'korlatban & legújabb tapasztalatok s buvirlatak nyomán 
> K:váióan tartós siker biztosítása melleit bámulatos gyorsan 
i : Álaposau gyógyít (újon keletkezetteket 48 óra alatt)

I 8p'eczíali8ta WEISST.
..rak. orrot, sebész ét szülész, az itteni es k. ka- 
i.Áai /ö kórházban volt osztályorvos, bel- és külföldi 
vídciiiányes ts bninanitAei társasagok rendes s tiszteiéi- 

beü tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. *21 
Rendelő intézet-. Budapest, belváros, korona- 
herezeu-(urii-ulcza H. ssámt, bemenet a lépcsőn.
íjapeaktoí dstiiött 7-IO-I3, d. a. 1-4-tg. este 7—S-í-s-

<a
Ileg&as

...Dt 18
...frt li 
.. .frt 30 
...frt 25

,-zi vadász kabátok.................... ?
szí papi felöltő ........................ “* “j?

Téli p

Őszi öltözet teljes ...
vszi felöltő...............
Őszi gyászi öltözet 
Őszi gyászi felöltő
0...................... ....

aS«ma*3«m!aMa^3=tB»^SgSaSe

Brills I
gép és resíalemei 

gyára
BUDAPESTEN, 

a Margit-Md közelében 
készít

Trleneröket (kon­
kolyválasztó)

6 különféle nagyságban

., ipi kabát.
Őszi üzleti kabát .....................
Őszi nadrág .........................
Háló köntös ..............................
Eső köpeny vízmentes............
Téli kabát.................. .............
Utazó köuen.v angol facou
Havelok (double kelme) ......
Menesikoff.......................... .......
Utazó bunda (Erdély barán)
Utazó bunda (mosó medve) . .
Városi bundák .........................
Ujjas mellények ....................
Csizma nadrág.........................
Libériák..........................
Gyerm. öltözékek és felöltök
Gyermek téli kabát...............

Mindez a legújabb íarjon szerint 
tiszta gyapjú kelméből, kitűnő tartósan 
dolgozva a legolcsóbb szabott árakon (a 
körülményeket figyelembe véve) kapható 
egyedül

frt 35 
„írt 15 
frt ß 

..frt 15 
. frt 24 
frt 20 
frt 85 

. frt 30 
frt 20 

...frt 3«

. frt 75 
„frt 35 
„frt 9 
...frt 9 
...frt 25 
...frt 15 
...frt 15

Tüdő- és gyomorba]
meggyógyítva

a c§. kir. udvari száüiió Hoff iános-félo 
valódi maiátakészitniények használata ál- 
tai, Bécsben, Gyárhelyiség: Grabenhof 2. 
Gyári raktár: Graben, Bräunersirasse 8,

i/j kilo finom orosz kara­
ván teával és 2 üveg <á 7/10 
lit) fin. Jamaika rummal 
szétküld 5 frt utánvét mel­
lett bementve a ládát ingyen

BIEBEI! ANTAL
teakereskedő Sri.

Budapest, dohány-uteza 3.

A gráezi országos kiál 
litásen érdem-éremme 

kitüníelTe.

Legújabb

55. ízben legmagasabb helyen 
kitüntetve.

Blaiáta-csokoládé és maláta-czu- 
korkák.

■ JAI&fi
és kir. udvari ezáiluúc&l

I,eg«»gyoMt
url- és fluruha-raktaranak,

Baílapesíei»»
Kristéf-tér 2. #». t* emuiéit

ü.ríst<nf4í"LvíK,

A ? ár minden darabon kitéve van.
g/gr Vidéki cacgf.ndeié’ck por*«, 

sas eszközöltetnek

'lienr hengereket malmok számára, 
[«platókat, 
zelelő-rostáítaf. . , ,
Zitákat és rostákat cséplőgépek számára.

78

Bátor végeladás.
,„Ä_nt I sä a Táczi-körut sarkán Stein-féle .
igarnt , „s</, 3 még 5 szoba e’egans bv.ror, mely I?Zífe" MlT^rtedÄ Rendezésből, selyem és más ülő- j 
j teljes ü“*9’ , jarabból áll melyek kihazasitaai kelen- •rnitura sok más bntoraaraocoi »u, z 04^
éknek alkalmasak, s igen árertekuek eladok.

Bolifus Mieg & Cie
urak Mühlliauseiiban FJszász

ajánlják ezennel kitlinö
íí. 31. C.

színes 6s mosí»at6 hinizöpaiísnKol 
(Coton á hroder)

-íelv minden ió üzletben kapható. Kérelemre mustralapok a 
szia szám megjelölésével ingyen és közvetlen a gy|rMls_zet- 
küldetnek. A ezérnn azonban csak is elárusítók utján szét ez 
kető me0, Xltanzasoktol intetik. i , ,-nr

Felvilágozitást nyújtanak Dollfus-Mieg & Cie (Reto.- 
dage) urak Mühlhausen Elszászban.

F i «Ii j a :
Budapest, &slbárus-utcza 7.

liaktárak:
Török József, király-utoza. és We- 
ninger M. Buda, főuteza 146. sz.

Köszönet-nyiivánitás.
Van sze-enesém önnel ezúttal tudatni miszerint az ön Hoff;
féle malátdlrivooat söre a gyomor es meRhurutaalfelulmulhar
tatlan. A Hoff-féle osokolad és mcllczukorka már evek óta nem 
fogy ki házamnál, nem tudunk háziorvosunknak elé ge há^ 
lát. adni, hogy nekünk ily házi szert, mint az 
szltményei Javasott ásj ^ ^ gyógytl„in Habár
Hoff urnák elég elismerései vannak is császárok ^ királyok 
tói, mindamellett kötelességemnek tartom, saját véleménye 
met is a rendkívüli gvógyerőröl a szenvedők érdekében koz 
zétenni, s kór m annak nyilvánosság ele hoz La cA„í «őrt 
kelt összegért kérek 25 paLczk malatakivonat egeszségi-sori, 
10 zacskó ezuhorkát s gyermekmalata-táplisztet Anld.n,. 
Ezen készítmények is igen jo szolgálatot .tesz“*J 
nőm házánál s az a valódi malatakeszitmenyeket minden más
malátakészitmények elé To dór inspektor.

es. kir. szab.

kaüátakasztó lémből
leszakithatlan, tii és ezérna nélkül 

odaerősítendő
Ára darabonként 10, 15 és 20 kr

biztonsági lakat
mely által a kabátok c.lopa-sa nyit* 
vános helyeken ni3gakad aly° ztati L 
ára, 1 frt — Nagybani eladás

SCHÖN I.-néi BUDAPEST,
Károly-körút 19 

Kicsinyben : Kertész Tivadar 
Dorottya-uteza. — Sárkány J. S 
váezi-uteza. fi”

Alóürottnak Puszta-Poón 
3S8 holdból álló birtoka 
minden órában bérbe adó.
Értekezhetni lehet bővebben _ , .i. , , , r ,! Temesvary Móricz
Özv. Batky Jozaefnevei czipo-gyár

Hislííslezoii, Budapest, király-utoza L sz.
nrak-nteza 777. szám. Orczy-ház.

Ajául nagyban és kicsinyben
Hölgyeknek:

Nemez pongyola-czipóket minden 
színben sarokkal és csokorral 1 
irt 80 kr.

pSt ra Ma S3* vt> Ecerlasziing vagy bőr ezugos te- 
o talmazási és támasza a nedves! ptnotst mám vágásrol "a leg- 
és hűvösebb évadban jól választolt finomabbaa kiállítva 3 frt. 
éí tiszta anyagból készült a suru- (1zugoa bőr topánokat erős chagrm 
hák Ajín'juk olyanokat, pontú’ vagy bo.nyu bőrből veres nemez 
munka és tartóságukért! kezesség béléssel szegezve, dupla talppal 
mellett és pedig kapezík pánink- e'os nlulmn tartós 3 Irt 4) kr. 
Lói 1 túszát ára 1 frt 8 i kr. Vi-

Az emberiség

ii a

/ i

I igäaomabb minőségű

Gr is m mi I
vagy

Iialliőiyag óvszer
tuczatja 2—6 forintig, 

valamint
kiüönlegeaségek

nők rész éra

X
sérvbe í3-k5Bmő

Mindenféle prágai bőrből 
készült kesztyűk legnagyobb 
raktára, nagyban és kicsiben
B IJ D A FEST,
DoAM'örsnss-iíeKA.

idegien dőlések posta üti- 
deltával Utánvét suliéit 
azonnal töljesiitetuck.

gogna 2 fit 50 kr. női harisnyák 
vigogna 4 frt, térdharisnyák zepkir 
7 frt, kabátkák szövet- és pamuk- 
ból, derekak, alsónadrágok, száz- 
haris nyák 3 írttal, valamint min 
denfőle csikkeket. — Árjegyzékek 
31. I». Schmidt kötött áruk'

(Iraknak:
Topánokat borjú vagy bagária bőr­

ből szegezett és srófolt dupla- 
talppal igen erős 4 frt.

Topánokat erős lakbőiből szegezett 
dup'a t lppal és srófm,inkával 
munkában és esős időben való 4 
frt 80 kr.JTl . SÍW. RVlllialtlt- hUUVl fc Iliim II L OU hl.

és d.vatkondők gyára által Róes, Tirdcsizmákat dupla bagaria bőr- 
III. Seidlgasse 9. 803 bői, háromszoros csavarral ellá­

tott dupla talppil, vízmentes 8 
frt 80 kr.

Ugyanaz orosz lak bagaria bőrből 
11 frt. 87ti
Megrendelések postai utánvét 

vagy az összeg beküldése mellett 
a legpoutozabban teljesittetnek Ki­
merítő árjegyzékek megküldetnek.

Nincs többé tyúk­
szem és sümölcs!

Biztosan hat tyúkszem és sti- 
7, _ “_ _ . IAn qiölcs ellen aNagy-Solymesi Koncz

SZIGETI I* A](l9 Annin gyógyszerész által készített ww u * * “ ’.tyúkszem és sümöles-irtó-szer,“
szíjgyártó Üzlete. ;mely minden égetó vagy étetó szer­

vin Mnzeum-körut 10. sz. tői mept és fájdalom nélkül gyá-
Ajánlja jól berendezett szíjgyártó- térment've'fz U^arhelyrői 

üzletét, “e^b®” zenez^kek a 1 frt- Hatásáért kezeske-

os'orok de különösen koesizó ló- n?k’ tetemes áre.engedesbeu 
szerszámok nagy választékban, ICO ^zesulnek. 
ló minden pillanatban felszerel-: IMftfinaP
belő Minden e szakmába vágó; S Hi sdBÄIIIZör 
javítások elfogadtatnak, s vidéki | yjei, Alters sehr wichtige Ertíu- 
megrendelések a , legpontosabban lang. — Acrtzlich begutachtet eud 
kiszolgáltatnak. Árjegyzékek ki- j .uipfohleii. — Broschüre end Proa-
vánatra kérmentve küldetnek.__ j pect versendet franco versehloaean

gegen Einsendung von 80 kr ia 
Briefmarken: General-Agent Bu-

j Vv. in ÜTiimtftvwd •»

60*


